
T R I B U N A L E fl I P A L E R M O 

CORTE DI ASSISE
 

SEZIONE 1­

S E S S I O N E P R I M A 

Processo verbale di continuazione del dibattimento 

L'anno millenovecentoottantasei. il giorno del mese di 

alle ore ~ ~ l 0..0' • in Palermo. nella sala delle pu~ 

bliche udienze della Corte di Assise. sezione prima. sita in via Re­

mo Sandron. allo scopo di proseguire il dibattimento della causa rin 

viata ad oggi con provvedimento presidenziale del 

C O N :c R O 

ABBATE GIOVANNI ed altri (vedi allegato 1 ) 

I M P U T A T I 

còMe in atti, 

con l'intervento del Pubblico Ministero rappresentato dal sig. dotte 

GIUSEPPE AYALA e con la presenza del Sostituto 

Procuratore della Repubblica sig. dotto DOMENICO SIGNORINO 

con l'assistenza del Segretario sig. GIUSEPPE CASTRONOVO 

entra nella sala delle udienze la Corte cosi composta ~I 
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La domanda dell'avvocato Campo intendeva 

f . . lsoeci Icare l oroaramma SIa aenerIco SIa 

soecifico dell'associazione e ali scooi anche. 

No mi scusi avvocato auesta e' una domanda che 

sto tacendo io, non c'entra, lei non ha ... , ma 

lei Ma faccia inanzitutto finire di formulare la 

domanda. Ah, allora mi scusi, io ricordo che era 

in auesto senso allora auale era la final i ta' • 

le do la parola 

La mia domanda era soltanto questa, cioe' 

prescindendo da quello che potesse essere il 

programma della famiglia ... 

No lei ha narlato di nroaramma - 11 
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1.35 Prescindendo da quello clIe potesse essere il 

progralrL1lla della famiglia o le alLiviLa' della 

famiglia, io chiede~o ~oltanto di ~apere, nel 

ft"lOfilGlìtO in cui t3UJèetta aveva 1: itelIut.) di 

auerire a questa faIlliglia, a quale pr ogr aIlUlla 

: 

DU;::ll..\:;l.l.Q lJ.l.\:;ll\:;va UJ. aU~l.1.1~, y'U~;::ll.U ;:)u.l.l.aul.U 

.... Ili All, il sIngolo, eioe . personalmente l: cdL} 

/:';.) SI, SI la sua posizione, la sua posizione 

r..l. L.Cl ;::lua !-'t::.I.;:lvuaJ.~ !-'Uò::lJ.GJ.vut:: ••• 

/:';.) 1..0. ò::lua !-'t::L;:lVUdJ.t:: !-'Vò::lLGLVUl::: 

r..l. nCl J.U L t::LClGJ.VU~ ò::lt::1ll!-,1 t:: dJ. !-,L VYL alluna. 

r;.) ~ 

, 
y'uaJ.~ !-,L VYl Cluuna. J.UJ. lJ.l.t::Ul:::Va., l..J.V\:: LUJ.. y'Ua. L l::: 

pI ogr anlttla secondo lui questa organizzazione 

............... 't ............... v 
. ,

... " ............... v 

"" ..- ". l" 
,", ... , ..... oVO"'Q"~Q 

l 
.................. vj,;l.L ..... VU.L U"­ QV ... VQ U.L 

( J 

't ......... '" ............ , u" 

"";;:>0. .... v , ... u ;;:>u;;:> 

, 
... Vj,;l.LU.LVU'-i uvu .... 

, 
.L<;:;.L auc.l.cuuv a 

.I. J. l. \:; 1111J. u~ 

y'uc;;:> .. a 

a"' ... v ....... Cl.GJ.VUl:::, J.t::J. !-'t::lò::lVIlCl.LLnl:::u\...l::: ;;:>Qj,;I""va .... _ u:e 

l..U<:::: CL Cl UU aò::lò::lUl...l.aGJ.uut:: l..UI;;: !-'VL.t::VCl .... ~ ••~...... L.l.l:::L e 

, . 
ut::J.J.l.l.J.. l.Iul;;:;:jL.a e UIlCl. u l..Ul::: l.dl..l..LV LO d 

. 
I:JLt::;:jl..LUUl:::Ll::: ua y'U<::::LLd Ul:::LL aV,VU~dL.V ..... d!llpV, 

, , 
;::l.L"'l..VHI~ J.a , J.Cl lJ.;::l!-'U;::ll.a UCll.cl 

a.J.J. aVVVl..a.L.V \.,alll!-'v !-'Vl..eva. La.;:jl..La.Lt:: J.J. lllaLYLue aL 

, I •"' ... ~V, .I.U LI::l.dGLVUl::: Cl. y'Ul:::l..l.V l..ue .l.l:::.1. ;:jL.e;:j::;VAd 

,., 
uel..l.V U<;:;.L.L a ...... LV.l.L.d Ul:::J..l. d;:j:;;lVl..J.dG.l.VUl::: Il 

'< ;;-;). ~ 1'// 
(},v 

l 

'­
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r'J.. 
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r .t. 

-' \,).. ~ 

t"U::l::lU. 

L:>J.. 

,­
r- c L yuau,-u LJ..YUàLUà lll~ tJ~L::lUllà.L1IL~lllo~, tJU::l::lU UJ.L~ 

. 
"1 .... -.. ... "v, -..u-.. UV!! ~- Ullà \.;UC ::l.L tJUV tJ ULLC 

, 
... v ... v a lllC, llla ::JJ. U~V~ tJULL~ à \.;U.L t:UloLà à .LàL 

},IClL'-"" .............. Cl ...... v\.-J.a.t.J..U1H::; a UCJ.. J.UYU<::;L <:;, uu 

Buscetta Tortl1naso, RIspondo alla sua doItlanda: per 

potere, che Ìo gia 
! 

ho spiegato moito bene ai 

, , ,
l.3J.UUJ.I..<::; l-a ... ,-vu-... l:r t:'u u U.L ci V ~ [ .L U .L ci L L U Cl U I.. U c .L 11 

.,/ut: .LdrU U~l 1ll1U lUt:'Y1J.U pt:'r';iU"""''-Cl ........... "", \.; 

l:IVL.C;L<'. ClUI..VlCl ::ltJJ.t:Ycirt:, r .; [ PVlot:[t: .Ld[ tJClL lot: 

ut:J.J. Cl;J;Jv\.-';'CI:GJ.-oneSI VIene aVVICIna~1 Qd 

- ,
"''''''''''v ... ",u ... '-',,'-' a:l"'UUJ.CiU'J J.Ci Pc;l&:ll.)UaJ.J. ... a 

-'I , , -'l' '-'I , 
~-..~~ ...~- -~~ '-u..­ v,"""'"" Ul-.. ...... V 

, , , ,. -..~~ -~~~-...-~ Vl1-.., "'V'j'" ,,-.. -.. ... ~ ... -.. ...... ~ 

l'esem io non avvicino un maresciallo dei 

{ J ,.. ' , • _1.. 

,::u .:.-...:. .. _ ~v::'':' 'UUl'-l1"e c' un uomo, no solitamente, 

L , .", .. ~ .. .. 

<UH.VLa 1.11. ima ùt:J.J.a .lu.i.ziazlone, quando 

<.l.L<.<.U c; lJlt:parato, quando l'inaividuo 3i e' 

ò:l<.uuJ.a<.v QJ.J.vLd dVVlt:'flt: l J.Ul:UUL[U, prl!Ud dUl:ur1 
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dei giuramento ci s~no le spiegazioni che oltre 

L.UL.L.t: YUt:.l.lt: l;V::lt: l;Ut: uv t:.lenCdLV, l;ne gld .le 

...... <=L<= u<=.I.J. ...... v '-VU ... LV .I.Cl 

ade~~o, l'avvocato Canlpo stava continuando alJ-
fare, ieri sera abbiamo iuterrotto l'avvocato 

rl11l"rl.....::r-OCllrTir1t---------------,eaTI1.rp( .lL.:l.L['\;;e-dculIm:ITIdlT;!(\;;.~---------------------

r J 1~ v, uv, J:J U .1. r L 0;:;;:) .1. U <= U l.. <;; 

.
 
~11, UVl-JV, ;;:l\;; .1.\;;.1. •••• , .1.t:l.1. .1. cUJU.1.ClULV .1.UI..t:llVL.L.V, 

ru rU;;;J;;;Ju. 

C" .1. .nU.I. <;;.1., .I. <;; .1. '- U .I. o;:; , U .I. .l. <;; 11 ;:> U L <;; U.l l; Il .l t: 

rv .:JUUU UU ClVVUL:aI..U rL<;;;:J.1.U\;;11I..\;; -
( J . 

L' .l. L~ V, lo! U C;;:l L. V .1. U ;;:l V. LllCl U.1. L: V U.1. L t: 11;;:l V 1 C U.1. L: 11 .1. .. 

' ~'r 

ru LJ.I.'-ct p<..ll. o;:; .1..1. O:>UU UUlUO;:; 

t'o t-\VVVl;ClL.V ùd.lVClL.VLC lLd.lUd 

/
r.J.. 

-

L------------ ­
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Lei e' difensore di? 

P6 LaciaIlo Liggio 

"' 
, , 

... 

rv 

., u , U.1. ....... '-.1.c... v LJ.YYJ.U J.U:::lJ.CUll::: a. \.,;UJ. • r"::l1...UC 

~ 

"'UI...,1,C;lUU ... .1.':j'j,1,V uuu <::: UJ.l.l:::::lU •••• 

. . 
L UJ..LO:::O:>V ,1,U I...U.L.L<:::Y.,.LO ua.Y.L.L dVVUL;dl,..L ····r- , 

,;:>~d.LLdL.i <::: Ud mI:: cn-e­ ::lU::! l,.J.l,.U.LSCO enl:ramOI, In 

{ j -­
. 

, 
1:"'''' 

, 
I:"U 

~, 

1:.1. 

., 
~ '"' 

Pl 

, " sosti Luzioney,UO:::<:lL.U L.V 4,U.LUUJ. J.U 

dell'avvocato ~calfa!i 

n.u. 

~. . 
lUL.L.~' y,UO:::<:lL.V o::: d::l::lU.LU .1,.1:: j![ UL;I::::l::iUdJ.<::: 

va 1.10::: , ,1,V I... -;lUI:: Y.L-J.<:::J.U :::lt..dVU \.,;UJ.C;\,4<;;HUV 

.. , . . ... -.( ....... , ....... .1;;; ,1,1;;; pLV"'pl;;; ........ V aH'-U"", 

l , , ~ 
u"' ... ~ ... u~ ...... "' ....... '" U,1, rLVV DC;L , UH'-H"", 

., , .3 ..l ' r 
.... ., ...... "" ....... '" "".1..LoO::::::lV 

SJa bene dica 

~6 La pr irtl<! domanda e' ques ta. Il 8usce t la ha 

o elencato <!±cunl componenti della famIglia di 

,.. . , , , ,..1 , .
"' ...................... ....................... L.ant<::;uL.<::: ua p01.1.O .... V U.L 

~ 

'" ... 
",," 
~ v 

rt ~ . ...l " 
, ~ , ~ 

'- ........... u ... ~ ............. '-.LV'G ,;:>a.LVa .... vLc; UL 'G'-U ,-unL\:;; '-apu 

..1 ..l' .. ' f ' l Gi o V'Bonn i... ~- , ~ ~~ .... "" .. lllppO 

".. " ~ .... ..,~ .. .........., ," U ,-untc; '-cpu .Lo 0.<" .L. ':I .L. .L o. , 

" .~ . ... , 
~ ~~~ ..... ~ .. ~ ... ~ . 

: ...... ·vatore GIeco della famiglia di Ciaculil? 

"". ., , . - Il 
"'.1. ........ "" ......... ...... ~ __ l 

" // 
- ...."'. _'1 A t <"'I 

V1 

\ 

U.L 
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Pi "CicchiLeddu" 

( J-­

I( j 

.v 

" 
<; ... 

cv 

r.1. 

, 
<;&.. 

-J:"U 

'>.!UI::.1..1.U ~I!O::: o::: lIlUI LU , uu vt:t:t:U.LO, vc~~HIO capo 

, 
.l..U 

n_' " " '-'.1.I...I...U.1. 

,Ildl:O ilru.L '-31 t:L:U 1'!.Lt:Ilt:lt: ::lUfH papa cne 

::lcHt:LJJJ'è ::lLciLU CdpO Larniglia aal I ~ a-l -It~ ecne 

dal 78 poi sarebbe stdto invecepOI III capo 

della coltutlissione, Pino Greco che invece e' 

o::lLCiLU L:C1j,JU J.c.lUl.LY.L.Ld Ud.L IO lU pOI, In 

::lU::lL.L LU:G.LUllt: al I.Jreco lVllCnele, seconao le 

Vt:I::l.LUUL Ut:.L.L IrnpUl:al:O e pOI naparlà1:0UT 

L.l J.IC1 L:U.l '-3rt:L:O ò:>a.Lva~, --aTe1.1. .... UU.1. .... -.,. 

. -' - , -... ,c \:l.!. uò:;P;;;j,Jj,J'è , U.L '-3LUVC1UUt:L.LU I.JLt:CU. La 

" .. . , . . 
<:; y'UCh:ll..e1, ::lO::: I.1.L:ULUCI. C1.LLIl. llUUI.L Ul. 

, ~ . . . . - ­ .I... -.,. l l...1. .1. Ci J. Cillll. ':l .L .L GI U l I.....L d L: U.L 1. l t 

Vl.LLt: YUt:::ll.l L:Ht: lt: :::lUIlU :::lLdl..llel:Cl, leI 

. . -L.1. .... ULUCi YUCi.1.L:llt: ciLL.LU UUUlt: Ul c o't: aiza aella 

LCilll.1.':l.1..1.Ci 1.....1.C1L:UlJ.l. 

.1.U Y,UO:::::ll..U ,L.U UU 

ò:>lYUUL t"L t:::ll.uen'Ce, se Il tsusce'C1:aSle ma 1­

.LC .... Cil.U .i.u ':'UUl.IC1Ud l.....ldL:Ull.l O-neT rlone--cTCfCUTT1 

. . . 
U.1. J:"C1.1.CLlIlU t: J.U j,JciLL.l.L:Ul.dLt:" ::le e 5l:al:O In ca5d 

Ul. j,Jt:L::SUUt: dttiliate alla "CoSa NoStra" . ' 
. --=:::: / Il 

Le1111.1.Y.1..1.e1 U.1. I....lciL:Ul.l.l.. 
(\~-"7 •"V' 
'-J"'>' -(1­
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Pl Ma qualI persone, bIsogna che leI chIarIsca la 

persona, Cosi in generale mi pare la domanda 

I.LUjJjJU ~CUCLJ.\...O, \.. U C S ~ d ::l l. o l. U J. J. III J. jJ o L C \... U o::: 

( j 

"""" 

Il ) 
....... 

~ 

l:'U 

, 
.. .I. 

T r· ~ 

,,\ 1·. 

"''"l· ... 

Y ,· ... 

~~ .. .. 
• r .. v 

~ 
C',l. 

/;""0 

UUU \..J. jJU::l::lOUV C::l::lCLC UULJLJJ. JJCL UU jJ0J.CLUlJ.I.OUU 

c o I",J.O\..UJ.J.J., \..J. .,OLO jJO.,;:>Ol.U; mo ò:lC J.CJ. 

.. 
Hl.L U.L<.:e .LIlLdI1LU U.L <':Il.L,~U posso purre .Ld a Iri rI 

!'4V, J.a o::: YUO:::::ll.a, '= l.U YUl:::::Jl,l. l, l::: L Ull.Ul. 

se lei I i li eIIe di doverla porre, a me non sembra 

c;:> I.L I.C ~CUCLJ.\..O. ,;)C C ::ll.Ol.U ° \..0;:>0 UJ. 

jJ<:::L::lVUO::: \...uo::: g.L.L r~SU.L{;avano essere cornpOnen{;l 

UI:;; J. J. ° .l. OlllJ. ~ l. al. U J. \..J.acul.l.l. '= cuo::: aLJl.l,aVaUV l.U 

. . 
l",J.aL;UJ.l.J.. 

~u, CJ.VO:: Ul. J!'=L ::lVU'= L;UO:: .L.al:'=::I::I'=L v J!aL l,<:::: ue.l.l.ei 

.L:: 
~ ~.".':I •• ~ ... 

". . , -, . ~. , . 
• ~..... ':I. ~ ~. ~4~~~••• 

r , ~. '. ..:l' , 
~~. ~ ...~ . ~ ..~~w~ ~ ~.~~~•• 4 ... ~~~~ ~. '1~~.~~"~ 

.1. &: 
..l " 

.L:: , . ..l' ,., . , , . 
~ .. '­ .L. I: - - - "" '- .L .L '" _ ~ .... ." .L .L o. "".L ".L~'-"'.L.L.L. 

,~ , r~ 

•• .L."'" '""'- 4 ~ .... W.L 

n ..:t , "'~ 
.4"'''' '""'-.L ..,,, 

~. ...... 
-, . . , 

... J.11 '-Q;:>Q UJ. '-HJ. i:>J.':!HUl .. L "';:>J.UCHI.C. 

, , . 
no J.UJ. J.V """'V'I;;; UJ.LC ::l\...Uò:lJ., iV UVU •••• . 

nei .I. U.I. e .I. .LIlLeLCUYeiLU, .I. U1LeCCUYeiLU L.LIlU da 

. ...---;;; Jf 
Ula c DUò:l\"O::: l. 1.0 "",. ......... ' Il 

~G<'\. rlf.. 1~ 

'-1 

'-o 

l 
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( )-

( J 
:""'" 

.t'''­

.t'.L 

.t'u 

~ 

~<.o 

L­ ... 

~ 

l:'~ 

-
~v 

, 
~ ... 

~ 

~<.o 

.t'v 

r ... 

r-v 

l:"'.l 

1"1. t,;ei::lc:l. U~ i:>ei~va1:ore ureco, ln1:eSO ~ICCnll:eQQU 

. . 
l''I.U, \,J.\,\,llJ.l.I::UUU 

\.IUJ.UU.L I:: :::l1.c:l.1:0 a casa Q~ ~lccnJ.1:eQQU 

uv au .... u'" uVLm.i.l:O in gueL.lei <.;ct5Ci 

ua au .... u"" '-l V L ,,,.L LV 

nv ClU\,Hl:: UVL UL~ l.U 

... U .... 0..,0. '-l'" u", ... ::JUH Cl.Ll.LV Cl.f:J.f:JaJ.. L<=UCL<= •• ... 

Di altri ricorda? 

'''v 

l''I.J. L.. L V aL" l.U. Ueil.l.ei ::lUCi VI::L::lJ.UHI::, Uc:l.J.l.1:: ::lUI:: 

,tJc:l.LVJ.1:: .I.U.I. ::lJ. 5areDDe reCa1:0 l.n l''I.merlCei, .ln 

l?eiL L..i.t,;V.l.c:l.LI:: .I.n :PillleTICa Lal:lna neL .l'.::lO.:l, 

~v .l .LL.eil.~ei 

J:\c .... a .. v "'U. 

::lI:: .I.Ul.LH ~HCJ...L .... a. \.IU .lHU l. .lei I::Lei l..iUI:::::lL.c:.l, 

. . 
HCl UCL..L..V UJ. c::l::ler5l. ret:dL.U, Ul. e:::l::l\:lr::ll. 

.. L a.,.L '" L ..... v ... H ~LLl:: L J. \, Cl Hl:: J. .L:7V.J, ::lI:: .f:JL J.ULa U.L 

, , 
YUC.L.La uaLa, t,;~ve l.n ']:' PLI::CI::Ut::UL.t:: ::l.!. ::l.lei 

- ­L'C .... a .. v, alJlJ.La I::LLl::l.L.Uc:l.l.V VJ.c:l.Y':lJ. .I.U l''l.LUl::L J.\.,;Cl I;:; ::lI:: 

... u ........... v '-l ... L'" ;:;) .f:J V;:;) L a a .L .L C J.. ULa .. J. V a J.U .... 
.~ .J .... 0. U.L 

-......... "" "iuau .. v ::lJ. ::l J. Cl L <:: J.. lUa l. V J. H l"UHt:: J.. J. l- a , .f:J L J.lLLa 

, ,,... r '" 
............ "'JV"J. 

a cne cosa 1:enae SCUSI, percile se!"la Ld 

.... CV;;).!. gener~cne 10 non neJ.t::J. .La U'CJ.J.C; 

é -J IJ 
pv;o;ov veuer e .l U L. l. l..L 1:a ""i.. CI i)? .1iJ/J 

~. ...... 
ì<L .AJ.....oltl':> 
\./1 

'-

l 
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P6 Se lei mi COIlsente evidentemente noi ab:t51amo una 

necessita' che per altro questa Corte della 

quale neccessrta' ha dato pIenamente atto, 

perche' abbiamo apprezzato 1.0 sforzo 

la 

conducenza della domanda, se lei dice .. 

erron;f;amente ma 

i J 
~ 

c, 
r ..\. 

uvu 

rl::L 

-, 
... ~vtJtJv .1.V Ul;;.I...1.U.L~""'U l"l;;ò:l v<­

_I 
.L c:LLLI::UU.LJJ.L.l.LLd ::llaffiO aaccorao, pero 

;:;>~I~L I:: 

"'l;;lll~LC 

\.:U11 

..... U11 

L .L.l..I::L .LUlI::Ul.U 

. , 
L.L.l..I::L.LUlI::Ul.U 

et .LetLLl prv'-<=odUdll, 

:::I1::U1~Lt: et qUdlcne CO::Sd cne 

... ..., .......... u ......... u .... u'"<:& ,-V.1. tJ~'V'-'-....... u, al. l" L .L lUI:: U l".L 11UU 

tJV"""'Ull'V 
, . 

'-U.1.<::Ul;;~':I.L.L • . . . 
.... ,... ~ 

.. 

..... uvu ':1.1..1. wU"'<::U<::~-O 

. 
~UL l"a ~CL""'UC y'Ul:::::Il.U 

~ "'-.. ­ Il 
rL <;;;o:J.LUl;;Ul"C \.JOt~\. 'tJ/J 

(X 

dI.L.L ICUllIl::LU scarpe clIe 

UU11 1ll.L .LllLt:rt::::I::Ja ::Jlgnor 

-

~ 
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Pl Se lui e' andaLo iII America qUesto glielo posso 

chieder e, LeI iII pr ecedenza e' aIlda LO ltl 

p2 Quale America? 

( ~) 

..... 

1:.1. 

r'U 

Pi 

~ 
J;"'l; 

t'o 

, 
r'J. 

~,., 

S::L. 

I:'t fIL iugeht I a, C C 

\.cl ua J. o;:; nJ.llO;:; L J. <.. Cl U J. l: t 

J-Ulll;;;lJ.<..C1 l..Cll.J.ua, dmc=rJ.Cd Utl ::lUU 

America laLiIld? 

SI 

. .. 
al:<.. J 1.=l'CO ln quelle occaSlonlJ:. CUU l:UJ. ::llo t:: 

'I=' 

I:: .I! I:: l \.fuau l.V l:empo-ST e rermato lD AmerICa e ID 

!:J Cl l l. J. C V .I. Cl l l;;; .I. U Y. Uci l e k> ci e ::l e u e lo l J-\.lll e r l c ci L ci l.- lo Uci 

;;>.1. c; Lc;<..a .... v. 

, 
uvvr;:; c; aUUCLl.V. 

T , 
.... u nL'j""u ....... ua 

i l e COli hi i e ! andaLo? 

l l d c a . 

!------------ ­
P2 COli mia moglie, la mia prima moglie 

1"6 LatIna e 

, . 
C'J. ..... .1. .l!uv UJ.Ll;;; Y,UciIll-U ::ll t:: Lermal-U . 

t'~ I..-trl-U l:ut pV;;>;:;lV ul.riO, l:rtuu uu dUUO, .l!trl:Ue 

, . ., . . 
uuv ur;:;J. UlJ.I::J. LloYlolo k>ruk>rlou t:: Ildl-U loU JUyt::Ul-lUd 

. ., . 
c; <".I.v,," UL.I. v .I...L ':l .l. l. V fil! l. V U.l. v 

t'l. J-\U, ::lUU l.loYlo.l.O ADfoDIO quella cne e s'Ca'Co 

~ 7 
u ..... <..J.;:;lu "")..[)'?2c . r-f ,. " -
" nff 

V 
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F2 Si 

avanti lne tempo. Nel periodo che 
--­

cui .e stato 

, ItalIa Ile81 as i le III _ 

Cl riferisc e che 

~~ --­ - h ' e' stato 

ha preci~at o pero _ ' per c le _ 

ricordo, non ~~~~~~~~=========== 

deii'abitazionefermato pres5_o__ 
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P2 Si 8iirè' tr=attato di ]5 giorni o lID mesI" o lO 

giorni i non so stabiljrlo, comunque venivo in 

pp.rmesso regolarmente rilasciatomi dal Giudice 

di sorveglianza di Torino, e la mia ubbicazione 

per i carabinieri e la polizia era via della 

Croce Rossa 

p6 Ricorda il numero civico di questo edificio di 

via Croce Rossa? 

P2 Non lo ricordo 

El Non lo ricorda, l'ha detto gia' 

P6 Puo' descriverci l'edificio, cioe' se e' un 

edificio che si affaccia sulla strada o se e' un 

edificio, questo di via Croce Rossa dove lui ha 

abitato per un 15 giorni. lO giorni o un mese, 

che invece insiste su un parco condominiale? 

Pl S e dl o rlcor a come era f atto auesto e l lelo se 

1~ 
~ 

DrosDettava sulla strada? 

P2 Guardi i n r-p.rr-hp.rn' ni ri r-nrni=lrmp.l o ma in oani 

CN!'lO rlf\m.;;,nni nol i 7.i rl P. crlr.:=lhi ni p.ri che sonoN 

vpnllti di notte a controllarmi in (Juella casa 

confirma mia e firma loro. COlfiunaue l'dif1eio e' 

come un condominio si accede dalla strada in una 

Diceola salita e ci sono dei Dalazzi 

tutt'intorno. e' ristretto ... , non so che cosa 1/ 
~ 

~ 1/ 
J)"1:/1 ")") " J/:u , 

r 

r .~ 

c 
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voglia t'avvocato, comunque la polizia e 

carabillier i mi ha controllato in 

qull'appartaIllenLo 

È'6 L'impuLato c' a conoscenza Che proprio in 

"" quell'edificio, cioe' ora chiarisco e il numero 

61 di via Croce Rossa, abitava 11 commlssarlO 

Cassara' ed e' proprio quell'edificio oltre 

Lutto iII cui il povero commissario Cassara' 

trOVO' poi la mOrte perche' fu ucciso! 

È'l Ma nOIl vedo quale sia Il nesso, cioe' che e' 

andato vicino dove stava il cOItUtLissar io",. 

P6 DuraIIte la sua perIllaIIenza a Palermo ha avuto 

modo di incontraLe e COIIoscere il conullissar10 

Ca~3ara', Niuui Cassala', oggI defunto'? 

{ ], 
"'l""; 

.v 
, 

J.H y'U\;;J. j,JL;LJ.VU.V, 

~ ... o;;;~~v j,JC1J.l.1&.&.V 

l,;UL: J:.It::rd.l .... ru dJJiL.dVd in quellO 

• J. 
'r 
no. \"VUV~l,;.lul.V••.•• 

P3 Pre.!'lidente poi la PUv J:.Iurre .ld U , percne 

~ 

.. "' ............. v 
, 

........... 0;;; o;;; .... vuua ... a ;:,u ua eyu.lVVl,;V, .ld 

'" 
.:I 

.~ 

, 
t"~'" t""' .......... , ... v ........... uv ,-!!o;;; ~ ~ 

~, .. ... 

questa domanda Il 
_-:;;:-7 Il 

'>0: ... 0. ....... 
~ ~).2~ , ~j/, 

C)r, 
-

-
r
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P3 lo chiedo che venga posta la domanda se eglI era 

a conoscenza nell'epoca in cui eta ospite del 

figlio in questo iltllnooiie di via Ctoce Rossa, se 

nello stesso irmnobile abitava il dotto Cassara'? 

oPi SI, lei sapeva ... 

p2 No 

I:'l No, che ci abItasse cassata' in quel periodo? 

P2 Non sapeva 

p" Anche per che' allora non ci abitava Cassata' 

oPi Se leI non e' informato scusi e' inutIle fare 

delle domande cosi, Se lei aVesse saputo che 

c'et a effe t Li vamen Le, che i l Cassar a' non aveSse 

abitato in quel petiodo allota la domanda .... 

,	 . , ,~	 ' . 
J.J. "a".,a~a , I..U~ .L.L I.. '~CL~.LV UUU CL/J.L L. CL:::l::! I:: .LU 

, 
y'UJ.J.V	 ò:Jl-UJ.JJ.J.t:, CL llll:: J:. .L:::lU.L L.o. ~UllLj,J.Lt:: L.e Il 

(J 
I..VU'-~CL~J.V, UV!! t: ~ut: YU.L .LU yut::::sL.U •• , . 

'C..J	 l''' J. <: J. ~.L ;::l U.L '- CL lllCL.L C 

r.L	 Lo UUCL I..Vò:JCL L.UI:: ::l.L j,JUU c.i~~I::L L.o.! e l,)! .lIlla al r:are 

ia domanda 

? 

<' V	 '-'<;.;~ '-v <;.; J:JV.L J. a.L.L.I::L '­
'" 

p . 
C'J,.	 ..LV J:JCL .La VCL.LL.C1 uvu I:: ~ut:: ::lU, .LU uu H~L.L.U ::lui 

\j.l.VLUCi.L.I. 

~ 

r ..J	 ';>J. J:J<;;;~V y'uCò:Jl-.1. ;;:lVUV Ci~~CL L.CilllCUL..L ~ut:: ::sa!euut:: 

-	 .---:;::> 7J 
J:J.LU ..... VL L I:: '- L.V .L.dJ:. I:: j,JL .LUlo. ~ _ ')~ , pII 

~'-' 

~1~ 
'-1 

I	 
­
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Pl 51 

" lP6	 Signor Pr eSI'den t e, LU'con l'occasIone e a 

terza volta il rd,bJpresentante della pubblIca 

accusa o i rappresentantI della pubblica accusa 

51 50vrappongono a que li o : d"L teml>OspaZIu	 che miI:' 

e' stato concesso dalla S.V. 

Pl No, no 

P6 Io formule espressa IStanZa perche' venga 

isolato il micro f ono del ra,bJpresentante della 

.~'-C1 Cl'- ............ '-V~.1.
P"'~"'''' 

11"'11 ...	 <:; a ............. uCl .. Cl'::l';''''U<:;
 

.. "' ........... .;. ... .:. n.;.u.;.., ....... .;.
 

,t'''-'I.. .... ,;,., ....... U .......4'''-'U ...... u .........
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, . ..:.I 

ç::t 
I:' 

, .l. 

.-	 I:' 

----.l' 
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v 
\	 ... ..... ........ - I
 

~'"". v •• ~ 

, , , ~ _...... - • u ... .... ...~ '"" v • ' ... u 

..:.I. ç ,_ . _~h ..... .; ,,'
...... _v~ - ... 

, , , ,.L _ ... _­
.... 1:'- --~~ 

v ... .. v U. _ ...... ~v ...... 

ottenuto la parola 

.
~ , 
r ... .1.V ~V"".:.JV I- V '::I.I..I.<;;;;LI;;. , . , 

,. .	 --:7 () 
L' '"'	 UV, ..~:-..., J t /1)1 

w~ ... H 
v 

.. 
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"';'OUV	 '-V11I-';'11o..10U,<::1I1-I,;; <::: 

~ 
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P6 No signor P.M. io la consento 

133 Primo non sto parlando con lei, secondo c'e' una 

persona in questa aula ctre me ia puo' levate ed 

e' il PresIdente, quÌndr. ... 

PC Pero' il Presidente non glI ha dato ancora la 

pc!lr ola scusi, lei se la sta pr endendo pr ima 

ancora che ql1ela de~~e 

P3 Lel ha tormulBto una i~tanza e sulla quella 

i~tanza ~to inter~enendo 

1->1 Lei ha forllLulato una istanza e lei ha 

sollecitato il P.M.a pariare su questa ... 

F6 t'ta lei non gli aveva ancora dato la parola, ed 

e' questo che noi voglIamo evitare 

1->1 COllie non gli ho dato la parola, se ha parlato 

cOllie non gli tra dato la paroia. Dunque tra 

l'altro posso toglIere la pdrola anche al F.M. 

P3 No, se mi consente lO gradIrei prima cHe lllI 

venIsse tolta se lei restera' selllpre 

dell'opinione di toglieLmela, faLe pLesente che 

i ~'.M. in questo dibattimento sono due, tLa 

l'altro di volta in volta e' uno solo, quindi 



rÌcordera' fin dalla disciplina aell'udienze 

segnata all'inizio di questo processo, dal 

rIlevante numero di avvocati i quali fanno per 

la verita' un uso estremamente prudente e parco 

delle loro parole, pero' e' inevitabile che 

essendo, lasciamO perdere che magari oggi e' una 

gIornata dI par ticolare numeroso pubblico e 

anche avvocati, ma anche sono la avvocati, 15 

avvocati e' faCIle che ci possa essete un 

accavallamento di voce, io desidererei che IllI 

veni~~e dimo~trato che lo stesso avviene per il 

P.H., che e' uno o male che vardue, eh, non 10 

so 

Pl No, io volevo dire che con un tasto speciale io 

posso toqlieire la parola anche quando il 

microfono e' attivato, percio' lasciato attivato 

o non lasciato attivato, se lO nOlI voglio ... 

~6 1:::' Ulla questione .... 

P± Aspetti avvocato, se io non voglio che il P,M. 

continui a parlare gli posso togliere la parola 

lo stesso 

1'3 Appunto, quindi ~igIlor Presidente, ... 

Pi Conte lei potra' vedere, guardI adesso lei nOlI 
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P6 No, ma e' una questione di principio , e' Una 

questione di egua 9 Ì lanza di froLIte a questa cosa 

Pl que~tlone, e' questloneNon e' , 

1'6 par conditio delle in 
questo paltI 

non, pare l ti par condicio 

processo deve 

Ma quando c'e' ana per sona tcre ha 200 

pao' essere rIspettata 

1"6	 EVI'dcnLemenL'"__ ognuno di noi difensori" 

Av voca t o l ' f ;~~~~;~~::~":=":"==============Pi eiaccia 1" 

lza, filettiamola a 

isattivatile vengano dt>6 

l'l 11 microfono del ~"M" 

P6 Che ~ono ~tati inìnterlott amente tt 

.Lil cer rompono t" 
dei tatti della d.t	 esposizione 

10 ho 

agIto sottanto garbatamente signor pre:Haente 

d cpc che per la terza volt cl VI eIa stata ' 

so VI annu ' , "'''' :::JIZIone di parola, ì n particolare 
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intervenuti per tre volte senza preventlvamente 

chiedere la parola ai PresIdente 

lJl Il J!.M. vuole aggiungere qualche altra ... 

El) No Presietente, la considerazioIIe e' sempre la 

stessa,io vorrei esimermi dal COIluuentare questo 

tipo di istanza perche' e' una istanza che viene 

dalla difesa e' come tale va rispettata, anche 

se in questo caso rispettarla rIctIiede.un 

notevole sforzo da parte di questo P.M., ma tra 

gli altri SfOrZI che faccio in questo processo 

Laro' anche quello dì rispettare questa istanza, 

anche be e' IIotevole, per il resto mi riporto a 

quanto detto prima 

Pl Dipende dal ... , ha detto il P.ti. che ri~petta 

l'istanza perche' proviene da un dlfen~ote ma 

comunque si oppone per le ragIoni che gia' ha 

precisato. Il Presidente ritenuto ..... ah, gli 

altri difensori vogliono patlare pure su questo, 

pero' non mi pare .... , e allora perdiamo una 

mattinata per il ft1icrofono del p ,lt., Non nLl par e 

_ 
che la dife5a debbs illu~trare in maniera.",., 

Va be' io le do la par ola, che numer o e' 'r 

___60"'_~_&;;; 
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P7 lo desideravo ribaltare la proposta del collega, 

nel senso che i avere 

attivati permanentemente i microfoni e cosi i 

difensor i degli imputati e delle parti civIli, 

come in ogni procedimento, cioe' che ci siano in 

giro per i banchi dei microfo!lI funzionanti che 

possono essere raggiunti dai difensori delle 

par tI civili e dai difensor i degli imputati cosi 

come dai P.M. anziche' chiuderli 

Pl Va bene allora disattiviaIllo il miCrofono del 

P.M., quando chiedera' ia parata io gli 

daro' .... , cosi togliamo ..... 

Dunque avvocato TraIIla 

P6 giglIOr Presidente si e' par lato anche ieri 

ritornando su un'argomento gia' trattato, cioe' 

sa quelle CIlcostanze riferite dal BusceLta che 

ligual.derebbelO una .. o. o 

Pl Vi pregherei di fare silenzio se vogliamo 

ascoltale li vo~ttO collega 

1"'6 Che riguarderebbero una sovvenzione relativa al 

pagamento di onorari e poi mi pare, che ieri 

IL 
abbia agglflto anche conle ~ovveIlzìoI1e per il 

mantenimento della propria famiglia che Francis 

'Por atello. sopr annominato "facc!a d' an=-<f51c~_l_L1_4L.... _ 



- Pago 21 

avrebbe fatto all'imputato Buscetta. Mi pare che 

su questo argomento si siano fatte una serie di 

domande tutte pertinenti ma non si sia chiesto 

ali' imputato in for za di quaie ragIone il 

TUratello aVrebbe pagato 1 sUoi onorar! 

difensivi 

Pl ln questo in Istruttoria la ... , P'ranc1s 

Turatello. Ii GiudIce Istruttole comum:;rue ha 

parlato di questo e ha detto ... , comunque 

dobbiamo ripetere la stessa domanda 

P6 La domanda che pongo io c' questa .... 

Pl No, quali ~ono l motivi per i quall ... 

P6 Pia a questa domanda lui non ha nlai r i~po~to 

signor Presidente 

Pl Non e' ve~o lui ha ~isposto 

P6 Ha risposto, dico io non me lo rIcordo di questa 
=0;------------------------­

r i~po~ta ~ignor l?r eSldente 

Pl Ha lui ha risposto 

P6 ~og6iamo rileggere questa risposta perche' io 

non me la ricordo 

l'l Ha io la l'i6po~ta in questo momento 

P6 Lei la l'icorda l!lignor prebidente? 

l'l Va be', comunque la possiamo proporre magari la 

domanda perche' tanto lUI ha 
gXd' 'X"P~v.A>t..-.~ 



sapeva perche' il fratello ha fatto queste 

elargizioni Ilei SUOI confronti, quale fosse 11 

motivo? 

r'2 !"er arnrnirtlZl0ne, per aIllilJizId, per benvoleuza, 

per le mie condizioni 

là1 economiche 

pz Economiche 

Pl Va bene 

P6 Signor Presidente altra domanda. Se l'imputato 

Buscetta inSIeme ai fIaLello della cui 

r icolIo5celIza ha appena par IaLo, insieme 

all'avvocato dei 'furatelio, insieme a ceI to 

Harietto abbla trattato con l servizi segreti 

italiani per il r ìla!5cio del Generale Dozier 

1'1l'poca in cui il generale Dozier era rapito 

Pi E io dovrebbe saper Bascetta qaesto? 

P6 NO, se lUI InSIeme cl queste pelsone ha trattato 

con ..... 

IJ1 Il I ìlasclo ... 

P6 Del Generale Dozier 

1='1 Na scusi, che cosa ha cl che fate con questo 

plocesso? 

P6 No signor presidente me lo consenta, 10 IerI 
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116 Se mi consente di spiegare Il perche' 

Pl Si lO glielo consento 

~6 Ieri piu' volte nell'ammettere o escludere 

domande ha fatto rifelImento alla circostanza se 

queste domande o se I fatti chc contenevano 

queste domande fosserro o meno processuali, 

secondo il mio IlLodo di vedere, mI consenca di 

espolio, cio' e ' assolutamente, sotto il profilo 

giur idico assolutamente errato perche' nol qui 

non aobbIaItlO limitare il campo <11 indagine 

soltanto a quello che e' processuale, ma nOI 

dobbiamo e t'unica limitazione che puo' essere 

"­
paSCeI alle nostre uomande e la circostanza se le 

domande ~te5se siano o meno pertinenti 

l'l L la pectinenza ... 

P6 Hi ~piego ~ubito !5u±±a pertInenza. Signor 

Pr-esidente noi <'lbbianlo qui un Imputato il quale 

costitui5ce caldine e molto spessso unico 

clemento di accusa nei confronti di parecchi 

imputati, abbianlo questo imputato ii quale VIcne 

èl riferirci costantemente circostanze che ha 

avuto riferito da pelsone che non possono o per 

motivi di carattere umano perche' non sono plU' 

VIVI, o perche' non 
SOIIO __faCl1m~F
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interrogabi!1, non e' posslblle rlscontrare le 

sue parole, noi dobbiamo attentamente e sara' 

compito di questa Corte con la collaborazione 

che noi crediamo di dare nella man1era plU' 

appassionata ma nello steSso tempo piu' 

disinteressata possibile, accertare se questo 

imputa ti sia o meno cr ediblle, quindi fl_a_l_u_n_q_u_e _ 

elemento che non sia evidentemente pretestuoso 

mi pare che debba trovare necessariamente 

ingresso in questo proce3so perche' noi 

COrrereltutlo 11 rischio se no che coloro i quall 

che dalle Ct ibune o attraverso l'occhio delle 

telecamere segudno questo processo abbiano la 

sensazione che noi non dobbiamo dare, che questo 

processo si voglia fare limitando i dtritti 

della difesa 

P! Va berre, si attIvi il !lucrorono del P.M. 

P3 Il P.t1. ~i oppone che venga posta la domanda 

Pl La parte civile vuole lIltelloqulle? No 

Dunque, il Ple~idente non ritiene la dOIlldnaa ne 

utile ne pertinente e non pone la domanda 

Pb Signor Presidente nel carcere di Cuneo dove il 

husceLta e' stato detenuto, puo' dirci 
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i suoi compagni con i quali era piU' solIto, che 

____________e_r_d_s_o_l_i_L_o_f_r_es uen La r e a Il . i n t e r no de l Ca r Ce re, 

le persone che s o l i t amen t e f r e~1_a-e_l-l-t_a_v_a_?--------------

Pi e questo che cosa ... , ma scaSI InI pare Che lei 

conulIeLta ulla Indebita invasione della sfera 

privata di oglli individuo, e' una indebita 

invasione nella sfera prIvata di un individuo 

che si trova per altro in un mondo particolare e 

t-. 
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P3­ PUBBLICO MTNTS~F.RO 

1->S=­ TRAINA SATVÀ~()Q E? 

P6­ PARTF (;TUTr F 

P7- AWOCATO ? 

P8== AWOCATO DE LISI 

P9­ SENAPA PIETRO 

PIO­ AVVOCATO ? 

PII'" AVVOCATO BELLAVISTA 

Pago 

nl·'r 

VINCENZO 

MAURIZIO 

.o{\'..:\ 
~~.\ O""' 
'-"~ 

OR/0L111 QQ'::; 

PS Che era solito fr 

carcere le ersone che 

Pl E' uesto che cosa ... ma SCUSI 

che lei uesta e' un'indebita invaSIone n 

"' 

,( )-

l 

L 

fs era privata d 11 ' die ' In viduo. 

1->5 Se lei vuole soltanto che lO le nrononOrl mi 

consenta, se lei desidera ... 

PI E' un Indebita invaSIone nella sfera orivata 

del!' individuo che SI trova per altro in un 

mondo partIcolare e quindI DUO' Incontrare 

persone oarticolarì comunaue leì le espone 

auesta domanda e io non ... 
J) (l I 

'71'fJJ TI Cl'fl :J1.. r? 
I =-­
l)n,~ ~ D / i1:J!J.! , 



Pag 2 

PS Comunque io chiarisco, che anche Questa domanda 

serve, ed e' finalizzata ad accertare la 

credibilita' o meno del teste. 

Pl Pubblico Ministero! 

P3 Mi o~pongo. 

PI DunQue il PreSI ... Dica, numero, come? 51, 84 

SIlenzio. veda ChI e' Questo che parla, jo 
carabinierI accertino chi e' Il detenuto che 

parla. cella 20. Senapa PIetro, venga esp]u]so 

l'imputato Senapa Pietro, venga preso e 

riportato al carcere Dunque a questo pllnto si 

dia atto a verbale che]' implltato Senapa J.!i etra 

disturba l'udienza. gridando parole non 

intellegibili. Lui non puo' parlare quando c'e' 

'udienza in corso, Senapa Pietro venga preso 

dai carabinIeri e ria compagnato al carcere, 

=Ol- ~s~e~n~a~p~a___E.p~i0e'_'t"_'r'__'o~. __ _-2:'.E'---:!l:....!:a!...-..!s~e~r~e.!..!n~i...!:t:..JiaL'-----èe"'-' ----!<t...l"u>±r...lob,L!a~t!<.!a~~c~o~m~e'__ 

voi vedete .... certo in tutti. Allora avvocato 

Traina, scusi, SCUSI ... 

P6 La parte civile ... 

Pl 51. 

P6	 A proposito del metodo DlU' COIDD]es!"liVA.rnente r'nn 

cui viene posta la domanda dal colleaa e deve 

osservate che la pertinanza della domanda 
f) 1\ D , ..,---.... 

'(XC 't'lO{1t-"1J ~l.t'QJ 1l1!f/P 



n ('17 

- Paa. 3 

dovrebbe essere gentilmente spIegata prima dal 

difensore. in maniera che noi si possa valutare 

la conducenza stessa eventualmente della 

risposta. 

Pl 

P6 lo Pr-esidente, non r-iasciallio a capir-e, non 

riusciamo a capir-eo 
Pl Che lui dlce che e' una qnestlone d.i 

a t t end i b111 t a' . 

P6 E' com@, ecco vorr~mmo capire come intende 

veriflcare l'attendiDllita' attraverao una 

domànda che concerne gli amici, coloro l quali 

erano nella stessa cella del Buscetta a Cuneo, 

qllindi se ce' lo spiega 

pl No nella stessa cella, le persone che ci oa 

elencato 

o P6 Ce' ] o s P i e g h l, C e' l o ~ h j a r i 9 c a p r i ma p o t r e mm o 

vallltare eventllalmente questo, poi semplicemente 

Presidente, noi desideravamo sottolineare che 

lIna esasperata forma di attaccamento 

Pl Dunque l'udienza viene c;ospesa. per dar modo agli 

implltatl, che vogliono rinunciare di non 

----'--------~ 



-

D"'..... il 

" .., l.U-


Pl Presidente mi consente, no? 

Pl No non le consento, bo sospeso l'udienza e non 

le consento 

pl Prego. Avvocato De Lisi. vuole parlare? Numero 

10.
 

P8 Presidente sono portatore di una ìstanza da 

parte di Senapa. che chiede la parola al fIne di o potere chiarìre il perche' del suo intervento. 

Pl Va bene cella 20, si attivi il microfono della 

cella 20. 

P9 SIgnor Presldente, sono Senapa Pietro, se ho 

fatto questa reazione perche' mi e' sembrato 

giusto. in quanto perche' i nostri avvocati 

neanche hanno il diritto di porgerci la domanda 

al signor Buscetta. come si fa un processo cosi' 

Pl No senta. lei deve sapere che gli avvocati hanno 

il dirltto di porre tutte le domande. ma non 

dIrettamente. secondo la procedura. vi sono 

domande che il Presidente non ritiene pertinenti 

e nel diritto del Presidente di non porle. e gli 

avvocati non possono fare altro che" chiedere di 

porre la domanda, guindi lei ... e' poi non creda 

sola domanda. 

-----l
 



- Pag. 5 

P9 Ma non e' questo, giocare il processo, ma bensi' 

deve essere ascoltati i nostri avvocati, perche' 

qua siamo rovinati per questo signore. 

Pl Va bene, pero' lasci stare Senapa, non 

cominciamo ... qui la questione e' questa. che i 

vostrl avvocati fanno il loro dovere. come 

meglio non si potrebbe, che pongono le domande o in definitiva poi sono io che debbo decidere, va 

bene. 

P9 Va bene, senta signor Presidente, un'altra 

cortesia, se gentilmente fa venire i detenuti 

che se ne sono andati! 

Pl Ma io li devo fare ... se loro vogliono venir 

hanno il diritto di assistere. 

P9 Li puo' fare venire lei? 

1:'1 Come? 

P9 Lei li uo' mandare a chiamare erche' se ne 

sono andati per causa mia. 

Pl lo non li posso mandare a chlamare, pero' se 

loro vogliono tor.nare. i carabinieri certamente 

Si Presidente chied 

o l difensori, eh dica avvocato. 10, Numero lO, 

P8 



':
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facciano ritornare in cella i detenuti che s; 

sono momentaneamente allontanati 

Pl Che vogliono tornare? 

P8 Si. no vogliono r1tornare 

da pa.rte dei 

detenuti che si sono allontanat; .
1) 
~ lJl 

P8 

j.Jl 

P8 

Va bene, allora, j detenuti che vogliono tornare 

nO!'l!'lono eS!'ler"" .:::.mm""Qcli .:::.1 r!ih::>rrim""nrl'"'l lÌ'.:::.lrr.:::. 

n.=lrte !'li !'lana ;,lll'"'1nr;,n;,ri ul'"'lll'"'1nr;::,ri.:::.m""nr"" 

PresJdente 

51 dir.=! .=!VVor',:::,TI'"'I 

Naturalmente ()r'r'()rrpr;::,' I;::, r""u()c.::l lÌr:>! 

Drovvedimento nreqir1on'7i.::llp nprchp' 

No, ah 51, va bene ... 

P8 Perche' il detenuto Sl era fa ... possa 

continuare. 

Pl 

eSDulsione che non era strlto eseauito Si 

P8 

fil 

allora noi soqnpntÌi.::lm() 

Si Presidente nl"r drlre ffintÌn rli detenuti 

Dotere ripntrrlr/'> 

E si. 
y Cl IJ .. Q ~ .... 

rLU UfQJj~ ~ ti}/), '€l J/ J/2'lJ. 

di 

-
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P8 

Pl 

Pl 

PIO 

PI 

PIO 

PI 

P2 

Pl 

P? 

Esatto 

Allora riDrpnrlprN' rlllp nrp 1"·00 i l 

dibattimento alle ore 15 00 resta sosoeso e 

troppo presto 15 30. Non so vedo l'avvocato 

Ga ~ .. vuole dire al microfono avvocato se leI mI 

dice ... 15 00 ore 15 00. 

Prego, comodi. Dunque riprendiamo ( 

l'interrogatorio, chi vuole parlare? Si lei 

aveva la parola. auindi che numero? 

Ho qia' il microfono attivato arazie. 

Poi allora ci sarebbe l'avvocato Bellavista 

l'avvocato l'raaala' Cordaro Heina va bene U.=l 

bene, e Marasa' e' 'ricorderete Doi in ordine 

insomma non ... L'ascolto. 

Presidente, se puo' chiedere al sianor Buscetta 

se conosce certi Tonino La Canale di Giulianova 

lido, il paese e' dell'Abruzzo e Salvatore 

Scaglione nato a Palermo e residente a Milano. 

Lei conosce aueste persone? 

Non mi ricordo in auesto momento Tonino l.a 

Canale 

" nn i n n I. rl C' .=l n .::l l:> <::",lu",t""rl:> <::,...",,..1 i "n I:> n.::lt"" '" 

Prllprmn p rg.Cli";<>nt-", .':1 Mi 1.::1"" 

Nnn mi ri('nrrl" 
f) fli O CTT­ /1n 

;;/IJ) nr} j 11,[0 1\ /1 ì ~ rJ J IY/iI.J 
\ 
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PiO 

occaSIone dej CT1l;OlI i l '1mnlltrlto ~lI!'!rptt;l Tommrl~o 

ha eseaui to 1rl ro"'ti' lÌptt;! nprn1l1 "'ti '7i onp 

d'onore Derall;~;7ionp rl'onorp p' lInrl 

oerauisizione P"'tPguita dagl i stessi det: pnll ti, e. 
in particolare ln QuestI casi una perquisizione

( ì.,....
eseguita dall'imputato Buscetta insieme a certo 

Berti nei carceri di Milano e di Cuneo e se in 

esito a auesta DerauiSlZlone eseauita non aia' 

daqli aqenti di custodia ma dal Buscetta e dal 

H€'rt.i furono ritrourlt"i rll("'11nì ("'olt"pl1i ("'hp 

furnno nn; ("'onaorrn=>ri _':>1 M" .... "'''' ... ,::>ll''' ~ollp 

Guardie carcerrlrip c:'" r;("'nrlÌ.:II nllpqti pniqnlÌi 
~ . 

Pl Scu~i Deraui~ì'7ionp lÌ'onnrp ;HTrphhp f."lt ro 

Buscf'tta 1rl nprnlliql?lOnp ;;}nli rllrri npt",nllti
J 

( ~. con i l con!'lpn c",", r'!prrl; .:III rri r'!pt"pnllt"ì non ho-
crlnito 

. 
plO C:on i l conspnC(CI lÌ; (' h i h A i l C '-l n t: r (") l l Cl !'! 1) 1 

detenuti au;ndi rlpl1F> C1uArrl;p r;)rrF>r;)r;f' 

avrebbe eseauiro pnli qt",qqn fipllp nprnlllqioz;on;. 
p' rlvrF>hhF> r;nupnllt"" npi ("'()1t"pl1i ("'hp n()i q()n() 

~t:rlti 

Pl Lp; ha m.:li F"",,pnll; tn n",rnll; Cll?i on;? 
ti 

~ 

(\ ,..--....A .­ ,.. 
";;In 'i-fn- ,. tl n ìJ)tv , l,I (J _L~.O 
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P2	 Non ho mai e~"'rrllit-i ri('"("\rn("\ T"I",rf"pt-r.:lm",nr", n("\n 

ho mai eseauito nerallisizioni d'onore come dirl'> 

l'avvocato. 

lJl Ma Doi Derche' avrebbero dovuto del~~~rlo ~ ll1i 

comunaue. 

PIO Sianor Presidente vpn~ CJIIP"lto ~ttpai~mpnto 

Pl No. no basta. 
(....) 

PIO No. no ... ,
 

Pl La ('Iom~nn~ l'ho nO"lr~ f'rllinrfi
 

PlO Ma e' finita l~ ...::1----..:1.:1 "lTO n~-"l~.:Inr'lt"\ rIÒ ~l tro 

araomento , 

pl Si. 

PIO Ouesto atteaqiamento da narte dell'imnutato 

Buscetta mi sninae a in"li"ltprp "lll IIn;} rlrhlP"lT.:I 

aia' formulata ('I;,' ('"onif"pn"lorp ;}vvO(".:lto ("'.:Im':'t"\ 

e' cioe' la richiesta di confronto fra 

.r ~ 
-..... l'imnutato RI~('"prr.:l p Tirrn;("\ fll('"i...::ln("\ 1("\ mi 

rifaccio a all",l)"" ('"hp ~("\n("\ Ip n("\r17i"" .:111("\ ~t-.";lt-r\ 

noti7.ie aiorn...::lli~ri('"hp ...::111 p f'rll...::l -I i T"lllrrrAT"\T"\("\ ;:) 
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D;:>('f 1 () ~ 

.. o"'ì~ 
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v­

{ ì 
'~ 

li 1-

Pl 

PIO 

Pl 

PIO 

Pl 

confronto e' rlicp chI"' i I confront.o p' rlmmPRRO 

esclusivamente fra nersone aia' pOr,m i n,\ tp o 

interroqate l'articolo 364 fa oarte delle norme 

che regolano l'istruzione formale che viene poi 

viene richlamata dalle norme che reaolano 11 

dibattimento e non Vl e' dubbio (~he l'imnutat.o 

Liggio e' stato gia' ascoltato ed esaminato. 

Quando dice l'articolo 364 ... 

No avvocato il det.pnllto riaalO non p' st..=lt.o 

esamìnato perche' si e' avv"'llc\o t'Ìpll"'l f;.,rolT;,,' 

di non riscondere ma auesto ... , 

Ma formalmente ha reso 11 suo interroaatorio 

auesto e' auello che a noi d'altronde non vi 

e' dubbio, siqnor presidente mI eonsen t,j. d i f~fl 

non vj e' dutlbl0 cne r i f~orre , 

No mi scusi non sono d'accordo ma comunaue non 

e' il modo non e' i 1 mompnro t'Ìl nolpm;7.7..=lrp 

No no 

Ad nani modo io (Ti;}' ho nr"' .... i CI.'lTO .'l 11' ;.,\l\10 .... .;iTn 

Camno Ni i n In ;:aITr", n .......... q i 1"1 n i r-h", non q.'lr;:a' m;:,~ 

il fatto del mancato i nterrogatori O che fara' 

fare scattarp ilir-i;:amo n",cr;:aTiv;}mpnTP 1;:, 

noqqi hi l i T.:l' rli 

fJ (\ Il . ~\ -­ . 
';:f6"~ 11() Pufi1 a.. ~ n9 l? l'l jJlJ (14) 

. 

[--~-----



PlO A me non pare che stando alle notizie 

giornalistiche, che neppure possa essere di 

o altro im utato dica io non conosco 

con la quale dovrei essere sottoposto a 

confronto, perche' noi non vertiamo in tema di 

. rIcognizione di persona, perche' rischieremmo di 
( ì 
,~ 

,( -) 
_""!",,,," 

fare una confusione fra i due istItuiti, noi 

siamo in tema di confronto e il confronto opera 

e' deve essere ammesso o DUO' essere ~mm"'9S0 

~uando dice l'articolo 364 VI e' disaccordo fr~ 

esse fra esse Darti su fatti e' circostanze 

importanti, non vi e' dubbio e mi pare 

innegabile che vi sia un dIsaccordo profondo 

sostanziale e completo fra ~uelle che sono le 

dichiarazioni del Buscetta e le dIchiarazioni in 

particolare del Ligglo del quale io insisto per 

il confronto. Mi pare che il confronto oltre 

tutto servirebbe proprio a rendere piu' attuali 

queste posizioni che io avevo appena iniZIato e 

che sulle auali sosDendo Derche' tùtte aueste 

indaGini a noi servono Der verIficare o per 

rlìmf"'l9tr.:lrp rl VOl l'.:l!"l!=lOll1trl ìnr.r~rl1hilitfl' èlf~ll~ 

rlffprmilZ;ODl f' nellp. noslzif"'lni fÌp.l1'imnllt".::lt"o 

, -

" C\~ Il rt ........ "'''' ~n trOtJ.AM a \.ìY"tI~f)-:x~ 
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Buscetta E t"rllf"!'lTrl i nn;'lai n~ non OliO' rh!'" !"'~!'lf"r"" 

aoorofondita p non 0110' rhp p!'l!'lprp frlt:trl 

,perche nOl non posSIamo fermarcl a quella, che 

a quel discorso e' chiudere i limiti della 

nostra Indagine dibattimentale alla indagIne 

(ì-

fil 

1:>10 

bbh ', d bb'istruttorla nOI O lamo nerc e seno sare e 

una fase del tutto inutile quella odierna, nOl 

dobbiamo scavare a.ncora, nOI dobbiamo accertare 

se questo uomo merita o meno credibilita' . 

Ouindi io insisto e in maniera oarticolare Der 

il richiesto confronto 

Va bene. 

Termino il mio intervento !"lianor Prp!'liòf"ntf" "'11 

un' A.I trA. r; rroA<"tT.=1n?.::> .... h", ;~ mr> Clpmhr.::> nl"lnni ;,m",nTa 

. utile, su un'altra rIchiesta F ' cioe' lIna 

sull' im 

domanda 

sostanze 

del 

~-----=---=--~------
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circostanza e' 

('"rpr1ihi1it'rl' r1iret't.:l 

O",rr 

('"ìr(,"()Clt-;:>n?", 

lo ricordo so I t:.'lnt:() e' !'lemnrp rl me qt:eqq() C'hp 

non vi alClInrl ('"()q;' C'nmp Dlll'e' nrp('"ll1qìnDP ­

C'\. '\ ).\J 

'\J' 
, 

f()nr1rlmPDt'rl1p npr 1.::1 
h 

Q ;n.1;rPTtrl r1p1l'imnntrltil 

( ì 
,~ 

( ),­

volte h.::l in -­ - t-" l", "'"nr"'m:l ,..."rt-", .1'; 

r.::lClCl.::l7ìnnp n"n u; ",' ",l,...l1n", ..... r",,...1 Ic;"n", .1; 

accertare, sono parole de] ) a Cassazione I la 

veridIcita' delle aCCUge provenieDti da Ilna 

testimonianza o da unrl C'h i rlm;'l t:.=l di C'ilrreo e i I 

aiudice nuo' rit'pn,::.yp n,::.r,::.",,,,;;,r,rl Iln.:l inr1.:lninp 

sullo stato cl, mpnf"p ("'()mp ("'()nQpCT1IPn'7rl 

dell'assunzione di Cloqt:aD7.e qt:unefaC'PDt:i (lue~t'.:l 

l'aqqiunqo della nersona C'he i'lccusa ma Der 

eserciZIO di tale facolt'rl' n()n p' divprqrlffieDtp '" 

cosi' via. L' indani no<> !'ln I I () qt'rlT() mpnt,"lle di IlD 

testimone dIce ancora non solo di 1In ìmnlltrl.to 

ma anche di un testimone nerche' aui e' ibrida 

come dicevamo qT;;'TYI;;,np p' ihridrl 1rl f1allrrl del 

Buscetta il a1l::llp p' eli imnnf"rlf"o mrl rhi;;lmrl in 

correita' altri imnut:ati Ouindi addirittura npr 

un testimone non e' pqC']llqrt delli'l leaae 

potendo il qiudice d;;l t'rlle ind.=lainp riC'rlvrlrp 

(o"lf'menti ut:l1i npr V;:r111t'.:lYP l;;, ("'rpr1,hì 1 it'.:l' npl 

~ 

teste. E siqnorì mle; (lUP!'lti'l p' l'i DrL:~ai DI" C'hp 

noi 
() {\" , ft ~ ~ Il Il 

l.~ 11f"'l11.K\ (1 W)(1D , LI jI () V VIV 



dobbi amo fare ì n questa sede, ci oe' valuta.re se 

questo uomo va creduto e fIDO a cbl'" punto va 

creduto, Debbo ancora aggiungere ed ho fìnJto 

che il giUdice dice sempre la Cassazlone, non 

puo' omettere dJ considerare un'istanza dì 

perlZJB che riguardi dl 1ntOC:Slcato cronJCO da 

sostanze stupefacenti, sempre che' l t 8uscetta o 
poi lo SIa. Ma mi pare che questa indagine la 

quale serve ad accertare dicevo la credibilita' 

diretta indiretta. perche' noi sappiamo quale 

era l'abilita' e 

lato, da un altro 

qual'e' la 

lato nOI 

facilita' e 

sappiamo che 

il 

da 

la 

\lD 

posizione dI essere dipendente da sostanze 

stupefacenti puo' anche portare ad una non 

perfetta sanita' mentale, quindi io insisto. io 

Chiedo che venga disposta periZIa psichiatrICO 

tossicologica sull'imputato Buscetta Tommaso, al 

fIne di accertare se lo stesso ha fatto uso e fa 

uso di sostanze stupefacentI. e se l'uso e le 

sostanze stup tancenti incide sulle sue 

capacita' mentali. Grazie. 

El Va bene, Allora" .poi raccoglIamo j pareri su 

questa richiesta in un secondo momento. Ayvocato 

Bellavist ,MauriZIO 



PII Sono l'avvocato Bellavista, non c'p' bisogno che 

lo ripeto l'ha detto il presidente 

Pl No, e' bene che lo dica lei 

~ll SIgnor Presidente, quella che le chiedo di porre 

all'imputato e' una domanda di carattere 

generale forse d'interesse generale L'Imputato 

Buscetta ci ha detto nelle prIme battute del suo 
,.--.JIoQ1------------------------­

interrogatorio, quando a mio parere agiva come 

come consulente, che nella organizzazione 

perche' si e' posati. Successivamente ba 

proposito di un t le Camporeale. mi pare che il 

signor Buscetta abbia detto che era al di fuori 

della organizzazione pur non essendo stato ne' 

o 
posato ne' espulso, bene PreSIdente se lo 

ritiene i vorrei sap re dall'Imputato se 

ricorre il caso che qualcuno della 

organizzazione mafiosa ad un certo momento si 

defIl dopo avere subito per esempio unI 

pro esso per malattia o per casi del genere 

Ouindi desidero sapere se avviene che 1!D 

imputato cioe' 1!D partecipante della 

organizzazione 
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non prenda piu' parte attiva 

dell'organlzzazione. 

PI In generale non con riferimento 

PII In generale. 

Pl c' possibile che qualcuno si defili Sl allontani 

dalla organlzzazione e non di fatto insomma 

non ne faccla parte piu' ... come dire 

attivamente. 

p2 Puo' non farne parte come e' il caso 

dell'avvocato ha citato Camporeale. ma in ogni 

momento se e' cniamato Camporeale deve 

rlspondere al richiamo. 

PII Va be, questo interessa, d1CO e' poss;bi le che 

si defili comunque, questa e' la domanda 

precisa, non vorreI una risposta che divaghi e 

o 
che faccia delle ipotesi. 

Pl No, mi pare che .... 

Pl.I PUO' avven1re ha detto che puo' avvenire, 

benissimo. Grazie. E allora di seguito vorrei 

che si formulasse una ulteriore domanda, signor 

Presidente. 

PI Si, dica avvocato. 

PII 51. L'imputato Buscetta Cl ha fatto una 
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Provincia, e' possibile che qualche elemento di 

queste famIglie si sia defilato ed eglI non ne 

abbia conoscenza dal momento che tutto quello 

che sa risale ad un certo momento mi pare fino 

agli anni '80? 

Pl E' possibile che qualcuno degli elementI che ... 

Pll Cioe' all'anno 80 non aglI anni '80. 

==O~-------,------,--------=-----:---:-:----------
PI Di cui lei ha parlato si sia allontanato 

defilato diciamo dalla assocIazione e lei non ne 

abbia conoscenza? 

P2 Signor Presidente, scusi l'ignoranza defilato lo 

vogliamo dire in un'altra maniera che cosa si 

intende per defilato. 

Pl Allontanato. 

P2 Che si sia allontanato. Se SI allontana e' solo 

perche' la famiglia non ha bisogno di lUI. ma ln 

o ogni momento puo' essere chiamato. 

PII Puo' essere chiamato. 

Pl lo non bado alle consegunze che lei. lo laSCIO 

alla sua intelliqenza 

PII Puo' essere chiamato ma comunque e' possibile 

che si defi li . 
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BOB. 03 DEL 08/04/1986
 

Pl PRESIDENTE 

P2 BUSCETTA TOMMASQ
 

P5 AW. BELLAVISTA
 

P6 AW. FRAGALA'
 

P7 AW. CORDARO 
(.) 

P1 lo non vado alle conseguenze che lei .... la 

lascio alla sua intelligenza .... 

PS Puo' essere chiamato ma, comunque, e' possibile 

che si defili. Va bene, grazie Presidente. 

pl Avv. fragala'. Lo dica sempre. per favore. 

P6 Sono l'avv. Fragala'. Signor Presidente. se lo 

ritìene opportullo. io vorrei porre. intanto. una 

prima domanda su un argomento su cui la Corte si 

e' Boffermata, tranne che per guanto riguarda 

uesta circostanza che io desidero se lei lo 

ritiene, chiedere all'imputato Buscetta. cioe': 

Buscetta ha detto, ha dichiarato nei suoì 

interrogatori resi in istruttoria. e poi ha 

confermato, a specifiche domande, durante il 

dibattimento, che l'imputato Badalamenti Gaetano 

era stato espulso da Cosa Nostra , di cui era
" 

\ \ V,/, aaalrlttura 11 capo, 
'V 

1"'-'	 definito l eplsod10 

l~/tj 

\ (\1 /\ 
nel e, come na 

ln gergo, fu	 posato" 

.# l'C" 
~ 1/", /JI'~Q"" 
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completamente e allontanato dalla 

organizzazione, definita da Busc tta, Cosa 

Nostra. Ora, Signor Presidente, l'imputato 

Buscetta ha anche detto che il motivo per cui 

Badalamenti Gaetano fu espulso e "posato" dalla 

organizzazione non si e' mai saputo. Questa 

o affermazione di Buscetta contrasta con una 

affermazione precisa che lui ha fatto nel suo 

interrogatorio istruttorio, a foglio 119, cioe' 

Bu 'cetta ha detto: le cose di mafia, tra gli 

uomini d'onore, prima o poi, trapelano sempre. 

Le ha chiamate: le notizie .... trapelano sempre. 

Ora l'imputato Buscetta e' in grado di spiegare 

perche', proprio un fatto cosi' importante e 

cosi' eccezionale come l'allontanamento e 

l'espulsione dalla organizzazione cosiddetta 

Cosa Nostra, del suo capo e, addirittura, di un 

personaggio di tanto rilievo, non e' mai 

tr pelato, tant'e' vero che oggi, nel 1986, 

l'imputato non ne ha ancora notizia. Qual'e' il 

cui questa notizia non e' mai 

nonostante che Buscetta 



Pl Come mai questa notizia, relativa al 

Badalamenti .... alla UposataU d l Badalamenti, 

non e' trapelato? Lei puo' dare la spiegazione? 

P2 Appunto perche' e' fatta dalla cOIT@issìone e 

quindi e' molto facile non saperlo. Non c'e' 

contraddizione, secondo me. 

Pl Lei, quando ha parlato dei fatti di mafia che 

veniv no prima o poi a essere rIsaputi 

nell'ambito dell'organizzazione, si riferiv , 

invece, a che cosa? 

P2 A fatti normali, di un uomo fatto nuovo in una 

famiglia, di una circostanza possibile, ma 

questi fatti di commissione sono interdmente 

della commissione. E non si puo' chiedere 

perche' chi d~manda e' indiscreto. 

Pl Anche dalla commiasione di un delitto per 

esempio? 

P2 Esatto. 

pi Questo, prima o poi . 

P2 Prima o poi si puo' avere sentore, ma non 

perfezione di quello che e' avvenuto in seno 

alla commlssione. 

P6 Grazie Presidente. La seconda domandd: questo e' 

un altro argomento su cui la Corte ha 
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approfondito e, pero', ritengo che sia 

importante, sempre se il Presidente lo ritiene, 

che venga chiesto all'imputato Buscetta, in 

ordine sempr~ alla personalita' di Gaetano 

Badalamenti, all' episodio, raccontato 

dall'imputato durante l'interrogatorio 

istruttorio e confermato in dibattimento, che il 

Badalamenti Gaetano, all'inizio della detenzione 

del Buscetta in Italia, nel 1972, ebbe a dirgli 

che lo stesso Buscetta Tommaso era stato 

"posato" dalla propria famiglia, che secondo 

Buscett e' quella di Porta Nuova, p rche' il 

Buscetta teneva, secondo le cosiddette regole di 

Cosa Nostra, un atteggiamento imrrlorale per via 

di una serie di circostanze che l'imputato ha 

ricordato. Ora, Signor Presidente, io desidero 

che, in relazione a questa notizia data dal 

Badalamenti, il Busc tta chiarisca alla Corte e 

a tutti noi se, in effetti . 

pl C'e' un medico, mi pare .... ci dovrebbe essere 

un medico. Ecco . 

Dunque, vogliamo riprendere per favore? 

L'avv. Fragala' stava parlando ..... possiamo 

ri-rendere? Numero 8. 
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P6 Allora Signor Presidente, sempre l'avv. 

Fragala': stavo chiedendo del Badalamenti in 

questo senso: cioe' la domanda, in pratica, e' 

questa: da una parte il Buscetta ha dichiarato 

eh ,secondo lui, il Badalamenti gli ha sempre 

detto la verita' perche', se no, sarebbe stato 

un uomo finito. Dall'altra parte non c'e' dubbio 

che il Badalamenti, al Buscetta, rivelo' una 

circostanza che lo stesso Buscetta, poi, ha 

constatato come falsa, come menzognera, cioe' la 

circostanza che, nel 72, il Buscetta sarebbe 

stato "posato" dalla sua famiglia cosiddetta di 

Porta Nuova. E questa costatazione della 

falsita' della notizia del Badalamenti Gaetano, 

Buscetta l'ha rilevata, durante i suoi 

interrogatori, dicendo, a foglio 306, che 

durante la detenzione all'Ucciardone, dal 1972 

in poi, fu sempre trattato da tutti gli altri 

detenuti, uomimi d'onore, con grande deferenza, 

e poi, a foglio 319, che, a Palermo, Buscetta, 

dopo quella data, godeva d'enorme prestigio. 

Ecco: allora la domanda e' questa: non ritiene, 

alla stregua di queste circostanze obiettive, 

che, almeno quella volta, Badalamenti al 

Buscetta menti'. 
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Pl Qui c'e' una interpretazione di alcune parole 

del Buscetta. 

P6 No. 

PI Si, lei ha dato una interpretazione, comunque 

chiediamo all'imputato se questa interpretazione 

e' 9i usta, cioe' se lei, in quel c so, abbia 

avuto le prove che il Badalamenti le abbia 

mentito? 

P2 lo credo che nei giorni scorsi abbiamo parlato 

di questa faccenda; ho detto che il 

Badalamenti .... il Calo' mi disse che il 

Badalamenti era un "tragediaturi", quando il 

Badalamenti non era piu' la persona in carica, 

la persona preponderante nella commissione. 

Pl Quindi lei ha ritenuto ... 

~ì P2 Quindi non ho possibilita' di ontrollo se mi
~-=----------=-----"----------

d1s~e il vero o mi disse il falso. 

P6 Grazie Presidente. Una terza domanda: l'imputato 

Buscetta, signor presidente, ha affermato che 

nessun omicidio ' avvenuto a Palermo, nei tempi 

da lui narrati, senza che i membri della 

commissione lo avessero saputo e lo avessero 

pprovato. Addirittura per rafforzare questo 

oncetto, l'imputato Buscetta, a foglio 14 del 
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suo interrogatorio istruttorio, ha dichiarato 

che questa regola non soffre eccezioni. Pero', 

nel corso del lunghissimo interrogatorio 

istruttorio, il Buscetta, narrando di tutti gli 

omicidi cosiddetti di mafia, ha detto che 

Stefano Bontate si lamentava sempre di non 

essere informato mai degli omicidi, Salvatore 

Inzerillo si lamentava sempre che l'uccisione di 

Di Cristina era avvenuto a sua insaputa e ch , 

dddirittura, una macchina era stata lasciata sul 

territorio dello stesso Inzerillo. Poi, riguardo 

l'omicidio del maresciallo Sor1no, foglio 28, 

l'imputato Buscetta ha detto che molti membri 

della commissione non lo sapevano; per quanto 

rIguarda l'omICIdIo del Procuratore Costa, 

[OgllO j§l l! lm[lIJt>"to BU8cetta ..... 8cusate ..... 

Pl ah, dice Costa non c'entra. Il rilievo e' esatto 

perche'non e' . 

P6 Si, Signor Pr sidente, io accetto .....
 

Pl NO, pero' st va facendo un quadro generale .....
 

P6 Esatto, io accetto 11 rilievo ma ricordo, alla 

cortese collega, che si tratta soltanto di 

riferimenti ai fogli dell'interrogatorio 

istruttorio di Buscetta. lo non voglio fale 
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domande specifiche su questo argomento, quindi, 

per quanto riguarda l'omicidio del colonnello 

Russo, fog110 31, 11 Buscetta ha dichiarato, 

ugualmente, che alcuni membri della commissione 

non ne seppero niente; per quanto riguarda 

l'omicidio del Consigliere provinciale Reina, 

o foglio 32, l'imputato Buscetta ha dichiarato che 

alcuni membri della commissione non ne seppero 

ni ntej per quanto riguarda ddX'omicidio Di 

Cristina l'ho gia detto; per quanto riguarda 

l'omicidio del vice Questore Boris Giuliano, 

foglio 34, l'imputato Buscetta ha dichiarato che 

alcuni membri della cOIT@issione non ne seppero 

niente e cosi' per il Consigliere Cesare 

Terranova, per il Presidente della Regione 

Mattarella, per il Capitano dei Carabinieri 

B~sile e per il medico di Corleone, Navarra, 

foglio 37. Ora, Signor Presidente, a foglio 327 

dell'interrogatorio istruttorio, il Buscetta ha 

dichiarato che dopo l'inizio della guerra di 

mafia, la cOrClrctissione non conosceva di tutti i 

fatti di sangue. La mia domanda, ovvia, e' 

questa: che la regola che non soffre eccezioni, 

cl pagina 14 dell'interrogatorio, 

4C=.L-~=_x~~ 
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pagine soffre di tantissime eccezioni; quindi 

non ritiene l'imputato Buscetta di dare alla 

Corte una risposta piu' esauriente su questa 

pre.unta regola che non soffre eccezionI a 

foglio 14? 

Pl Senta: noi di questo abbiamo parlato gia' piu' 

volte. Questi fatti, di cui ha parlato l'avv. 

Fragala', che si sarebbero svolti all'insaputa 

.di qualche membro della commissione, come 

possono spiegarsi? Sono in contraddizione con la 

regola che lei ha dichiarato per cui la 

commissione delibera tutti i delitti piu' gravi 

che si svolgono nella citta' di Palermo e 

dintorni? 

P2 lo credo che non c'e' contraddizione, Signor 

=O'-- ::...p..::.r...;e:..::s:...:I=-'d=e.:..:n...::t...::e'-"t...-..p~e..::.r...;c:..:.h:...:e=---' --=..=n...::o...::i:.......Jpi:...a=-=..r..=l....:i:...;a:..:m=.o=--...J.g....:i....:a=-'_d=--=e....:l....:l:...;d=-- _ 

guerra di mafia e la guerra di mafia perche' 

nasce: per l'egemonia dei corleonesi in seno 

alla commissione. Gli elementi che non sapevano, 

nella commissione, dei fatti che l'avvocato 

cita, e' una delle questioni per l'avvenuto 

decesso di Bontate, di Inzerillo e di 

Pizzuto Giglno Pizzuto, esatto. Quindi non 

e' incoerente, e' una parte della commissione 

che non sa, e 
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P6 Signor Presidente, prendo atto e ..... un'altra 

domanda: l'imputato Buscetta ha dichiarato, al 

dibattimento, che tutti gli uomini d'onore, 

secondo lui, si occupavano di traffico di 

stupefacenti con delle nobili eccezioni, tra cui 

il Badalamenti, il Buscetta stesso, Gerlando 

Alberti ed altri. Al ch la mia domanda e' 

questa: al Buscetta Tommaso, da guaIi 

circostanze di fatto, o da guaIi notizie 

obiettive, gli risulta che tutti gli uomini 

d'onore si occupassero del traffico degli 

stupefacenti, e se ci fossero altre eccezioni 

oltre quelle da me citate? 

Pl Ma dove, in America o qui in Sicilia? 

P6 In Sicilia, si, a Palermo. eh interessano il 

nostro processo naturalmente. 

Pl Perche' io non vorrei assolutamente precludere 

ma ricordo bene che una domanda del genere l'ho 

fatta io, pero', potrebbe darsi che l'abbia 

fatto con riferimento all'America per cui non ho 

nessuna difficolta' a rivolgere all'imputato .... 

da quali notizie ... come lei apprese che tutti 

questi uomini d'onore facevano ... si davano al 

traffico di stupefacenti? 



P2 Innanzitutto perche' lo facevano tutte le 

persone della commissione; secondo: perche' l 

facevano i capi di tutte le famiglie; terzo: 

perche' io, quando sono ritornato nell'80 a 

Palermo, ho visto le ricchezze che c'erano tra 

tutti gli uomini d'onore che prima, conosciuti 

-U~---------~-;-----------=---:-----:----=-=------=---anche in carcere, negli anni 77, non avevano la 

possibilita' di ricevere il cibo dalla famiglia. 

Quindi e' una costatazione fatta d me. 

Pl E ebbe anche delle confidenze su quest punto? 

P2 Ne ho avute t nte confidenze ma adesso dovrei 

fare nuovamente l'interrogatorio per quegte 

cose. lo credo che ho abbastanza delucidato il 

Giudice Falcone e questa Corte-delle persone ... 

P6 Signor Presidente, una altra domanda: l'imputato 

Buscetta ha dichiarato, piu' volte nei suoi 

int rrogatori istruttori, che Stefano Bontate 

era un uomo personalmente molto ricco, a foglio 

135, perche' erede delle fortune paterne e dello 

zio. E, a foglio 245, ha anche dichiar to che 

Stefano Bontate non tollerav affatto il 

traffico degli stupefacenti perche', a suo modo 

di vedere, vrebbe comportato la rovina della 

cosiddetta Cosa Nostra. Ila anche dichiarato. 
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sempre a foglio 245, che Stefano Bontate era un 

uomo di grande autorita' di grande saggezza, 

ma soprattutto di grande autorita' in seno alla 

sua famiglia. Ora io chiedo all'imputato 

Buscetta se sa che Stefano Bontate, come non 

tollerava in assoluto che gli uomini d'onore 

o trafficassero in sostanze stupefac nti, lo abbia 

mai tollerato o non lo tollerava assolutamente 

per i componenti della sua presunta e cosiddeta 

famiglia? 

Pl Non l'abbia tollerato anche nei confronti dei 

componenti della sua famiglia? 

P6 Dei componenti ... soprattutto nei confronti dei 

componenti della sua, cosiddetta, famiglia di 

Cosa Nostra. 

Pl Insomma, se vietava anche ... 

p6 Ai componenti della famiglia di Santa Maria di 

Gesu' ... 

Pl Ecco, le risulta che il Bontate vietasse ai 

componenti della famiglia di Santa Maria di 

GesU', il traffico di stupefacenti? 

P2 Prima cosa desidero ricordare all'avvocato che 

il traffico di stupefacenti ha avuto il suo 

exploit nel 1978. Nel 1978 non aveva piu' quella 
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personalita' in seno alla sua famiglia perche' 

sappiamo dei vari retroscena che c'erano dentro 

la sua famiglia stessa. con il fratello. Terzo: 

non poteva fare il paladino, il Don 

Chisciotte ... di lottare tutti gli uomini 

d'onore che ormai erano coinvolti nella drog , e 

quindi chiudeva gli occhi. 

p6 Signor Presidente, una ultima domanda: a foglio 

342 delle dichiarazioni istruttorie, il Giudice 

falcone ha chiesto all'imputato s avesse mai 

partecipato alla ampagna elettorale delle 

elezioni arr~inistrative di Palermo, secondo il 

G.l. r avvenute nel 1979. Siccome questa notizia 

che il G.l. ha portato a Buscetta nella domanda 

e nella contestazione e', come nel notorio, 

errata in quanto le elezioni arr~inistrative al 

comune di Palermo si sono svolte il 26 giugno 

1980. Ora Buscetta rispose allora, al G.l., che 

lui non poteva partecipare a quelle elezioni 

amministrative per he' nel 1979 era in galera. 

Adesso, invece, con una domanda piu' precisa 

riguardo il periodo delle elezioni 

amministrative, che coincide con il periodo in 

cui Buscetta, per sua stessa ammissione, cioe' 
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dall'8 giugno 1980 in poi. si trovava a Palermo, 

se lui ricorda di avere partecipato a questa 

campagna lettorale delle elezioni 

anuninistrative del 26 giugno 1980. 

Pl Lei ha partecipato alla campagna elettorale del 

giugno 80? 

P2 No. 

E>6 lo ho finito. 

P5 E a proposito mi riaI laccio alla prima domanda 

formulata dal collega Fragala'. 

Pl Il nome per favore? Sempre il nome per la 

registrazione e la trascrizione. 

PS Avv. Bellavista. Dicevo: mi riallaccio alla 

prima domanda del collega Fragala' a proposito 

della notizia data dal Badalamenti al Buscetta 

lieredella" osata". Dico: 

delle due, una: o Badalamenti ha detto una cosa 

non vera al Buscetta e cioe' che egli era sLato 

~posato", e allora e' bugiard lamenti, 

oppure il Buscetta era stato "posato" veramente 

e non poteva, nelle carceri dal 72 all'SO, 

conoscere tanti uomini d'onore perche', mi pare, 

che d un "posato" non si presentino tanti 

uomini d'onore. La domanda e' questa: il 



bugiardo chi e' Badalamenti o Buscetta? Se ci 

puo' rispondere. 

PI La domanda. in questa maniera, ovviamente non si 

puo' porre e non la pongo, pero', io le vorrei 

ricordare questo: che lui ha dato una 

spiegazione del comportamento in genere sugli 

:c"----------------:-:-------,--~------uomini, sulle persone cosiddette ~posate". 

P5 Presidente. un uomo "posato" significa che e' 

ormai al di fuori della organizzazione e non 

puo' ricevere piu' confidenze. Il Buscetta ha 

detto che gli uomini d'onore vengono presentati 

da altri uomini d'onore perche' si sappia che 

tutti appartengono Il'organizzazione. Ora, come 

vuole che si presenti un uomo d'onore ad un uomo 

"posato" che e' li' per li' per diventare un 

pentito, un confidente .... perche' e' stato 

"po~ato". Come puo' conciliare questa sua 

posizione con quell'altra, secondo la guale e' 

possibile che Badalamenti non gli abbia mentito 

dicendo che era stato "posato". Delle due, una: 

o ha mentito Badalamenti dicendo che era stato 

"posato~, o ha mentito lui, essendo stato 

"posato", a dire che aveva ricevuto tante 

confidenze al carcere dell'Ucciardone. Scelga 

lui, dica chi 
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Pl Lei, in sostanza, dopo questa punizione ricevuta 

o, per lo meno, di avere avuto la notizia di 

questa punizione. in carcere come venne 

trattato? 

P2 lo, in carcer , venni trattato bene. 

Pl uindi non ci fu nei suoi confronti una resa di 

posizione negativa? 

P2 No. Dico di piu': lo ho chiesto, attraverso i 

canali carcerari, a Giuseppe Calo' spiegazioni e 

mi rispose: "Non e' vero". 

P5 Allora ha mentito Badalamenti. 

Pl Allora nvrebbe mentito Badalamenti, secondo lei? 

P2 Ma Badalamenti parlava come idea di Calo' di 

"posarmi", perche', quando e' nell'idea di 

Calo', Calo' se mi vuole "posare", deve dare la 

comunicazione a tutte le famiglie della 

provincia di Palermo, di dire: "Buscetta Townaso 

e' "posato"". Questa comunicazione, alle altre 

famiglie, non l'ha dato; quindi rimaneva in 

bilico, come ho detto in altri giorni, una lotta 

intestina di Badalamenti di fare la guerra a ~e, 

definito dalla stampa, invece, mio grande mica, 

di annullare la mia personalita' quando lui era 

in auge. E' fr Badalamenti e Calo' che si 
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o 

svolge questo dialogo. e' Badalamenti che 

insiste presso Calo' perche' io fossi escluso e 

il Calo' non accetta. Il Calo' non sa come 

difendersi da Badalamenti. 

Pl L'avv. Fragala' ha finito le sue domande. Allora 

avv. Marasa' credo che venga prima, io non 

vorrei .... Avv. Mirabile, un attimo p rche', 

forse, lei e' arrivato in ritardo. Prima, mi 

pare che ci fosse l'avv. Marasa', io vi ho 

pregato di ricordarmi .... ma comunque ... 

l'avv. Cordaro ricordo .... Avv. Cordaro, avanti. 

parlato di un Badalamenti "posato". Ormai 

abbiamo adottato questo nuovo.:. questo 

neologismo giudiziario ... 

Pl Non e' proprio giudiziario, veramente ... 

P7 No, perche' e' nato qui, nell'ambiente 

giudiziario, per questo. lo gradirei sapere, 

perche' non l'ho percepito bene, quando e' stato 

"posato" Badalamenti Gaetano e, per caso, il 

tempo della "posatura" coincide con il periodo 

di detenzione 50ff rto dal Badalamenti negli 

anni 71, 73, 74, coincidente con il processo 

cosiddetto dei 1147 
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Pl Lei ci ha parlato di questo episodio, del 

Badalamenti ... ricorda, pressappoco, in guale 

epoca fu? 

P2 Ma io gia' l'ho detto: nel 1978. 

Pl 1978. Questo periodo coincideva con il suo stato 

di detenzione .... 

P2 No, non era detenuto. 

P7 Il Signor Buscetta ha ancora sostenuto che il 

gruppo di Corleone non ha mai comunicato alle 

altre famiglie, o agli altri gruppi, il nome dei 

suoi componenti. Ci puo' fare sapere come, e da 

chi, ha saputo che Bagarella Leoluca era, o e' 

un uomo d'onore app rtenente alla famiglia di 

Corleone ..... 
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P1 1978 Questo neriodo coinc:ideva con il suo stato 

di detenzione? 

P2 No non ero detenuto. 

P5 Il sianor Buscetta ha ancora sostenuto che i l 

arUDDO di Corleone non ha mai comunicato alle 

altre famiqlie o aqli altri qruppi il nome dei 

-"-J- suoi componenti. Ci puo' fare saoere come e da 

chi ha saouto che Baqarella Leoluca era o e' 

un uomo d'onore annartenente alla famialia di 

Corleone? 

Pl	 Lei ha detto che c'era una r1trosia da parte dei 

Corleonesi a comunicare 1 nomi dei cornnonenti. 

Come ha fatto lei a sapere che il Baqarella 
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P2 Perche' era detenuto con me in carcere. 

PI L'ha saputo da lui stesso? 

P2 No. da lui stesso no. Da altre persone che 

tI['iVflfflfl ,-, Bfj l eme., 

pC) Vil. bMnf! i:HMHf! altro. 

Da chi ha saputo , perche' ha parlato anche dei 

fratelli Enea, non abbiamo capito due, tre, ma 

da chi ha saputo che erano anche loro uomini 

d'onore? 

pI E' stata fatta una specifica domanda su questo, 

forse lei ricordera' che anche su altri ... 

PS Ma noi avvertiamo .. mi scusi Signor Presidente, 

avvertiamo che ... 

PI • IO •• 
no, ma io 

ripeterqliela. 

. .. non 

Ad ogni 

e' per questo. lo 

modo ... comunque 

posso 

~peclficamente, noi abbiamo chiesto nome per 

nome, tramite il collega Grasso, nome per nome 

PS 

pI 

· .. 

· . lo ricordo Presidente, ma la mia domanda 

una ragione ... 

· .. va bene. comunque, i fratelli Enea, da 

l 'ha saputo, lei, che fossero ... ? 

ha 

chi 

P2 Da Bono, da salamone, da mille persone ho potuto 

sapere che i fratelli Enea ... 
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PS E conferma che i due vivessero a Milano perche' 

sembra che non sia cosi' . 

Pl Vivevano a Milano auesti ... ? 

P2 lo so che vivevano a Milano ma potevano vivere 

anche a Palermo. Adesso c'e' una rapidita' dì 
. 

muoversi che da un ora all'altra si puo' essere 

a Milano e a Palermo. 
( )

Pl Vivere nel senso di essere residente, e' chiaro.
 

perche' ci si puo' spostare rapidamente ...
 

P2 Ma io non lo so se sono residenti a Milano. Non
 

so la residenza. 

Pl ... ma i loro affari, insomma, come ... ? 

P2 Come affari so che li svolgevano piu' 

preponderentemente a Milano. 

PS Come a Napoli per l'altro giorno. Va bene. 

Ha sostenuto di aver conosciuto un Mineo come 

'-.J uomo d'onore per averlo avuto presentato al-
carcere. Nella seZIone dove lui era detenuto lo 

ha conosciuto e lo ha incontrato? 

pl Il Mineo si ricordù se l' ha conosciuto nella 

sezione dove era ... ? 

P2· Nella sezione speciale dell'infermeria. 

PS Si. Ha risposto? 

Pl Si. 

///,.. / /' 
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P2 

PS 

P1 

P5 

Pl 

P2 

t'l 

Quanto 

nella 

Ricorda 

Quanto 

l"nezzo. 

Due 

No, 

Sarò" 

No ha 

Credo. 

E 

P2 

Pl 

Non 

Non e' 

Ha 

"'J-

eo 

pS 

Pl 

pS 

Pl 

P5 

Pl 

P2 

Non ho 

Non e' 

ChI? 

Il Min

Si 

No. Non 
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L'infermeria. 

tempo e' stato il Mineo assieme a lui o 

stessa sezione in infermeria? 

quanto tempo ... ?
 

tempo no. Sara' stato due mesi, un mese e
 

tre mesi. Non DOSSO ricordarmi.
 

mesi? 

ha detto due mesi, tre mesi e ..... 

stato un due mesi. 

detto da un mese e mezzo a tre mesi, 

sostanzialmente e' vero? 

comunque non posso r i cordarmi ... 

stato indubbiamente affare di giorni. 

sentito la seconda risposta.
 

stato indubbiamente affare di
 

Va bene. Ricorda di cosa era
 

che qli e' stato presentato. 
. 

ricorda di che cosa era imputato? 

ricordo. 

//4 ' 1/, 
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ricordo. 

sentito? 

qiorni. 

Benissimo. 

imoutato? 
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p .. Un ultima domanda eventualmente altre domande 

me le	 riservo Diu' in la'. Ouando e dove ha 

conosciuto Maltese Salvatore? 

Pl Maltese Salvatore ... 

PS Maltese. 
-

Pl	 Si, Maltese Salvatore, auando l' ha ..... l' ha 

conosciuto lei? 
( )

P2 E chi e' stu' Maltese Salvatore? -
PS	 Ha risDostO. Va bene. 

Cosi' Der la cronaca vorrei dire che Maltese 

Salvatore e' una nersona interroaata dal Giudice 

Borsellino 11 24 febbraio 1984 che Darla 

esaurientemente ed abbondantemente di Buscetta 

attrlbuendoqli cose, cosi' si leqqe in questo 

verbale di interroqatorio. mol to arave .. molto 

gravi e precisamente ne Darla al Vol. 27 

-U	 carpetta 14, ma per me puo' anche andare bene la 
, -

risposta che ha dato i l sianor Buscetta. Niente 

altro Der ora. Grazie. 

P1 Preqo. Allora avv. rnzerillo. 35. 

P2 Siqnor Presidente, ci ouo' dire il siqnor 

Buscetta se da Cfuando venne estradato in italia 

e cioe' nell'84, qiuqno credo, se ebbe modo dì 

incontrare Contorno. 

1//- ,f \ 
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Pl Lei ha incontrato Contorno ... nell'84 mi Dare 
.. 

che ha detto? 

P6 Si si nall'84 da ouando e' stato estrddato. 

PI DODO essere stato estradato in Italia ha avuto 

modo di incontrare Contorno? 

P2 lo non l'ho incontrato Contorno. 

P6 Come ha detto? Non ho sentito. 
( )- Pl lo non l'ho incontrato. 

P6 E attualmente lo incontra? 

PI Ma scusi. che siqnifica attualmente lo incontra? 

p6 E' una domanda Presidente se lei ritiene di 

DorIa la Done altrimenti no. 

PI Mah. Lei lo incontra? 

P2 lo Dotrei risDondere ma non intendo risDondere 

a questa domanda, ... 

P6 Benisslmo va bene. ._, 
'-.l P2 ... perche' mi sembra di venire meno a qualche -

cosa che non devo dire. Sarebbe molto facile 

r 1spondere .. 

Pl Avvocato Giuseppe Mirabile. Avvocato Mirabile, 

che numero per favore? 

P7· Numero 20. 

Pl Si. Cortesemente 11 nome. 

/ /, 1/ \ 
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P7 Avv. Mirabile nell'interesse di Michele Greco e 
\ 

di Giuseppe Greco di Michele unitamente 

all'avv. Gallina Montana. Grazie. 

Vorrei che i l Pre ... idente chiedesse al Buscetta 

auali raDDorti abbia avuto con il sianor Gaspare 

Mutolo. 

P1 Lei ha parlato, mi pare, di Gaspare Mutolo? 
( j- P2 Si. 

Pl Che rapporti ha avuto? 

P2 Rapporti di compaqni di carcere. 

P7 Se sono stati insieme con Gaspare MutoIo, 

nell'infermeria del carcere deIl'Ucciardone di 

Palermo. 

P1 Nell'infermeria siete stati insieme? 

P2 S1. 

P7 Se ha conosciuto Francesco Gasparini, ricordando 

("J meqlio quello che ha detto ieri di non averlo 

mai conosciuto, perche' io ho motivo di ritenere 

che invece Buscetta lo ha conosciuto. 

P1 Lei conferma di non aver conosciuto ... Ieri ha 

detto di non averlo conosciuto ... 

P2 lo ricordo di non averlo conosciuto. 

P7 Nel '79 era detenuto all'Ucciardone? 

P1 Si, mi pare che sia stato chiesto questo 

particolare ... 

JJJ • ,..... 
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che lui ha 

che 

Mirella, 

confidenze 
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BU3cetta 

Zannini 
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P7	 Lui ha detto di no. 

Pl	 ... mi oare che abbiamo fatto ... abbiamo anche 

letto i periodi di detenzione perche' abbiamo la 

posizione qiuridica. 

P7 Ouindi e' oacifico che nel ..
 

PI No c'e' un documento ufficiale in atto ...
 

P7 Si, c'e' la posizione giuridica, la cosiddetta
 
,( J

posizione qiuridica. -
Pl Ma noi abbiamo rivolto anche la domanda e lui .. 

P2 Ho detto che possibilmente sono venuto nel '79. 

P7 Era detenuto nel ' 79 . 

PI Che possibilmente era detenuto ..
 

P2 Si ero detenuto.
 

P7 Se ha conosciuto ....
 

PI Avv. Costa ... vuole ...
 

P7 Come Presidente?
 

l j	 P8 Siccome l'avv. Mirabile ha affermato-
Buscetta ha escluso di aver conosciuto 

Gasnarini no? O mi sbaalio? 

Pl Si. 

P8 lo qli ricordo che oroprio al foqlio 

citato c'e' la dichiarazione di 

dice: circa le dichiarazioni di 

non so' che dire perche' trattasi di 

tf /_ ~ / , 
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che la medesima avrebbe ricevuto da Francesco 

Gaspat· i nl . Quanto a quest'ultimo, pur non 

escludendo che possa averlo incontrato in 

carcere, escludo di avere avuto col medesimo 

rapporti di alcun genere, tanto che i l suo nome 

non mi dice nulla. Quindi non esclude di averlo 

conosciuto, esclude di avere avuto tapporti .. 
( )...... P7 Ieri lo ha escluso e l'ha escluso anche oqqi. 

Pl No ha detto: io non ricordo di averlo 

conosciuto. , Mi Dare ... io ... ci sono le 

reqistrazioni ... 

p7 Si vede che aveva dimenticato auello che dveva 

detto in Istruttoria. 

P8 c'acevo riferimento al foqlio 308 che i l collega 

Mirabile aveva citato. 

P7 Presidente, volevo sapere se il signor Buscetta 

- ,. 

'-.J ha conosciuto Totuccio e Michele Micalizzi.-
P2 Totuccio e Michele Micalizzi ... 

P2 Si. 

P! . . 11 ha conosciuti? .. 

P7 Come e quando? 
, 

P! Dove? 

all'ucc1ardone. 

J l I • 

~~',., (I, u~,~li.1 
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P2 In Cdrcere,
 

P7 In che perIodo?
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Ricordo forse aoorossimatamente nel '74. Dal 

'74 in noi oerche' sono stati molto temoo in 

carcere. 

Presidente a auesto punto io devo ricordare che 

Francesco Gasoarini interroaato in Francia per 

commissione rOqatorla ... 

Si lo sappiamo. 

.. alla presenza del Giudice Istruttore Falcone 

e del Pubblico Ministero dotto Avala, ha detto 

delle circostanze che sono completamente diverse 

da auelle riferite dal Buscetta. In particolare 

ha ùttribuito a Buscetta una oosizione di 

assoluta preminenza nell'ambito delle 

orQanizzazioni criminali dedite al traffico 

internazionale deqli stupefacenti. Ha fatto 

delle dichiarazioni ampie, particolareaqiate, 

che sono in netto contrasto con la posizione 

aSsuflta dal Buscetta. E' un caso classico in cui 

si impone il confronto. Ora, poiche' il 

Gasparini ha rinunziato a presenziare a tutte le 

udienze ed e' detenuto fuori Palermo, non so' in 

questo momento in quale carcere d'Italia, io 

chiedo che il Presidente voqlia disporre la 

/1/ Il \ 
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norre a confronto col Buscetta sulle circostanze 

rpl~t:1vp Allp clir'hi;;n-;:l'7ioni rpsp cl~l Gasnarini 

stesso ne t t anie n t e contrastanti con aueile rese 

dal Buscetta e che a aiudizio di chi vi narla 

~ono estrema.mente imnortanti ai fini di 

accertil.re e di consolidare la esatta 

oersona11ta' del Buscetta e auindi di notere 

controllare la attendibilita' intrinseca ed 

estrinseca delle sue dichiarazioni accusatorie. 

Va bene. E' una istanza di confronto. 

E' una istanza su cui, evidentemente ... 

Di confronto fra il Buscetta ... va bene, poi, 

or1ma di deliberare la Corte , .... che 

deliberera' la Corte su auesto su tutte le 

istanze di confronto, naturalmente raccoalieremo 

i vari oareri. 

!:"a t ta aues ta nremessa desidero norre altre 

domande al Buscetta e sono aueste: se e' vero 

che nel marzo 1958 venne arrestato dalla Guardia 

di Finanza, nel corso di un servizio detto 

servizio "Molinel1i" , da Pascal Molinelli uno 

dei maqqiori fornitore delle cosche siciliane 

nel contrabbando di tabacchi. 

fl 
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Se venne arrestato nel 1958? 

Nel '58.marzo 

Nel marzo del 1958 ... e dove 

Italia all'Estero? 

In Italia. No a Crotone 

nuale localita' . 

Lei e ' stato arrestato nel 

Italia? 

Ma mi dica la citta' . Come 

r i cordarm i .... 

In auale citta in auale 

Avvocato Mirabile scusi, 

sta to arrestato? 

A me mi risulta che nel 

arrestato a Crotone. Nel 

' 59 . Ma qu i • lei parla del 

Invece orecedentemente,era 

marzo '58 semnre 

relazione ad una onerazione 

Pascill Molinelli. Ci dovrebbe 

Pl 

P2 

Pl 

Buscetta se e' vero ... 

Lei conosce auesto Pasca l 

No. 

E' stato arrestato in auesta 

'58? 
/JJI 
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in auale ... in 

dono. In Italia. l10n so 

marzo del 1958 in 

faccio a 

oosto? 

in auale Dosto sarebbe 

gennaio '59 e' stato 

gennaio '59. 

marzo ' 58 . 

stato arrestato, nel 

dalla Guardia di Finanza in 

condotta contro tale 

dire il sionor 

Molinelli. 

accosione nel marzo 

/ 
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Pl 

P2 

p7 

Pl 

P2 

Pl 

p2 

Pl 

P2 
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P2 
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No No Non DOSSO dire nO.Marzo '58 io che 

fili ricordo nel marzo '58 dove ero. 

A Roma. A Roma. 

A Roma sono stato arrestato. lo non posso 

stabilire 8 marzo sono stato arrestato; 

E' stato arrestato dalla Guardia di Finanza. 

Dalla Guardia di Finanza e' stato arrestato? 

lo non so' se erano Guardia di Finanza, ho visto 

aente in borahese. Ma io sono stato portato alla 

caserma ... alla questura, non alla Guardia di 

Finanza. 

Poi se e' vero che e' stato arrestato nel 

qennaio '59 nelle acque di Crotone per 

contrabbando di due tonnellate di siqarette. 

E' stato arrestato nel. .. ? 

lo non so nuotare, quindi se sono venuti a nuoto 

a prendermi, non lo so. Nelle acque di Crotone, 

che significa nelle acque di .... 

Cioe' , vuole dire in mare ... 

lo non so nuotare, quindi non ero a mare. 

Ma su una nave ... su und ... 

Ma nemmeno sulla nave 

imbarcazione.... 
Nemmeno sull'imbarcazione. 
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Pl 

P7 

Pl 

P7 

Pl 

. 

P7 

Pl 

P7 

P1 

ha risnosto. 

Hi'l dpt:t:o ni non p~~prp stato 

navp. 

No su una nave io ho detto 

acaue ... nella zona di 

Ma le acaue di Crotone . . 

Beh sara' su una nave. Nel 

Eh su una nave e allora 

una nave perche' ... per 

Lasciate fare l'lnterroaator

difensore che si sta occunando 

cosa c'entrano ali altri? 

A me mi nare che auesta 

sianor Buscetta e' inutile. 

se nel aennaio '59 e' stato 

Guardia di Finanza. Che 

termine acaue di Crotone mi 

fuori luoao. 

Va be' data la domanda come 

io ali ho detto su una nave 

.. 

E' stato arrestato o no? 

Non e' stato arrestato o ... ? 

il, . 
AP/I L-<f~, .- ti, 
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ho canito (Juello che 

arrestato su una 

a Crotone .. nelle 

Crotone. 

certo ... 

aennaio del ' 59 . 

io ali ho chiesto su 

favore silenzio. 

C'e' un valido 

di auesto ... che 

Dolemica che fa i l 

Lui deve rispondere 

arrestato dalla 

faccia ironia sul 

sembra una cosa 

era posta, infatti 

o su un' imbarcazione 

/, 
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Pl 
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Nel aennaio ' 59. 

Ma lui dice nelle 

Eh? 

.. lui dice nell

arrestato nelle 

Nella sDiaaaia 

e 

~ 
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P2 

P7 

Pl 

P2 

P7 

Pl 

P2 

P7 

P1 

P2 

P7 

E nemmeno 

arrestato credo 

terra. Ouindi non 

Crotone. 

Per due 

C'era ... Der 

C'era 11 

Va bene. 

che il 28 aaosto 
. 

LODez Cadena e' 

cOffinaan1a del 

E' stato arrestato 

comoaqnia ... 7 

Credo. Si. 

Col falso nome 

E lei era sotto 

Io non avevo 

Quindi non ha 

Paa. 15 - ~ .l' 'l 
,",,-h'\7'\\J'"
'U ).. ... 

acaue e io .... 

acaue e io non sono stato
 

acaue.
 

allora.
 

nella sniaaaia. lo sono stato 

nei nressi di Taranto ma a 

ha niente a che vedere con 

.. 
tonnellate di siaarette? 

contrabbando di tabacchi? 

contrabbando di tabacchi. 

Un'altra domanda Presidente. Se e ' vero 

1970 sotto 11 falso nome di 

stato arrestato a New York in 

fialio Benedetto. 

a New York nel '70 in 

Lopez Cadena? 

falso nome? 

documenti. 

usato questo nome? 
I 

11/ , I, 
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Ma 11 nome l'aveva usato? 

Tl n()mp 1 'MvPvo usato. 

Si. 

Ha usa t.O j l nome 9 i . Se ali risulta Presidente 

mi SCH!'!i RtO ner terminrlre {'he Greco Salvatore 

" Ciaschiteddu" o Cischiteddu" non so' nerche' 

c'e' unM. . 

"Ci {'{'h i t"pònll" 

No si (Bee nure "Ciaschiteddu" in 

No ma si !'lnieaa che auesto sonrannome sarebbe 

([/1/ 
//1 

L J-

P7 

Pl 

P2' 

P7 

imoronrio nerche' "C1cch1teddu" sianificherebbe 

uccellino e auindi sarebbe auesto. Cosi' ha 

detto l'irnoutato e ... 

Se qli risulta che auesto siqnor Greco 

Salvatore oqai morto. usasse nel '70 11 falso 

nome di Caruso Renato Martinez. 

auesto "Cicchiteddu" diciamo cioe' Greco 

Salvatore effettivamente usava o ha usato 

comunaue un falso nome di Renato Caruso 

Martinez? 

lo non lo so' auesto. 

Se gl i risulta che il 15 maggio 1970 o il giorno 

nrecedente 11 Greco ebbe a incontrarsi 

III • / 
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R.:Irhi pr i f'l i n.:l7. i r.n.:ll i ta' C;on;or'l~ge che in 

rp.rtlt:r1' p.r,:} P.fl!':O 'T'~~~~!"lO RllflC'P.t.t.r1 p. C'on il 

sedicente brasiliano Giovanni Fiore che in 

realta' era Pietro Davi' . 

Pl In sostanza se lei ha incontrato nel maQqio del 

1970 sotto 11 falso nome di Barbieri. .. 
(...l P7 Di Giovanni Fiore ... di. Tommaso ..
 

PI .. salvatore Greco "Cicchiteddu" alla presenza
 

anche di Giovanni Fiore ... 

P7 Giovanni Fiore in realta' Pietro Davi' . 

Pl ... In realtd' Pietro Davi'? 

pè Ma io qia' ho risposto a questa cosa ieri. No. 

PI Si e il fatto del portiere ... 

P7 L'ha confermato? 

Pl No. Ha detto .. ha confermato la neqativa che 

l j	 aveva qia' reso all'udienza di ieri, su questo- eoisodio. E il fatto del portiere che l'avrebbe 

riconosciuto .... 

P7	 Se nel qiuqno del 1977 ha alloqqiato all'hotel 

Centrale di Zuriqo e se ebbe ad accoqliere nella 

sua stanza dal 12 al 14 l uqlio 1970 nello 

stesso albergo, Giuseppe Albanese. sotto i l 

talso nome di Messina. 
, 
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Pl Centrale di Zuriao. 

Pl All'alhprao Cpntralp di 

sarebbe avvenuto auesto? 

P7 Nel . . . il 12 14 lualio 

Pl Nel 1910 14 lualio avrebbe 

'{ ~./ 
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Zuriao .. e in che anno 

1970 . 

abitato lei in 

auesto alberao? 
( I.... P2 No. 

stessa stanza? 

Alessio. 

PI 

P2 

P7 

Pl 

Avendo auesto tizio nella 

No. 

No. Se conosce Accomando 

Conosce Accomando Alessio? 

-­

f )-

P2 

Pl 

p2 

Pl 

Pl 

P2 

P7 

P2 

Chi e'? 

Non lo conosce? 

Chi e' auesto Accomando ? 

Conosce Michele Cavataio? 

Lo ha conosciuto? 

Michele Cavataio l'ha con: .. 

nell'interroQator10, se non 

comunaue ne ha parlato anche 

Comunque, lei lo ha 

Personalmente no. 

Lo conosce di nome, allora? 

Di nome si. 

II~ . 
/f/I~ f/ /J Al 

/ I 
I 

ma ne ha parlato 

ricordo male, 

al dibattimento. 

conosciuto Michele Cavataio? 
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Di nome ne ha oarlato. 

Se ha conosciuto un costruttore di Palermo a 

nomI" Annaloro Giusenne. 

Ha conosciuto un certo Annaloro Giuseooe? 

Si. 

E' vero che ha commesso insieme al fratello 

'I 
vi 

t. )-

Pl 

P7 

Pl 

P2 

Pl 

P2 

Pl 

P2 

Chi lui 

Il Buscetta. 

Ma .... 

fra 

Ma non e' 

qiudicato. 

Ah e' 

Sì. E sono 

Ah. 

E chi mia 

lo non vedo 

di Queste 

giudicato, 

~ 

Pl 

P7 

P2 

Se c'e' un 

lo non 

Ah, non lo 

Vincenzo delle estorsioni con minaccia di 
( \ 
~ attentatI dinamitardi contro l'Annaloro. 

il Buscetta? 

dovrebbe confessare un reato in udienza, 

l'altro prescritto, oossibilmente. 

Drescritto, Derche' sono stato 

stato qiudicato? 

assolto. 

difeso e' i l sionor Inzerillo. 

oerche' l'avv. Mirabile deve parlare 

cose, che mi domanda adesso, dopo 

se e' vero o non e' vero. 

giudicato su questo punto .. 
. 

lo so' . 

sa. 

/1 J /. 
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Lo strf dicendo l'imnutato. 

Il siqnor Inzerillo chi sarebbe l'avv. 

Inzerillo? 

L'avv. Inzerillo. 

Va bene Presidente un'ultima domanda 

sDecifica relativa. alla Dosizione di Michele 

Greco. Il sianor Buscetta in Istruttoria ha 

dichiarato di avere visto una sola volta Michele 

Greco Mll'Adduria che e' camno di tiro di 

Palermo all'Addaura camDO di tiro di 

Palermo .... 

All' Addaura ... Si. 

... e' noto che Michele Greco era un aDoassionato 

di tiro a segno, faceva parte della squadra 

nazionale di tiro a seqno e quindi girava per 

tutti i campi di tiro d'Italia. In Istruttoria, 

interroaato su Michele Greco e r1tenqo 

interroqato insistentemente dal Giudice 

Istruttore Falcone. si e ' limitato a dire di 

avere visto il Michele Greco una sola volta 

all'Addaura di Palermo. L'altro aiorno al 

dibattimento ha aqqiunto di avere visto Michele 

Greco un'altra volta al campo di tiro Saint 

Vincent in una analoqa occasione e poi di averlo 
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circostanze che si e' rifiutato di Drecisare 

dicendo che le avrebbe orecisate allorche' si 

fosse incontrato in aula con Michele Greco. Ora 

io chiedo al signor Buscetta come mai queste due 

nuove circostanze, relative a Saint Vincent e al 

fondo Fdvarella, non le ha dette in Istruttoria 

e le ha dette soltanto per la prima volta in 

questi qiorni al dibattimento. 

Ma io non ricordo che abbia aggiunto ... Al 

dibattimento ha parlato soltanto del fondo 

Favarella, poi. .. 
-

No. anche di Saint Vincent. 

Anche di Saint Vincent, si. Pero' una sola 

voI ta ..... vogliamo prendere 11 punto 

dell'interrogatorio dell'imputato, ha 

specificato una sola volta? 

Una sola volta all'Addaura. All' Addaura . 

Unti sola volta all' Addaura? 

AII'Addaura, durante i tiri. 

No dico. io ricordavo di avere ... che lui abbia 

detto che il Greco era un bravo tiratore e che a 

lUi piaceva vedere sptirare. Lui non aveva mai 

imbracciato un fucile. pero' gli piaceva vedere 
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/j/j,.f~_ 

. C/· LA ~.<>o 
/ 

.., 
J l' -­



-'I J (­
11 ~ . 

. 

-

- Paq. 22 -
..... 
~l~"" 

soarare e cruindi cruesta sola volta 

dall'interroqatorio? No per che ' ... 
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o ho 
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Non ha detto di averlo visto a 

Presidente in Istruttoria, auesto 

Va be' e auesto ...... io stavo 

domanda, dico non vorrei pero' fare 

su una base inesatta, cioe' che lui 

detto una sola volta ma abbia dett

Michele Greco. 

Ma sempre all'Addaura, pero' I non 

... 

No, no dico come mai auesto 

Allora va bene. Allora siamo 

sull'ambito della domanda, io non 

domande su base inesatta. Mi scusi 

LeI come mai non ha detto di avere 

il Michele Greco al fondo Favarella? 

Il Giudice non me lo avra' domandato 

passato avanti. 

Ah, ecco. 
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risulta 

Favarella 

e' pacifico 

preparando 

una domanda 

la 

non abbia 

visto 

a Favarella e 

fatto della .... 

d'accordo 

vorrei fare 

, insomma ... 
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visto anche 

e avremo 
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P3 = P.M. 

P5 '" AVV. 

P6 = AW. 

P7 - AW. 

P8 = AW. 

P9 - AVV. 

Pl .... mi 

ha 

al 

P2· 

passato 

P5 Ah 

Pl' Sì. . 
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ROR OS DEL 08/04/1986 

LJEN .t. 

TOMMASO 
-

MIRABILE 

SEMINARA 

TRANTINO 

ALBERINI 

ROMANO 

scusi insomma i l ... lei come mai non 

detto di aver-e visto anche il Michele Gr-eco 

fondo Favarella? 

Il Giudice non me l'avr-a' domandato, e avr-emmo 

avanti ... 

ecco bene il Giudlce non l'ha 

domanda to ... Va bene va bene cosi' 

Pr-esidente .. dunque io con le domande ho finito. 

Presidente .. 

consente dato che sono ancora, che ho il 

privileqio di avere la parola, vorr-ei fare una 

f A 

\/.'10- U,/,//Y71"ò 

/7 , 

. 



- Paq. 2 ­

. 

orecisazione e una istanza alla Corte che 

ritenqo trovera' d'accordo tutti i difensori qui 

presenti ed e' questa: mi e' arrivata voce che 

il signor Buscetta e il signor Contorno .... sono 

stati concessi all'Italia, .dagli Stati Uniti 

d'America, soltanto fino al 18 aprile ... 

Pl No guardi, no guardi ..
 

P5 .. e che immancabilmente il 19 ...
 

Pl	 No quardi no questa voce e' del tutto
 

infondata la voce si spieqa in questo modo: il 

19 aprile il processo sara' sospeso, questa e' 

la notizia ufficiale, poi che si .... 

PS	 si pero' a me mi risulterebbe che intorno a 

quella data i signori Buscettae Contorno .. 

P1 ma le risulta da che cosa, dai giornali ... 

P5 .. saranno rispediti in America, ora io chiedo 

che la Corte avvalendosi dei suoi poteri, 

ritenendo che la presenza di questi signori in 

questo dibattimento sia essenziale per gli 

sviluppi ulteriori che l'istruttoria 

dibattimentale dovra' avere, disponga che sia il 

Buscetta che il Contorno rimangano in Italia a 

disposizione della Corte .. 

Pl	 La Corte disporra' oqni qualvolta avra' 

necessita' deqli imputati 
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· . perche I al tretutto .. . 
e ne' ha posto date ... 

· .oltretutto il Buscetta Buscetta e Contorno 

Mi scusi avvocato Mirabile 

· . sono stati Drestati ... 

· .mi f a c c i a ,~'. l e i da quali elementi l'ha tratta 

questa notizia? Perche' la Corte sa soltanto che 

il 19 aprile ... 

comunque desidero che di questa istanza sia, 

rimanga traccia nel verbale .. 

Ma l'istanza quale? Che rimangano in Italia? Non 

ho capito, la Corte disporra' degli imputati 

quando ne avra' bisoqno, qual'e' l'istanza? 

Che rimangano a disposizione della Corte. 

E questo .. , sono a disposizione della Corte. 

· . e che non vengano rispediti in America, fino a 

quando la Corte ne avra' bisogno. 

Ah, ma certo, questo va da se' , questo va da 

se' , ... 1' avv. Seminara chiedeva la parola, che 

numero? 60. 

Paolo Seminara, Signor Presidente, la mla 

domanda e' brevissima e si condensa in questo 

discorso: l imputato nel suo interrogatorlo Ciel 

lO novembre '84, ha dichiarato di avere 

l/I /7 -, 
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usufruito della villa appartenente
 

oer il periodo delle feste
 

la domanda e' auesta: conferma
 

avere usufruito di tale
 

quell'occasione?
 

Lei ha usufruito di questa
 

quell'occasione di cui ha
 

natalizie? In quel periodo
 

Si, si.
 

E con la sua famiglia?
 

Con la sua famiglia?
 

No, proprio per la mia famiglia.
 

Grazie Signor Presidente ...
 

La data qual'era pressappoco?
 

ricorda?
 

Periodo natalizio.
 

Periodo natalizio ..
 

si, insieme alla mia famfCilia ..
 

no dico il periodo, il periodo di
 

'80;
 

.. ne Il ' 80, ma quale periodo pressappoco?
 

la fine dell'80 ..
 

No, no dico per quanti giorni allora,
 

chiarisco meglio ..
 

I /.J.- /J ./
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a Nino Salvo, 

natalizie del 1980, 

l'imnutato di 

edificio soltanto in 

villa soltanto in 

parlato, per le feste 

insomma .. 

La data se la 

auale anno? 

magari 

-' 
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credo che la mia famiqlia sia arrivata intorno 

al 20 al 21 di dicembre e sia andata via nel 1 0 
, 

2 qennaio dell'8l. 

dell' 81, quindi dal, dal 20 dicembre '80 .. 

intorno al 20 ... 

al 2 qennaio 81. Dunaue .... avv. . . 

Enzo Trantino .... Siqnor Presidente, io chiedo 

di sapere se eqli, intendo il sianor Buscetta, 

s1 sia mai incontrato in un oeriodo di tempo 

(Apprezzabile diciamo da otto a dieci mesi a 

auesta oarte. con il sìqnor Contorno, se si sia 

fermato con lo stesso, Der auanti qiorni in caso 

positivo, e dove cio' e' avvenuto. 

Gia' gli abbiamo chiesto, fatto questa domanda, 

ha detto ... 

No. 

Signor Presidente, ha risposto no, siccome io 

sono in oossesso di un documento in forza del 

auale alla Corte di New York, 1'8 qennaio del 

1986 Contorno ha detto che orima dell'avvio del 

processo della "Pizza Connection" "mi sono 

intrattenuto con Tommaso Buscetta per una 

8ettimana, ma abbiamo parlato " ecc. ecc. , io 

chiedo, a questo punto, che la Corte richiami i l 

I I I "., 
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uprh.:ilp r'li r'lih.:itrimpnto del nrocesso che 

attualmente e' in corso ed e' ostensibile 

auindi oresso le autorita' americane e che al 

fine di essere soecifici Der la data, si 

rifetisce all'esperimento di interroqatorio 

dell'8 qennaio 1986, questa e' la prima domanda. 

Si. e quest'istanza questa e' una i~tanza no? 

L'ho letta. ... Contorno ha detto che prima 

dell'avvio del processo della "Pizza 

Connection" "mi sono intrattenuto con Tommaso 

Huscetta Der una settimana" in italiano ha un 

solo siqnificato. mi pare ... 

Si mi scusi diamo la oarola all'avv. , lei che 

numero ha? Lei e' l'avvocato di Contorno, .vuole 

parlare, no? ... 

, . e allora la mia richiesta e' stata 

formalizzata nei termini che mi sono permesso di 

dire, ... 

cioe' 11 richiamo di questo verbale, dei verbali 

del dibattimento ... 

in particolare 11 verbale dell'8 gennaio, Signor 

Presidente, non voglio affastellare 

evidentemenente verbali su verbali, ci interessa 

~pecificatamente codestcl circostanza. 
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Sianor 

("'()n l 

informare 

Contorno 

lui ha 

detto 

mesi lei 

avrei 

domanda 

cioe' 

concesso 

suo 

ora 

posso 

.. eioe' 

.. 

Quindi 

pacifica 

Una 

- Paa. 7 

Presidente 

'MVV()("'~t"() del termìne 

me da ouando 

che lo rioetesse 

fatto una domanda 

da auanti mesillei 

non vede 

dovuto mettermi 

che fa l'avvocato 

io posso dire che 

settimana Totuccio 

Totuccio Contorno 

arrivo l' ho Vlsto e 

questa e' una 

fare coe l' , se l' ho 

contare .. 

in dieci mesi o in undicI 

sono stati assieme 

la circostanza, 

vogliamo verbal1zzare, 

settimana, lei e' 

. I .17 
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io vorrei che lei chiarisse 

che lui ha dato Der 

non vedo Totuccio 

nuovamente Derche' 

molto evasiva e mi ha 

non vede .. , da dieci 

Totuccio Contorno, quindi io 

cosi' per rispondere alla 

affermativamente, 

io ho visto per una 

Contorno quando l'Italia ha 

aqli Stati Uni t i . al 

non l' ho visto mai piu' , 

circostanza precisa, ma io non 

visto .. 

mesi o in sette mesi 

una settimana, e' 

perfetto, se To 

Signor Presidente ... 

stato ... 

-



~l	 auindi e' stato insieme un 

P3	 Visto che c'e' auesta conferma da 

Buscetta della circostanza dedotta da 

dell'imDutato Contorno in auesta 
(.J 

::-- dall'avv. Trantino. e, a auesto 

interessante Der tutti saoere 

incontro e' avvenuto e quando e' 

Pl	 Si, mi pare piu' che giusto 

numero del microfono che le do' 

P8	 Scusi Presidente, sono 

essere smesse, sono finzioni 

Buscetta sono stati 

anche assieme, sono stati portati 

ru	 Italia sono di la' . .. . no no . 

deali annlausi di nessuno 

delle finzioni che non 

sostanza delle loro deposizioni 

il colleqa lo sappia, ...... 

Pl . . comunque, io desidererei che 

giustamente il P.M. . . 

P3 Io avevo chiesto che si 

quando questo incontro sarebbe 
.n 

/ ­V\ \<;L ~U"'IJ't~ 

~-

./"" . 
~.­

-

- Paa. a ­. 
-

P2	 Una settimana cinaue aiorni 

auattro aiorni il temDO che 

sistema7.ione ner lui .. 
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tre aiorni 

hanno trovato la 

l'. 
neriodo ... 

narte del 

parte 

aula Dortata 

punto sarebbe 

dove auesto 

avvenuto. 

.... mi dica i l 

la parola .. 

delle finzioni che devono 

inutili, Contorno e 

in America probabilmente 

assieme in 

non ho bisogno 

io dico che sono 

incidono affatto nella 

auesto perche' 

come hd chiesto 

esplicitasse dove e 

avvenuto .. 
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Dove e auando e' avvenuto
 

verba 11 z za to il resto
 

vuole dire ... lei ci dica dove
 

lo ho incontrato neqli Stati Uniti
 

'militare americana all'arrivo del 

America se n'e' andato, non 

l'ho Diu' visto come ha detto 

ritorno aua oerche' in America 

oroibito che due imnutati o due 

stesso nroce550 si incontrino da 

c'e' la aaranzia deqli Stati 

Va bene. 

Scusi Presidente oerche' 

sette qiorni sono stati assieme? 

Sette qiorni, auanti ... 

.. 0 cinaue o tre .. 

Non ha imoortanza cinaue tre 

il credo sono stati assieme 

interessa Presidente e che noi 

anche la risnosta che ha dato che 

divieto assoluto di incontro neali 

eDDur tuttavia sono stati assieme. 

coe! i' , Siqnor Presidente, desidero 

risulta a verita' che veniva 

I .n f 
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l'incontro se abbiamo 

verbalizziamo auesto, ci 

e auando . .. 

in una base 

Contorno in 

l'ho oiu' visto, 

l'avv. al Illio 

e' severamente 

testimoni nello 

auesta narte 

Uniti, 

io canisca ma Der 

aui non facciamo 

auesto mi 

e' interessante 

c'e' un 

Stati Uniti 

va bene 

saDere se 

stabilita una 

-
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1'u[Atello 

milioni 

Inoqlie 

Pl Ouesta domanda 

fraqala' 

ricordavo male 
{.l 

"""!'" ho auesta 

auindi 

P7 la stiamo 

PI eh e 

che sia mio 

che e' 

P7 io la 

lei mi 

reiterazione, 

-r-LJ non ho 

Pl E io 

P7 e allora, 

~HJecifici : 

aiornali 

questo 

sbaqliata, 

mamma 

0,....1 
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con una media mensile che andava da 3 

l' e mezzo a 6 7 milioni da eroaare alla 

del siqnor Buscetta. 

e' stata aia' Dosta dall'avv. 

e l'imDutato no da un altro difensore, 

avv. Clemente. comunaue io non 

Corte ha naura della verita'non e 

io nassa ... 

cercando tutti Presidente 

allora .. nero' e' stata nosta e io credo 

obbl1ao e dovere nreciso di dirlo 

stata Dosta.anche nerche' lei ..... 

rinarazio . . e' aiusto., nel momento in cui 

dice che e' stata Dosta sarebbe un'odiosa 

ne' tantomeno ne ho colpa perche' 

seauito tutto il dibattimento .. 

infatti ne ho preso atto .. 

Presidente, la ponqo in termini piu' 

dalle risposte che io ho letto sui 

sembrerebbe che il sianor Buscetta, in 

lei mi correqqera' , se la mia notizia e' 

ha risposto nel senso che era la 

del Turatello che araziosamente dava alla 

I 
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' .. 

-



;. 
-

~ 

. 

. 
. 

( ) 
"-:-' 

-U 
. 

PI 

P7 

Pl 

P7 

'­

, 

O",n 
,,)l( ...... 
/'" 

- Paa. Il - / 

~ A" $\~~
\1 ,). ... 

!=lian()rA RI1!=l("prrA (ll1pqt.::l CH\mm.::l P ("he l'Tuindi la 

nercP7innp diretta avveniva dalle mani della 

moa11e dAl !'danor 'l'urat.ello 

ÀIIorrt Ipi ("onoC!C'pVrl C'he la domanda era stata 

Dosta 

No Presidente auesta sola risnosta ho sentito 

auello della nercentuale non l'avrei Dosta la 

domanda, 

No Dero' insomma auella risnosta e' stata data 

in relazione. per la verita' non proprio 

percentuale. si diceva qli utili, ecco, si 

parlava di uti! i che venivano dati ... con ... 

Allora e' niu' snecifica la mia domanda cillora 

se mi consente riformulo la domanda e prendo le 

mosse dal verbale di interroqatorio del 3 

gennaio '85 svolto alle 14,30 dal dr. Francesco 

Di Maqqio dove viene detto da parte del signor 

Epaminonda che c'era auesta attribuzione di 

sornme nella percentuale che ho teste' 

specificato, 7% che equivaleva ad una somma 

variabile fra 3 milioni e mezzo e 6, 7 al mese, 

la domanda articolata, in modo che lei la puo' 

porre in tutta l'ampiezza, e' la seguente: se 

risulta a verita' auesta circostanza e chi in 

J /J 
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effetti versava aueste somme 

BU9cetta 

F" rhi 1.::l nprClona rhp h.:l 

noi l' .:lhhiamo aia' interroaato 

direttamente auesta domanda 

auesto FranciC! Turatello e 

()-
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orio 
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P2 

Pl 

P2 

P7 

lui fece i n favore della sua 

l'avvocato riallacciandosi 

enaminonda che le fu Dure 

dibattimento vuoI sanere se 

trattava di una percentuale de

queste somme siano state 

Percentuale non ne avevo e le 

conseqnate a mia moqlie erano 

madre di Turatello a mia moqli

dalla mamma .. 

dalla mamma di Turatello. 

Si Sianor Presidente e allora 

in altro verbale di interroaat

1984 il sianor Enaminonda 

la moqlie del siqnor 

Zara , ha detto che i versamenti 

tramite due persone e guarda 

sono diverse e non hanno 

I ~ 
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alla sianora 

Vpr9.::lrO (l'11P9tP 90ITUTle 

io le nosi 

ner auanto riquarda 

le elaraizioni che 

famialia ora 

alla dichiarazione di 

contestata anche a 

effettivamente si 

7% e a chi 

consegnate. 

somme che venivano 

conseqnate dalla 

.. 

se mi consente 

22 novembre 

dono aver detto che 

Buscetta abita in Viale 

avvenivano 

caso le due persone 

nulla di materno, 

~, 
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nf'rche' 

Giulione 

ali risulti 

Si, auesta 

contestata. 

non mi 

Non ali 

chiedo di 

abbia avuto 

orotezioni e 

Anche auesta 
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P3 

Pl 

P3 

Der la verit

chiesto se 

politici, 

ridomandarlo, 

Presidente scusi 

difesa deve 

che ce l'abbia 

onnosizione 

vorrei 

qia' poste. 

10 non ho 

avvocato 

lei non c'era, 

il President

/" 
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~Nrf'hhero l'avv. Calafiori e certo 

desidero Sdoere se auesta c i r(D~Ùanza 

o meno. 

circostanza qliel'abbiamo qia' 

e comunaue . . . 
risultano. 

risulta. arazie. S1anor Presidente, 

saoere dal siqnor Buscetta se mai eqli 

nella citta' di Palermo. delle 

deqli doooqai oolitici. 

e' una domanda oddio! Protezioni 

non abbiamo .... oero' ali abbiamo 

aveva avuto dei raooorti con 

non ho nessuna difficolta' a 

io .. mi rendo conto che la 

avere il massimo soazio ed e' giusto 

e da carte mia non c'e' nessuna 

a domande di auesto tino nero' 

ricordare a V.S. che sono tutte domande 

se dobbiamo fare i l replav ... 

b1soqno di questo ricordo perche' .... 

sulla sua buonafede nessuna discussione 

quindi non lo puo' sapere, pero' 

.... 
A 
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f:;ianor Prp~idente 

condurla meql10 

E'ali abbia avuto 

di una 

Se ha avuto 

Il passaporto! E' 

siamo piu' a 

Per avere il 

orotezioni 

raccomandazioni? 

io non mi ricordo 

il Dassaoorto. non 

l'ho avuto. ma 

il Dassaoorto ooi 

h~ 

-

ti 

to .. 

'

P7 

Pl 

P7 

oassaDorto, 

non si sia arriva

no Presidente. 11 

avere il passapor

oer averlo al piu' 

Eh! Sarebbe 

10 avanzassi una 

sollecitazioni per 

pratiche, ma non 

siqnor Buscetta 

t 

lJ,'\ n 
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-41l /I
</V .. 
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se vuole allor.:i al fin p di 

la domanda la soecifico se mai 

il oassaDorto Der l'intervento 

personalita' politica palermitana. 

particolari vantaqqi? 

un rapPorto specifico, qui non 

rioetere la domanda. 

oassaoorto e' ricorso a delle 

oolitiche diciamo delle 

io credo che non ho mai avuto 

ricordo la ... DUO' darsi che 

DUO' darsi. ma Der avere .. 

raccomandazioni Der il 

i nsormua , non credo che, io soero che 

a questo punto, 

signor Buscetta non poteva 

pre .. , ah, per averlol ... 

stato molto stupido da parte mia che 

domanda, tutti noi riceviamo 

soedire un po' meqlio le 

e ' questo il oroblema, il 

era in divieto assoluto di 

/I I 

fnu P.P ll o 
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No 

no 

lo 
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Pl 

P2 

P1 

P2 

Pl 

e' 

lo 

ad 

ha 

.. 
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oassaoorto ha 

avuto sollecitazioni 

allora Sìanor 

asDetti 

non mi ricordo 

ricordo 

credo di non aver 

in oqni caDo non 

perche' chissa' non 

Sissiqnore, per 

siqnor BU5cetta, sa 

Barbaccia si sia 

ottenes_'-' auesto 

L'onorevole 

interessato Der i l 

io conosco il dr. 

onorevole non mi 

onorevole, si, DUO' 

appoqqiarrni, per 

tolto le tonsille 

figli, a tutti, 

Insomma, piu' un 

un medico che 

un politico, eh. 

/. 
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risoosto ooco fa che non ha mai 

da oarte di oolitici 

Presidente ... 

.la risoosta 

no non ho avuto non 

avuto mai il DassaDorto e 

ricordo, eh, auesta la rispoota 

le fosse .. 

sollecitare il ricordo del 

se meli l'onorevole Francesco 

interessato Derche' eali 

DaSSù,Dorto? 

Barbaccia si e' lei lo conosce? Si 

suo Dassaoorto? 

Barbaccia, che fosse 

ricordo, credo che era 

darsi che l'abbia incaricato 

me e' 11 dr. Bù,rbaccia che 
. 

a tutta la mia famiglia, ai 

miei ma .. 

medico che .. 

P1U' onorevole. 

/1 " V~'i CO}., (iJ U p;'ff;; 
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Sianor Presidente oerche' 

domanda siccome nel caso 

Barbaccia C'he annrendo 

otorinolarinaoiatra non 

le tonsille ma ner far 

invio' 11 lO anrile del 

che e' diventato documento 
( J 
~. 

r---r J 

' ­

to. 

P! 

P2 

Questore di Palermo : 

dottore Iaco"acci la oreao 

rilasciare il rinnovo del 

Buscetta Tommaso, persona 

moltissimo, certo del suo 

saluto e la rinqrazio", 

rilasciato 11 23 maqqio 

stati eurooei con scadenza 

siqnor Buscetta in una 

incompatibilita' per le 

Giudiziarie, comunaue 

che eqli non ricorda di 

io specifico la natura e 

interventi. 

No, non ha detto per 

darsi che l'abbia incarica

Ma per me e' dottore, non 

politico. 
I l ... 

~ 
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io soecifichi la
 

di soecie il dr.
 

e~sere 

intervenne Der toqliere 

dare un nassanorto 

1961 ouesto documento 

auesta lettera al 

"Gentilissimo sianor 

vivamente voler far
 

oassaoorto al siqnor
 

che a me interessa
 

interessamento la
 

il passaporto viene 

del '71 per tutti gli 

'64, pur restandoil 

situazione di chiara 

note pendenze 

prendo atto della risposta 

questi interventi e che 

la qualitù' degli 

la verItà ha aetto: puo 

non so se .. 

e' onorevole, non era 

.. 
Vl''~ Q- t:OU.CR 1f L 
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Puo' darsi che l'abbia incaricato di 

interessarsi del passaporto.
 

Comunaue a me non interessa se l'abbia in ... mi
 

il1teressa che ha avuto 11 passaporto, sebbene in
 

condizioni di incomoatibilita' sara' arqomento
 

poi di merito Sianor Presidente. ha mai
 

acauistato due appartamenti. e riorendo la
 

domanda del colleqa Mirabile. da parte del
 

sianor Giuseppe Annaloro?
 

Lei ha acauistato apoartamenti da Annaloro?
 

Si.
 

Due appartamenti.
 

lo ne ho acquistato uno, mia moqlie, la mia
 

prIma moglie.
 

Si;
 

Se per caso, Siqnor Presidente, io ho documenti
 

ufficiali che mi consentono di dire che ali
 

appartamenti sono stati due, ma puo' ricordare
 

male. se nel caso di specie il prezzo pattuito
 

tu di 13 milioni, furono versati 6 milioni di
 

asseqni scooerti andatl tutti reQolarmente in
 

protesto e quindi non venne versata piu' una
 

lira a fronte di questo acquisto dei due
 

dPpartamenti.
 
~ -
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DI ('"m<:> l 'h~ n~n;;lt·" rTll<:>qr" ~nn,;jrtamento si 

ricorda? 

p2	 lo credo che non leooe bene o il documento non 

e' informato bene non ho dato asseoni, non sono 

andati, non erano scoperti qli assegni, perche' 

ho paqato in un notaio e ha paoato mia suocera, 

non io personalmente, credo che e' informato 
j

male	 l'avvocato. 

P7	 si si ora lo vedremo tra poco, Siqnor 

Presidente. Risulta a verita' che il siqnor 

Annaloro abbia a lui contestato una circostanza 

di una richiesta di 5 milioni oerche' i 5 

rnil ioni servissero Der "oli amici del Comune di 

Palermo" e, in particolart::, un intervento a 

tavore dei sionori Lima, Gioia e Barbaccia. 

Pl	 Annaloro? 

P7	 Come? 

Pl	 L'Annaloro o il Buscetta. 

P7	 L'Annaloro avrebbe detto, ha detto, no avrebbe 

detto, che il signor Buscetta gli chiese 5 

milioni da versare aqli "amiCl del Comune di 

Palermo" e spec 1 f i ca tarrlen te ai siqnori Lima, 

Gioia	 e Barbaccia. 

Pl Mii Annaloro dove l'avrebbe detto auesto? 

I ~ 
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F. or~ lp òo la fonte Sianor Presidente 10 ho 

interesse nerche' non vorrei denistarlo 

;ntprpq"l~ la risnosta noi ovviamente faccio 

onore a auelle che sono le fonti di 

aoorovvioionamento 

Lo caDi sco ma io prima di oorre la domanda 

debbo avere una certa ... 

Si, siqnor Presidente. E allora visto che lei mi 

chiede auali sono le fonti , siccome io mi ero 

imoeqnato a orodurre le relazioni antimafia e mi 

ero impeqnato d orodurre quei due volumi al fine 

di poterl1 fare esaminare dalla Corte, e come 

vede vi sono deqli arqomenti importantissimi 

soprattutto nel caoitoletto relativo al siqnor.-,.-

Buscetta non sto decampando cercando la caccia 

di politici. e' solo il caoitoletto del sianor 

Buscetta ouando io mi ero riservato oer una 

questione di stile di non anticioare il 

contenuto converra' con me che era ben riposta 

questa questione di stile tanto che non volevo 

fare nessuna anticipazione, io mi permetto 

versare i due documenti, siccome m'ero 

impegnato, perche' la Corte valuti 

l'opportunita' di acquisirli e comunaue i l 

A _II 
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controllo sulle mie 

la relazione di minoranza 

1ntestato al s10nor 

seauent i .. 

Ouesto risulterebbe da 

dell'Annaloro fatta ... 

( .) 
...... 
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p7 

P1 

P7 

Pl 

P7 

Sionor Presidente. auesto 

della 

di inchiesta sul fenomeno 

del .. edito in Roma nel 

relazione di minoranza 

rifriggendo niente, 

Camera in occasione dei 

Questa relazione di 

che e' molto, 

relazione di minoranza, 

Galasso non si oppose 

relazione di minoranza o 

vorrei darqli la 

numero e'? 84? 

Scusi Signor Presiente, 

No, l'avvocato Galasso 

relazione, 

Signor Presidnte, io 

consente, non mi 

I I ~ 
V; To- {Il • Ira 

...
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domande avviene oroorio per 

nel fascicoletto 

Buscetta alle oaoine 196 e 

una dichiarazione 

e' Il testo inteqrale 

relazione della Commissione Parlamentare 

della mafia in Sicilia 

1973 e mutuato nella 

perche' non sto 

presentata un mese fa alla 

lavori conclusivi .. 

minoranza. :avvocato Galasso 

questa soltanto 

ricordo che l'avvocato 

alla produzione della 

riguarderebbe la 

della relaZIone .. ecco, 

parola perche' chiarisca .. , che 

io credo .. 

allora parlo' di una 

potreI semplIcemente .. 
credo, se lei me lo 

permetto di interterire . .. 

.. , 

~ 
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Pl No e' soltanto una notizia ... 

P7 .. sulle sue decisioni. per una conducenza, 

oerche' al fine di evitare oani eauivoco, le 

cose che sono inserite in quella relazione . 
vena ono testualmente riprese dalla Corte dì 

Assise di Catanzaro dove testualmente si legge 

la st~ssa circostanza: "L'Annaloro Giuseppe ha 

chiarito di compensato Buscettd Tommasoaver con 

la sorruna di 5 milioni oer avere ottenuto 

l'aoorovazione di un oroaetto edilizio merce' 

l'autorevole intercessione dell'imoutato presso 

il Sindaco del Comune di Palermo", e cosi' via 

di seguito, quindi sono riscontratissimo da 

fonti giudiziarie e quindi non "sono documenti 

politici, non li avrei presentati .. 

Pl Quindi allora ce ne andiamo alla Corte di Assise 

di Catanzaro, nella quale pero' noi non 

conosciamo gli atti ... 

P7 e se e' 11 caso Siqno! Presidente credo che sia 

opoortuno richiamare quella sentenza, del resto 

sono documenti limitatI per dimensione, perche' 

queste circostanze che ho riferito e che vengono 

Iflutua te dall'antImafia. gia' sono state 

circostanziate in una sentenza di una autorita' 

A ..... /I ~ 

VllQ.. touei1%~ 

-

r 



-.. -
-

-. 
. 

P] 

nillnil"".::ant"p 

Sianor 

Vri bene 

{ }-

nJ-

'-

... 

. 

P7 

Pl 

P2 

Pl 

P2 

P7 

P2 

Pl 

P2 

PI· 

Se eqli 

destinati 

oqqi, per 

Lei ha 

Siqnor 

processo 

e che sono 

Ah ecco 

estorsione? 

aueste 

No no 

estor::lìone 

.. sono 

giudicato 

qiudicato 

e assolto. 

e assolto. 

Avvocato 

essere 

tatto, 

puo' anche 

r 
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PrPRirlp.nte insisto nelle domande io. 

la domanda sarebbe se ... 

ha chiesto ad Annaloro 5 milioni 

a fini di "unqimento" si dice cosi' 

i suoi "Amici del Comune di Palermo". 

chiesto ad Annaloro una somma del .. 

Presidente auesto fa sempre parte di quel 

che aia' e' stato aiudicato a Catanzaro 

stato assolto. 

fa parte di auel processo di 

dichiarazioni di Annaloro .. 

Presidente, non era imputato di 

.. 

state giudicate a Catanzaro, io so meglio 

dell'avvocato quello che dico, sono stato 

a Catanzaro per queste estorsioni, e 

austo dice l'imputato, dice che, di 

stato gia' giudicato Der auesto stesso 

che ... la sentenza e' aqli atti quindi si 

controllare .. 

I I / A 
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P7 
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P9 

No. 

Grazie, 

Si, 

TOfflfud:3V 

domanda 

di 

cioe' 

di 

non 

mi 
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Presidente se la sentenza e' aali atti 

controllo viene Diu' facile. 

L . III t ima domanda stonor pl:-esidente, se eqli e' 

stato mai sottODosto a reoime di liberta' 

vlqilata. 

stato mai sottoposto a reqlme di l1berta' 

vigildta? 

Presidente. 

avvocato Romano .. 

Romano, Siqnor presidente, la mia 

tende a far chiarezza su una aituazione 

carattere qenerale senZd alcun riferinlento 

ad alcuna posizione processuale specifica 

Oqnl sinqolo imputato, l'imputato Tommaso 

Buscetta ha compiuto dei riconoscimenti 

fotograficl, ora io desldererei conoscere, 

interprete anche della curiosita' della piu' 

parte dei miei colleghi, le modal1 ta con le 

quali egli ha compiuto questi riconosclmenti, 

faccio delle precisazioni ulteriori perche' 

trovo di fronte ad un interlocutore 

particolarmente abile e temerei di essere 

~ 
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driblato come si dice in aerao calcistico ma 

V.S. ha caDito il latino sicuramente e Dotra' 

auindi rivolaere la domanda nelld maniera oiu' 

idonea e Diu' conducente che riterra' . 

Avvocato il modo con cui viene fatto il 

riconoscimento e' descritto in un verbale che fa 

orova fino a auerela di falso del ... 

Siqnor Presidente. e allora devo soecificare 

perche' allora non mi sono, non sono stato 

chiaro, cioe' e allora devo specificare e 

specificando naturalfmdt~ ho i l convincimento 

autole...,ionista di frustrare la finalita' e la 

conducenza della mia domanda .. 

No, mi scusi .. 

e ql1 venne mostrata una singola fotografia 

attraverso la quale egli disse: "Questa immagine 

che mi viene sottoposta si appartiene a tale 

persona" o qli venne sottooosta una moltitudine, 

unéi varieta' di fotoqraf1e? lo non volevo 

specificare perche' la domanda avrebbe potuto 

essere p1u' conducente se fosse rimasta nel 

generico, ma V.S. mi dice di specificare e 10 in 

tutta um1lta obbedisco. 
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No io non le dico di snecificare
 

che nel verbale si dice: viene
 

a lI' imoutato la fotoqrafia
 

fotoqrafico, e particolarmente
 

15 e l'imoutato t1COnosce o
 

Insieme ad altre o no? Perche'
 

.. era nell'album, nell'album,
 

nell'album auindi
 

(otoqrafiel
 

Presidente io oosso orendere.
 

non capisco io forse per i miei
 

intellettivi, si puo' prendere
 

tra queste fotoqrafie c'e'
 

si puo' dire nell'album,
 

appartiene a Tizio o no? Non ml
 

esplicito, chiaro, luminoso.
 

Lei, lei se la fotografia, io
 

luminoso, ma nell'album ci sono
 

fotoqrafie,
 

Che siqnifica, che significa.
 

album, mi S1 dice, mostrandomi
 

dice: questa fotografia si
 

oppure tra la moltitudlne di
 

che sono contenute in questo
 

Tizio o Caio? Questo e' .....
 
, /l .J 
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le ho detto 

mostrata 

numero, l'album 

la fotografia n. 

non riconosce ... 

auesto ... 

avvocato , 

evidentemente c'erano altre 

abbia oazienza, 

limi t 1 

un album e dire 

il Tizio, ecc. oppure 

questa fotografia s1 

pare cne Sla 

come V.S. dHsume! 

non dico che sia 

diverse 

mi si mostra un 

l'album mi S1 

appartiene a Tizio 

queste fotografie 

album tu riconosci 

.-
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Pl ()lIP!'Ito p' da escludere dal modo 

aua dice cos i' : viene 

album fotoarafico e il Buscetta dichiara 

segue: "Riconosco nella fotografia 

Gaetano", evidentemente 

diverse fotografie, pero' lui si 

fotoqrafia n. l e lui riconosce .. , 
'-. j

P9 Mi perdoni, non sono riuscito, mi -
Siqnor Presidente . 

Pl E forse sono io che non riesco a 

P9 No, invoco la sua indulqenza .. 

Pl Ma, per car i ta ' .. 

P9 Non riesco a spieqarm1, qli s1 e' 

fotoqrafia n. l tu riconosci X·, y, 

sempron10 o Tizio , oppure gli si 

tutte queste fotografie chi 

r1 j non ho capito io!-
Pl Le e' stato indicato ..... 

/1 
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come ... dunaue 

esibito all'imoutato un 

auanto 
, 

n. l Accardi 

nell'album c'erano 

indica la 

comunque ... 

perdoni, 

capire ... 

detto nella 

Meio, Caio 

e' detto tra 

riconosci, questo 

. 
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numero I ÀC"C".=lrrli 

Gaetano evidentemente nell'album c'erano diverse 

fotoqrafIe, pero' lui ci indica la fotoqrafia 

numero l,e lui riconosce ..... comunque ... non 

voglio ..... 

P5 Ne lei riferisce, no mi perdoni non sono 

riuscito, mi perdoni sIgnor Presidente, ... 

~l E forse sono io che non riesco a capire non ..... 

PS ... invoco 

spieqarmi 

la sua indulqenza. non 

ali si e' detto nella 

riesco a 

fotoariifin 

. 

numero l tu riconosci X J Menio Caio 

Sempronio o Tizio ecc .... ODDure ali si e' (Ìprr{) 

tra tutte aueste fotoarafie ChI riconosci? 

Questo non ho capito io. 

PI Le e' stato invitato fotoarafia per fotoarafia 

oppure ha detto, qua ci sono queste fotoarafie e 

lei rIconosce ..... ;poi tra l'altro sarebbe 

secondo me contrario al verbale comunque .... 
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questa fotografia? SI o no.perche' a 1 i nlhllm 
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P2 No. 

Pl A Palermo? 

~Q Il BUocùtta,ha d@tto,che Bad~lament1 non mentiva 

e non poteva mentire perche' aveva,!l BUBcetta 



I

--
--

.
 
-

-

• CL':::t • 
, ~ 

.L ~ 

A~ 
A '-:\ ) ­

~~'\ ). ­

'-' 

,,­
v::J1J 

.. a t'V~~"JJ .......... a 
., ...... . ~ . 

v"' ............... a ... '" 
. 

....v~ ... ......., ..,'"' U<::l 

4 r" .. .... .... ~ .... \..~ 
~ .................... v, "''''' ........... '''' .. v ~ .... t'~ .. ~ "1 ......
 

• Z::' ,l-. . ~ ,l-. ~ ~~~- -~~ v ........... v", .. v. .... ~, v v ........ t'v .. v ...... - _v •• _ ..... , v ..- ...
·
~'. ~ • ~ .... " ..,­vv ....... v ....... ...... "" ...... 

~, . , , , , . ,. , ..:l' , , · ... .... ...... .... ... ................... v ':J ....... t'v .......... , "1 ........ '" ... .......... v
 

.., ......... v
 .. "" .... t' ..... ':Jv. 

P9 fin, non e' !Jtato chie5to 5e ha verificato, lui ha
iC- ) 

, , , · .> ~ . 
~... "" ........ ..., ......... .... v .... v ... "- vt't'''' ................... ....... _.... ... _...... - , ....... 

'- z:: - .... ..... ~ 

uvu '" U .... AlY ................ "" ...... v, .... v .. "' ..... t' ...... ..........
'" 

, , . ... , , . 
t:".L fi V V v .... <l ... V "'0'" a.:J a <;; ~ .... u .... ..., .... u ..... .., .... v u ...... ......t' .................
 

, , ,......... ......
 

-(J 

, 

. 
nf'l 

~, 

,
""­
n_~ 
_ .... "'

~. 

,.
-:l 

•• ~_ 
_ •• 

, ~ .. ... • ... v 

.. "' ... .. . ""'''' 'i", u ", ... ....... .... ,,,............. ... ............. "'..., ........ .1. 

, . ..:I , , ~ ~ 
..........." _ •• v ...
 .... v .... ....­

c , .v v~r:--_.-.v.... ':1­

..... .... .. ......~ 

~,".ç:._- ~~~..... 

n~_~_~~_~ 

~, ~ v •••..... , ....... .v
 

• .ç:.,.._ ... ...~ .,~_.v .... _ , •• v 

t.. C 
~ ..... __v •• v ...... ........ 

r' 
v_ ............... u ........ . . .
 

......... . ....
 .. ... Lo"'''' ...... "" ........ v ,t'v ...... v
 

,.\. 
v .... , ,':1 t'­

l . ,('~ ~ ,~~ ~,,..~.. ... .... v .... vvu v ..... ..... -:J ..... _-"'.
 
P9 Da quale fonte, con 

, , ~.. " •-J, 

-
, .. ' .l-. ~ --~... 

~, ... _~ _:.ç:~-~~ 
_ l 1 _ 

..:l'f'\.,~_~ ..:I~l !>,-'I,l ~~~., .... 

_l-..~-'I~ -'I. -'1._", ,..~ ... ,.,h. h."___ -

, 
v .. _v • .... _­ ... r:­

c' l-. ~ ~ 
~ ........... "" ..... "", ............. ~ .......... v • vv .. 

.~ . .., 
t' . 

• .ç:.,..­ .'1_ ,.. , 1 .; 
......... -­ ':1 ... .. 

quale fon't~, 
.;... ... _.... -'l';. .. .... -­ _... 

.ç:-~ .. " -'I • , . .,~-~~~~ 

A 
-:l '" 

di (}IJ /l/, / 

~r{) a.nfp Yi Il.d/1. J/..l< {J 
I 



.-

-
- r' -

r , ~ n.l\ VJ 
"U';:j • .LX'\.-;J'" 

\.\ ).--'" 
'" V::J1 

, . ~ . , . , . 
1:".1.' /"\U. UI:::J. .... VI1J..LVUl.J. UJ. Y,UQ.l.C }I ...... -.>v .. '":' ':1 ............. 

, , L • 

'-'l'-'1lL<":Ul.J. ... u. ..................v ';:j ... u. .................... v ......t' ...................... . . 
,.. 

T' 
, , ..... 

.. J ... ....VU ':1UU ...... t' ...... -.>vu ..... 

n' T 1. . z: ' - - , , .:l' ' , , ~ , M r, 1 1 .., 
r 

M~""~~ ~~ ... ~ ..... ~" ...1 ..... 1 n~M~' ~~ ..... ~+-~ ~+-+--~ ....... _ ......... . 

.:I 1. , , .. '-' ... v .... " .... t'''' .. .."" ............. . . . 
~"" '" , ' 

I:<- ........ J:.Iu" 

, 
';1~"" _ .... ..... 'j ~ 

nl " 
, 

.. ,L ....... ':1 ............... 

- -~ ..... ~, ..... ~ +- ~ 
..... 'j "'." ...... ~ ... 

nt1 T"\ 1 1 _ 1 ........... 
• J 

~ .............. ... ~ 

'" " . , , .:l' 
........ ':1 ...... u ... ";7~ ......... ~ ... , ... ... v v ....... "v ...... ~ ......... 

, <= • 
~ ~ ..... _--~-

. .:I .:l' l 
............... .......... ....................... . . ..... - ';1--_ .... 

.......... ...1 ..... _~_,~_ ..... ., 
~J ...... '" I:' ............. ~ • 

M; .~~ç;- -'l~1'~ ......... ""+-~ r'I ~, n ........ t-".,+-"" in....... 
_..... ~ 

<: 

( J n, M" .... .,""1 .... ,,,, ........ '1-, .. ; .... ,..h"" , ,,; h:> :>t7. 1- .... .... ,.,n 
~ .... 

+- ........ ,~",,- ç ..... _+- ...... 

n(\ n ..... ~~ .... ,,"~ ..... ~ ..... _""~..:I;_ ..... 1 ,,~~ ..... _..... ......... ~" 
• J 

, .~ J ..... - '';'-

. z: • .1. ,\. "'~ .. _1ç~ .... _ ........ ., 
.... - -

n1 " .,'1 ..... .... 1.-. ..... 1 ...1 ................ ~ 1 D_r'l,,1 ~ .... r. ...... i"~-L ... "' .... "' ...... '" "' .. '" 'j ...... ...... ........ ~-~ ... ... ~--_ ... ~ 

n" " 
, , .1. , \. ...:l ' 1 n ... ...:l ... 1 ... _ ..... _+-· 

.. J '>t .............. " ...... "" .......... '"...... ...... 

, ., ,. 
":' ............. '" ...... ............. v ... ...........- ..., .......... , " ..... 

.... __ ..... _..... 

....... l:"l:"v., '" -~-•• ... "1 ..... " .....•• v , ...,~ . 
Il 

l) U/J ( )/, 
(j(O do--t() '-CII <0.//J.A..!..lA.. Q, 

-, ,,_ ... ~ , \- 1.-._ .......... ..... -'I ....... .- ~ - _.......
 
~ o'"- -- .o. .
 

persone?Qucsta e' la domanda.

( ') 
~ 

n'l , , , 1 , .1. .,· .. " '>t ........... .... ......... ":'"............ " "' ...... ... " ....- ........ ~" ... '"
~ 

, z: • ..... 
v ............... "'u ....... 

..,,' , , ,,,'.L ...... " .............................
 

............. "
 

.........
 

.... .. ':I "'

~_+-

_ .. 

_ ....... ­

...1~ 

~ ~ 

, 

~, 

" 

"J 

l'l In Brasile? 

,.. 
.. J • , v .. ...,,, ..., .... " 

, . ,... 
T 
",,,<1 L"''' ..... v" 



LU'::I' 

. . . • .. . l'jr-, , 

&:lUi;;içc; l, l, a .L c; UV 1.JI.J.l. (J HIV .... V llV òJ .... I::a C' "'fT'=T 

iuter t aga! e ... 

"I _ I - .. _ 

. ._.
 

" 

Pl ., .~i ma la fonte di Dadalamenti c'e'l ) 
.......
 ,

--, .... ~ " ..:> 

uouo. ~ ':I ~... ~.. >J L ..., ~ ~ . 

-~ ­

~ , ., • r' ..:> , 

..... .. , . , . . .. - . .
 

, n ' , " , 1 .; 

riporti e 10 uno pe~ uno rispondero' a tutti. 

Pl Ci illustri quali episodi, e l'imputdto potrù' 

rispondere. 

P9 Presidente mi scusi, la domanda che io ho posto 

all'imputato c' proprio quella ... che cosa e' 

riuscito., .. jha v@rificato non dovo o~~ere 

io ES dirgli qU~HltO e' ~tato verificato oppur=e 

no, deve 0~~orc l'imputato ~ Qirm1·Io ho 

verificato questo, questo, questo. 

l'l Mi sembrd ci ula un equivoco. lui non vuole non 

ri'3pondere .... 
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P9 

PI 

'lpi vorrl"hhp ('JlIP~rp conferme del 

Badalamentl .... 

No no a me basta saDere che non ha ver' f, (",:!t-n 

nulla p DPr 

commissione ha fatto llnN verìfira P npi 

confronti dì chi? con chi? 

La Dosìzionp dpllN rornmiRRionp l 'h.=l 

-

non e' che DUO' PR!=lprp vpro non h.=l m.=li rì<>t-t-" 

non ha fatto rìferirnl"nt.o a vprifl(".=l ('J\linrìi n"n-
a11 chiediamo CORe rhp l 'imnlltat:o !'lrp"l"lO n"n h;:, 

() mai detto 

Pl GlIelo abbiamo chìl"sto 

P3 . auindi che ali chIediamo cose che 

l'imDutato stesso non ha mai dptto io non 

stesse dornanrlp ha ala 'riSDosto la rIqnnqr.=l non 

Dotra' non essere ritenuta esauriente allpqtn p' 

un Droblerma diverso JI 
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Pì- PRESIDENTE 

lJ2 EUSCETTÀ TOMMÀ80 

~ PS A:'~ ,vv. HARASA' 

A'fnyp6- vv. GARBO 

P7- 'V\7 • REINA/!tr.' n T 

pl perlomeno la risposta esutta e da un 

chlarimento !3ulla ri~po~ta! 

PS Certo 

Pl Non ~i puo' sempre ritornare sulle stesse cose 

in maniere cosi' ambigua, mi scusi! 

PS Ma ambigua e' stata la risposta del Buscetta 

allora! 

l'l Va bene, lasciamo stare, questo non riguarda il 

Buscetta e poi le interpretazioni che se ne 

possono dare è di chiarimenti gliene possiamo 

naturalmente sIamo nei limiti del giusto. Ora io 
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vorrei semplicemente ricordare che bi trattava 

di uIla dOIllaIlda l elaLiva ali' iuter vento 

duspicato, chiesto, nei confronti di Curcio per 

il caso MOIO. E' velO? E' questa~ 

PS Si, esattamente. 

l'l Lei cl propobito di una frd:...e dis:...e: "Il G.I. :"'1 

vede che interpretando la IlIia risposta, l'ha 

iIlterpretata in IlIodo diverso da quello clIe io 

avevo detto". 

P2 Ha " propo:;;ito di una lettura che io non ricordo 

pi ti' l che cosa e' qtll!::3ta letttltlL 

PS Hl 'v'a bene, la risposta e' esauriente. Non ho 

altr:o. 

Pl Avv. Garbo, si 

F6 Av";J. 6tH-bo 

Fl Dica, d!ea pure. Avv, Garbo, dica 

P6 Pre:...idcnte, desideravo porre tlnd piccolissimd 

domanda ~u Ull ftltto che non e' stato 

evidenZIaLo. III relazione al periodo 

dell!imput~to 8UZeettD dal giugno/luglio '00 

fino a gennaio ! 81! de:nder avo ~apere ~e in quel 

per iodo quando era a Pd l enno, l' iruputato ha 

incontrato Contorno Salvatore 

l'l Nel periodo? 
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P6 Nel periodo in cui l'imputato Bascetta, giugno 

'00 geI1I1<!)io '01, ricordo ~ M~ ~te~~o che 

~arebbe ~tato o~pite del ~ignor Nino Salvo per 

Natale con tuttèl Ièl ~Ut1 fltffliglilt, ~e in quel 

peI fodo ha incontrato t l Conton10 

Pl ftd iIlcontrato il Contorno in quel periodo che ha 

deLta l'avvocato? 

P2 Periodo quale? tlo incontrato Contorno quando mi 

trovavo a Palermo 

ospi Le. , .. 

P6 Pte::JidenLe, credo di essere stato 

sufficientemente chiaro 

PI No rui ~cu~i, lui e' ~t~to o~pite, come ha 

plecì3ato poco fa, ..... 

P6 Pre3idente, non sono stato allora chiaro! Ho 

p'--------------------t'dhoe..-jtr':-'tt"-fto-:-.----'jir-ll--fT--1'ta-t:t4:t-cto~d't-e~1-tl....!'~e~3~3~ei"r~e~3Ttc_a_a_t:t;:or__(o~S9'pETri_t:t:"'€e~pfr1eeTr-------,--

Notale, ef'" per 50l1ecitare il ricordo 

all'imputato BU3cetta. IL mio periodo e'. e' 

stato cl Palermo da giugno/luglio 1900 fino tll 

gennaio '01, quindi e' ben precisa, spero che mi 

capiJc~ chi mi de~e sentire, se in quel periodo 

ha incontrato Contorno Salvatore 

Pl Ha incontrato in questo periodo che abbiamo 

detto., .. 
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P1 f'i cl i'"Tl1""7~- clltcrnc Saccneta ton---T"'C~~

PO  

Pl 

PO 
C'era l'A ~-------~ 

vv, fteina l 
paleccll10 t 

empo. 

V pe,o' 

a bene . ___ ' lllente al LI o 

parola dA 
-

~7 Avv. Ivo n .t'oellld 

PrImd cl omdndd: secondo il ' 

, e e UfF ttlnaU 
u. locali

topo~raf ooaolone dl iiea opp~re ' e affla 
___ per nascit I 

..oUvl? Co>,e a o pc< altri -- ­
si viene e varie==========~=~==~f~à~m~'~i~CJ~l~i~e! a ••e~Mt1 ali ~~=--=-----===-

F2 Per l e p(.n~one l___c_le si avvicina 
1. IL un p ~ rrC' i o s one 

O:'Jto diver~ 

tlato < _ --, ~C<Ck 
_______ I.LO I o nella taffll"l:ì:'=A=-=~-:--~-==-

'oft .0ftO n ' "dov'ero 

_ 

___ u._ ~oterepre~el-lt4~.- prima per ~ 
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P/ Secondd domanda: l'lmpUtato BUScetta ha ammesso 

di aver conosciato 'Baldacci, desidero Bapere se 

ricorda l'epoca. Baldacci ha deLLo di averlo 

conosclato d Romd, se e' nelle condizioni di 

potere indicare almeno il Illese, 

Pl Ah! Almeno il mese! Perche' altrimellti 

chiederemIilo il giOI1I0 e l'ora! 

~7 NO, 110 il giorno e l'orli! 

Pl Dico d lei ~olo del me~e, ... l'anno non ... 

P7 siqnor Presidente, l'anno e' il 1980 

Pl Si, ~è ci puo' dire anche il mese, va bene! 

Allora, il mese se lo puo' ricordare quando ha 

incontrato Balducc1? 

P2 No, no, L'ho incontrato ~varitJte v'olte e quindi 

pO::l~ianlO incominciare da lugl io, agosto, 

~ettembre o ottobre. 

Pl Perche' lui nei mesi di luqlio, di aqosto, di 

settembre e di ottobre e' stato a Roma? Il 

siqnor Duscetta! O l'ha incontiato anche a 

Palermo? 

['2 No, no, l'ho incontrato solo a Roma 

P7 In quei 4 mesi ha risieduto sempre a Roma? 

1'2 No. 

['7 Allora se vuole precisare le sue residenze in 

quei me~i a Roma, so puo'. 
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Pl Quindi non e' stato sempre a Roma. Dove 

407 

risieàeva a Roma, dove ha abitato a Roma in quel 

periodo? No, vonei capile .... 

1"7 No! sappiamo dì ulIa ospitalita' che avrebbe 

.)\luta limitati!l 11 7, O giornl a Roma, degli \!lltri 

dOIllICili non li conOLJCo. Se li vuol dite, o se 

non vuoI mettere ..... 

Pl Quante volte si reco' <'l Roma? 

P2 fio abitato sempre a ca!!l<"1 di 61u~eppe Calo', 

quando DOllO stato a Roma 

F7 Nei ffie~i di luglio, di agosto e di settembre e 

di ottobre! 

1'2 Ma non per .... 

P7 Va bene, mi sta benissimo! 

Pl In tutto questo periodo lei ha abitato a casa 

del Calo'? 

D P2 No 

Pl No, e allora ci ..... 

P2 Per delle volte che fili recav'o in que::'Jti 1fie~i a 

Roma 

P 1 Ah! I f1 q U e 11 e voI t e che l e i s i 

recavo dunque, lei si e' recato, se non ho 

capito male, varie volte d ROffid in quel periodo, 

ha dvuto occasione di incontrare diverse volte 
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il Baldacci. Tatte le volte che lei e' andato a 

Roma 111 quel periodo, ha abitato in ca~ll di 

Calo'? 

P2 Giu~eppe Cillo'. 

p7 rtelltre rendeva i ~uo1 interi ogatori al G. I. , 

veniva contemporaneamente interrogato dalla 

polizia o dai c~rl)b1I1ieI i, anche infoIffiòlmente? 

Pl Come contemporaneamente! Scusi! 

P7 No contemporaneamente, oddio! Nel periodo in cui 

eg l i ha r c:.... o g l i in teI t ogato! i cl i cui abbi anlo 

conoscenza al G. I., c' stato contenlpoI l)I1eafilente, 

non nel senso che li~ponde'ì1a agll uni e agli 

dltri, in quel periodo ..... 

Pl Contelliporanelimente que~to ~ignlfica! Nello 

stesso tempo. Cioe' e' stato in quel periodo 

anche . 

~------------fPJ.':7f----'fI'-fnr---cq't'UH+.e-tl--fp'Tje~re-ri-eoredl-c:o~e~'~SrTt""'dt-1tt:-1o&--riTnrlt:ie~rf-rreo~gl-i'aHt':io:;--aaflncEc~tHle~,-------­

ecco! 

rl Du:lla polizia. E' ~tato interrogato anche dalla 

polizia quando ..... 

fil No 

~7 Ha allot"'a 1 contatti ai quali faceva riferimento 

ieri l'imputalo li propo~ito delle 

intercettazioni telefoniche che gli furono 



409  

consegnate per la lettara dalla polizia, in che 

contesto avvennero? 

Pl eloe' in qua le per lodo? 

P7 In quale periodo, iII quale occatJione! 

AVéva dei contòtti quindi con le forze di 

polizia, ~e poterono con~egnargli..... 

Pl P~rla lei delle intercettazioni? 

P7 Ier i l'imputato BU!lcetta ha arttllle!l~O, a domanda 

del Prat. Campo, che la polizia gli ha 

consegnato copie delle intercettazioni 

telefoniche che 50110 IleI ptoce~~o del 

S.Valentino di MildIlO. 

~l La poli1.ia gli ha cOII~egullto? 

P7 L'ha detto ieri. 

Pl I famo~1 volumi che lei ha letto in carcere, no? 

F2 Si 

Ue...-------------:llp.:177------€QH:uH1Hn'ì1dà-1-1-€cc.!.'-i:e~r~aHn'ì1oft_4_ifln:_€qt-\:l:lHe~1l-pl7ee-rr-4i-i:oK:dHo7--1dà-ee-i-i-€c'-€o~nrlt~ai't~t-1-ì-tt:-tr:.car-----

l'imputato Buseetta e la polizia! lo ho fatto 

riferimento a interrogatori anche informalì, 

conversazioni, chiacchierate, scambi di 

informazioni, ecco! 

Pl In che periodo avvenne questa lettura .... 

P2 Indubbiamente dopo l'interrogatorio, quando 

fini' il Giudice Falcone. 
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Pl In per iodo poster iare alla ..... 

pz All'interrogatorio del Giudice E'alcone. 

PI .... dlla fine dell'ultimo intellogatorio da 

parte del Giudice E'alcune. 

ti] No, mi p<Jre clIe faccia riferÌmento, pero', 

nell'inLcLLogaLorio cl queste notizie, "Cl b~n~, 

poi lo controlloremo, a noi sta :pene iutanto 

que5ta li~po~ta. A p~g1na 41 e 42 del 5UO 

interrogatorio. Du~cetta fa riferimento d un 

incontro che ~drebbe riu5cito ad ottenere. 

avvenuto a !torna (n~ll~ ultime 4 righe Signor 

I?re~1dénte) tta Stefano Dontate, Salvatore 

Inzelillo e Pippo Calo'. 

ilI Si. r ie OI do beni5sirno 

F7 Se e' nelle condizioni di indicare, non dico la 

data, lIi{l per lomello il me~e r15petto ai 4 ftle~i 

~ 
che ha indicato. 

Fl E' l'1ncohtro all'auto grill PavetJi? 

F7 Sl, perfettamente Signor PretJidente. 

pl Lei ha parlato di questo incontro che le c' 

stato chiesto, e lei ha favo~ito praticamente 

l'incontro, secondo quello che lei ha d@tto, tra 

Pippo Calo' e Stefano Bontate e Inzerillo. 



famiglia di quel 

comunque 

famiglia, dalla 

d 11 un ~ertnn.. tì!l entI aI! o ! 

sua 

t'miglia . ato ehe non mi 

questo aenso, 

P2 

la Pag. 

1'2 Non ricordo esattamente I. l me t~ e, ma 

indubbiumente s 1 tratter a ' IleI nlese 

d i .... settemb re forse, agosto, settemble. 

P7 In quel periodo l'imputato Busce t La si, fece 

raggiungere d a Ila moglie e dal suocero a Roma, o 

a PalerItlo:9 111 S Olluna , ì 11 Italia 

Pl Dalla moglie brasiliaIla? 

l . che aveva ì n momeno,Pl Dalla mogIe quel t ogni 

va tappor t cl t a all'anlIo in cui ..... 
moglIe .to 

Fi2 Signor '0 non de~idero quePt e.lde .. te. 1 • di 

sarcaurno da parte dell'avvocato, lui parla 

mia mglic, lui non donna qualsiasi, 

io offendo anche lui! 
perehe' statd data In 

Pl la risposta non era 
Ne, ter'e me9 e, 

diciamo da 1i 

L'Avv. • , Il problema eon 
d affronterorete' quanuo 6 

C lo' affron~ero qu 
il .ignor a domande me li 

f :l: delledopo lui desiderctarm 

fara' 
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• I ':. 

P7 Quindi lui l ifiuLa di l ispouder e alla domanda se 

si c:' fatto t aggiunger e 111 rtal ia dallo mog-l±o::: e 

dal ~uocel:'o. 

Pl Ril1via al momento del confronto 

P7 Lo rinvia al momento del coso, va bene niente 

da ..... Se rieorda le date delle sentenze del 

Tribunale della Corte di Appello di Salerno di 

c OndallIltL . 

Pl Le date del ..... 

~7 Le dote ~i, IU1 ha parlato del 1978, ma non ~i 

comprende se fa riferimento alla ::sentenza del 

Tribunale o BIla 3cntenza della Corte d'Appello. 

Pl La senten2a, l'ha condannato? O l'ha assolto 

1'7 c'c' una sentenza di condanna in primo grddo a 

lO anni di reclusione per traffico di 

stupefacenti, in appello a 8 anni di reclusione, 

~'-----------------:il::-:l:l:--rf-aatffmH07'!S:TOo-ilPt-fr'-EOHc~e=-sfrSs-eo~C7-iar.rHl-oo---i!Z5-:11:ì" .....~h;..(:e~------perpe-eo~e~c=--oo:mffii3p>-.3aKgHn:rli-"

ricorda le date di queste sentenze 

Pl Ha non possiamo acquisire le sentenze, scusi 

avvocatol G11 domandiamo all'imputato se ricorda 

le date, 10 non ricordo neanche le date di tutte 

le sentenze che in 35 anni ho fatto! 

P7 No, a me interessano non tanto le sentenze 

quanto le date, se la Corte ritiene di acquisire 

le sentenze io ringrazio. 



flag. 12 

della ver i La', lO cr cdo che don ebbe esser e 

4'13  

chiuIO a coloro che guardano le cose 

obiettivamente, pero' ovviamente non posso 

chiedere all'imputato una data precisa .... 

p7 Va bene, ma se la Corte ordina mi fa una grande 

cotte~ia, io avevo cercato il certificato penale 

del i ' ituputato e non i' ho tt-ovato 

Pl Lei ~i zicorda, si ricordava la data della 

sentenza .... 

P2 Credo che sia diventata definitiva nel 1978 

Pl Nel 1978 come data, come nnno 

P2 Credo, ~e non ricot'do male, oppure e' stato 

fatto l'appello, non pO~50 ricordare, ma io 

credo che doveva essere definitiva per potere 

acquisi~e il diritto alla semi liberta', quindi 
~l------------------------------

e' diventata definitiva credo in quell'epoca 

Pl Comunque e' del 1978 

P2 Ma pua' darsi che nel '78 si sia fatto l'appello 

cl Salerno, non ricordo 

Pl Certo e' difficile avere la memoria . 

P7 Siccome non c'e' in atto il certificato penale 

dcII'imputato Buscetta, perche' io avuvo fatto 

questa ricerca per avere le date dalle quali 

3arebbero derivate delle altre domande, va bene! 



penale, i lesserL;J.Md don ebbePl 

=================~~p=a=g=.=1=:3=========411-+4 .-­

, 'IP7 Non c l' . 

Pl Certo e' difficile t ~ovarlo nlagali in tuttaL 

certificato petlale ~i puo , chiedere ~e dove88c 

~ tlla c! e ' ,non esseLLJ., io penso che cì !'Iia 

d tto di fiO! C02i' hanno risposto. A pago 

venne arrestato e condotto all'Ucciardone per 

a l CUfi i mes~, e mi confermo , la sanzione 

e~puIBiva: da parte di Pippo Calo'. Chiesi 

trarn1 te 1ntermediari conferma al Calo' stesso e 

f - ca~o alrispo~ta di nonar 

- perche' ha 

del Dadalamenti ricevette la 

Che era tragediatore .Dadalòmenti 

l i Avv. Relna,Hi compiaccio eonePl 

trovato finalmente un aspe tto in questa domanda 

che avremmo l'iv-"olto sulle lO volte all'imputato, 

un aspet t o nuovo. Mi complimento con lei. 

'ntercor5e tr~QCioe' qUànto tempo l l notizia che 

lei aveva avuto dal Bad31amonti, quanto t~mpo 

naturalmente intercor5e ovvianlent@ aoll@citiàmo 
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la :..,ua memolia non e' che deve eS:3ere il giorno, 

l'OIa, il minuto, il ~ccondo, e poi quando lei 

ebbe modo di quanto tempo intercor~e tra 

quello che le dis5c Badalamenti e il modo, e il 

tempo iII cui lei porlo' col Calo' avendone 

quella ..... ebbe tlamite altri la ri!Jposta del 

Calo' circa .... 
J 

P2 Ma fOlse io la Iispo~ta l'aVIO' avuto &ubito, 

nel giIa di un mCbC, 15 giaIni, 20 giaIni da 

quando io chiesi ~pieCJaziol1i dI Calo' attrdVetSO 

i candii carcerati, ma la risposta del Calo' in 

quell'epoca non fu questa "Tragidiatuiri", la 

risposta di tragidiaturi c' nell'aO. 

Pl Ld rispostd del tragidiaturi risale al 19aO 

P7 Ma io ho letto l'interrogatorio di Buscetta, non 

c' che ho letto l'interrogatorio di Calo'! 

~~----------------1QETUtt1:i"fjnrt:dl-:lt----:lttl'OO-fjnr-f1ffilr.Lit-pf)-tlU:eOr-.!'---1C~ofrnn-t:t:-€e~::JJ-1t~aiH'"r-ee,..-tuHnTla:r-€c1:icfr'-.;è:!107:::J9tt-aacfnHE!~a:r-------
che ha riferito l'imputato 

OPi No, lui dice che ebbe 2 risposte, una attraverso 

1 canali diciamo carcerari, se mi consentite 

l'e~pre::Jsione, e l'altra poi diretta dal Calo'. 

Il tragidiaturi si riferisce alla seconda 

risposta 

P7 No Signor Presidente 
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Pl Cosi' a me LiDulta pULe! 

p7 No, dice. "PH confermo' la ~anzione e~pul~iva da 

parte di Pippo Calo', chiesi tramite 

intermediari conferma al Calo' ste~so r 

ricevetti ri~po~ta di non far caso al 

Badal~menti che era "Tragidiaturi". Ci riferiamo 

) agli anni '74 e '75, ;ou que~to non c'e' dubbio! 

Che poi gliel 'abbia 1-lpetuto ancora urla volta 

nel '79 per confortarlo e' un altro di:'lcorso. À 

pago 21 del ~uo interrogatorio, il Duscetta 

avev~ f~tto una dichiaìazione, aveva detto che 

delle cosiddette 3 famiglie matiose di Napoli. 

il cupo mandamento in seno alla Commissione, c' 

11 p1u' anziano dei fratelli Nuvolettd, quindi 

aveva inserito nella COR~i8sionQ il piu' ànziano 

dci NuvolAttù. SUCG€HH31vÈlm~mto i l Buocettù 
,~--------------------------

modifica 8ostan3ialmente questa affermazione. 

Ora, che tipo di spiegazione da di un errore che 

non attiene, diciamo, ad una confusione su un 

nome o una circostanza generica, ma a una cosa 

a~~oluta:ftlente fondamentale quale poteva esser e 

l'ingresso in Commissione addirittura di un 

rappresentate napoletdno. 
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Pl Lei rm parlato acl rappresentante in seno alla 

(oIllini',stone delle faIlLÌglie napoletane, In 

COllClllissione o Cupola di Pal~tmo, il piu' anziano 

dei fratelli Nuvoletta. Cioc' il capo 

flh'Uldamento, e cioe' il rappresentante delle 

stesse in seno alla COff$issìone o Cupola di 

Palermo e' il piu' anziano dei fratelli 

Nuvoletta. 

P2 Po~~o? 

pl Si 

P2 lo gia' l'ho ..,piegato, peto' ritorrlo a ritro:!Jo e 

le dlCO, rlloite per~one .,ncora oggi non si 

tendono cauto quando l'argomento e' mafioso, il 

linguaggio martorio, non ~o a quell'epoca che 

CODa comprendeqa di mafia il Giudice Falcone, ma 

il fatto era che il Giudice Falcone ancora non 

~'--------------------1t;"""rl"-<i"l"d--t'p'ridhJ+1ll"--t70ftIì+'c,...--t'd4-te=--1+-+14i-rnHg'J-lu-haa-eg-egHì-fo7---imllTtta4=f4ì-foHs'f109--ee--!l--fo~èFt-laa--------
inserito come capo mandamento nella COH~186ione 

di Palermo, ma piu' avanti, quando chiarisco, io 

dico che loro, 11 piu' anziano de1 Nuvoletta, 

risponde d Michele Greco, che ne ha la 

sovranita' di rispondere delle 3 famiglie del 

napoletano. E' Michele Greco che fa il capo 

fflctndamento per le 3 famiglie napoletane, il 

corri~pondente ~' Nuvoletta. 
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P7 In uO:.JLanza il Giudice aVIebbe interpretato male

una risposta del Buscetta. Do~'e' scritto!

Scusi, sto leggendo dichiarazioni di Bu~cettt1!

P! Va bene, va belle avvOcato!

tora certo, ltlU lei nfonda porte aperte ~cu~il lo}P"

,
desidero sapere come e' po~~ibile, que~to e' il

problema, che poi lui dobla dato un'altra

~plegazione, e' vero, che poi quella sia vera o

[dlsa quanto questa non lo sol Desidero soltanto

sapele com'e' potuto avvenire su una circostanza

deCisiva, che il G.I. abbia erlato nel

comprendere .....

Pl Lui l'ho preci~atol À~vocato l'ha precisato

nella l ìsposta

P "II

~ E'l

fil

PI

Va bene, l'ha preci~ato. Non c' che io lo posso

costringere a una risposta ~eritiera

Ha nessuno lo puo' costringere!

Ecco! Allora a pago 29 dice. nel 1980 .

lo ho invitato tutti a tacere, ma anche i

difensori perche' alle volte questo si e'

verificato anche da parte dei difensori deqli

imputati. lo vi pregherei tutti 80 Gonserviàmo

il piu' religiogo flil~nzio, iiVV. Màff~i, se

conserviamo il piu' roligiogo silenzio tutto si
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svolge ordinatamente e non si da luogo a

cOl1trù~,ti che nOll hanno moti'\;/o di e~i~tere.

Dunque Avv. Reina!

P7 "Nel 1980, dice BUDcetta a pag; 29, appre~i d~l

Dontate quando egli era libero e io in ocmi

,
l iber ta', che ad uce ideI e ì l SUI illO ecc. (non mi

interessa la seconda parte).

Pl il Sorino!

PI' 8is:.:,ignore. Bu~cetta e' stato in :"emi liberLa'

dal 13 febbraio al 8 giugno 1980, questo ri::lUlta

uiflcialnlente, vero? Perche' pO'i }'8 giUt:Jno non

e' Lientrato. Ha incontrato Dontate in quel

periodo, perche' lui dice. "quando io ero in

~emi liberta', quando eqli era libero e io in

~ (;lui Il ber t a ' ". p a g. 2 9

Se ha irzc:ontrato Soutate fiel periodo in cui eraPl
,-----------------------------

in atRIi liberta'

P2 Sì

P'l QUdndo il Buacetta eLa in semi liberta', ha

incontrato dove? A palermo o a 'forino':'

P2 A Palermo

P7 Aveva dei permessi per venire a Palermo nel

periodo in cui era in semi liberta'?

P1 Io, forse ....
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pj'

Pl

P2

Pl

P7

Pl

P7

No, perche' non Ii::lUltano Signor Pr€bideute!

Aveva dei permessi?

Certamente

AVèVO dei perme~~i

Che nOlI r i::mltano nel foglio.

Non lo so ...

No, no ho la fotocopia!

Pl Nel fog Ho nlatr icolare nOlI po~~ono.....

P7 Ho LI fotocopio, per che r , •••

~l NOlI credo che pO~5alIo ri!lultdce

~r-------------------------
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BOB. N.Da DEL 8~70471986 

Pl*PRESIDJ::NTE 

~2 TOMMA80 BURCtTTA 

P4 GIUDICE GRASSO
 

~S=AvVOeA'l'O REIMA 

P6 ~M1VOCA'fO GALLINA 110N'fANA 

PS Quindi oltre i permessi che ebbe per Milano, 

ebbe anche, perche' ebbe dei permessi per Milano 

che sono regolarmente registrati nell'agosto e 

Ile l 110 V'~_mbI e, e::bbe (inette de i permess i per 

J:!alerIllo chc non ~OhO reg1:!1tcati 

p'-------------rPr=lr---MMè;<a--rqTTUn,""'.::s'Tt-Lno-tl-ror-rdt-li-l"c,...."..e----Tl""t"'c....;ì-,'--lt-'utt+i----r'1df-1i-rc..,.e--.-.-.-.---------- ­

PS No, lo dice ìl dOCUI!lélIto che e' in atti dI 

pr ocebbO, :.=.dgnor Pr ebidente, Cl sono ì 

['l Il permesso non c' la posizione giuridica, 

quella c' und posizione giutidica .... , c' un 

fonograFftffta relatIvo ai ffiov:menti carcerari del 



E anch~ ai p~rme88i 

NO, questo ... 

Si, tanto e' vero .... 

Non Bono stati chiesti dalla Corte 

5iqnor Pre~idente, risultano i due permessi 

ottellutl 

No, no, 10 noll lo contraddico, e' possibile che 

r13~ltino i petmcS3i, md non e' detto che 

rl~ultino tutti 1 perfucBsi, perche' ... 

flS Non c' detto che e3dur ì 3CO ••.• , et 11 ora i o [acc i o 

1:':ltohza per che ' si accerti quante volte durante 

lo stato di detenzione l'imputdto Buseetta 

Tommaso c' stato autorizzdto a raggiugere, in 

semiliberta'l e' in stato di detenBione, quindi 

non confondiamo, in stato di detenzione e' stato 

messo in condizioni dal Giudice, di raggiugere 

PalClmo 

Pl Va bene, va bene 

Hbb1~mo verbdJizzoto questa istanza 

dell'avvocato Reina? ... Si 

Dei permcssi rilasciati all'imputato TO~Raso 

Bu~cetta nel periodò, in quale periodo avvocato 

Reina? 

P5 Il pGfiodo in cui e' stato detenuto, se lo 



Pl IIi 3tato di s~ILlilibel ta', nel pel lodo iII CUI gli 

e' !'.5tl1to cOl1ce~~o il beneficio della 

..,cmil1bcIta' 

r5 E 11 pellodo in cui e' stdto dctenuto c nel 

peri6db .... , perche' ha avuto dei permessi, an~i 

li 1 due permessi di Milano li ha ottenuti qUdndo 
111---------------------------­

non era ancora in regime di semiliberta', 

perche' sono dell'agosto e del novembre del 1979 

pl E Juelit r1oultano 91~' 

~5 si. ma dato che non e~~uri~ce come mi ha 

spiegato Vostra Eccellenza ... 

Pl No. e' una mia opinione naturalmente non ..... 

siccome l10n eIa !!stato chie!!lto il contenuto della 

sua indagine ecco, noi abbiamo voluto accertare 

i periodi in cui egli c' stato in carcere 

P5 Perfetto, desidero sapere, se crede siqnor 

preRjdete, dall'imputato., I. desidero sapere s@ 

risulta all'imputato quale fossero le fonti del 

Badalamenti successivdmente all'anno 1978, se lo 

sa? 

rl A cioe' da quali fonti., .. 

FS Le fonti delle informazioni 

p l Ah I l c f on ti cl e l l ' 1il f or= ffl a z i oile . , , , 

PS Che il Badaldmentì forniva a lUi dopo 
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Pl Va bCde, lei ha un' idea da quali fonti 

BudìJIUIllCllti <JVCLse avuto le illform~zion1 che poi 

le fOllIi'? Dopo il 78 

No 

Non (Ol1o~ce le iOlIti 

1\ L' illtputato ha detto di aver chiamato dal Brasi lej,lJ-.-- _ 

il coimputato Calo' Giuseppe a Roma COI! 

telefonate "R" e di aver fatto cio' piu' volte, 

la telefonata "R" come la Corte sa, c' la 

telefonata che c' in addcbbito al ricevente. Sa 

indicare, dato che l'imputato ha alll:ffiCSSO che i l 

Calo' non aveva utenze telefoniche a casa, quali 

numeri chiamava? 

E'l E' in grado di ricordare il numero dell'utenza 

che hd chiamato per Calo'? 

['2 Intendo preCisare che non chiamavo Roma e 

ch1allldVo PaleJ:ffi:o 

PI Ah, Palermo 

P2 Si. c poi io chiamavo una uCenza che non so il 

numero, ma risultava al nome di Vittorio 

M:ilgliozzo 

P5 A pA~ina ... 

Pl 
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P5 À pagina 42 l'impuLato Ba~ccLta ha dlchiarato di 

essere rimasto a Palermo ~ino al me~e di 

novembre 80, di es~ele andato poi in Brasile. 

Sacccn",il1umcnte ha corretto qae~ta data e ha 

detto che non a novembre e' ritorhato 1n 

h Brasile, md nel mese di gennaio. 
I-'l.---------------------------­

f ::.ucce~niVlUllel1te ancora h<!l ~nlentito la trloglie 

che avcva invece indicato il me~e di ago!!lto come 

quello del rientro della famiglia, compreso 

l'imputato Buscetta in Brasile, vuol di~ci 

quali delle tre date c' la data csatta c qual'c' 

la ragione per la quale ha fatto riferimento ad 

una cena che sarebbe stata data in suo onore nel 

novembre del 1980 da Bentate e che non 

cortlsponde .... , cena di dddio chidmidffiola cosi, 

~~ alla quale non dVlebbe poi eOllisposto la 

partenza che sarebbe stuta effettuata due mesi 

dopo? 

?l Si, l~ data piu' esatta tra que~te ehè lei ha 

fornito in relazione anche alla cena offerta da 

Bontate, s1 la dcita 1nSOffill'La 

P2 La parten2a si e' effettuatci ncl mese di gennaio 

Pl Gonne l l0 81 
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P5 Perche' ha plH l<'1to di nOvenlbre? 

Pl Perche' ha parlato? 

PS Perche' 

parlato di 

ha parlato di 

agosto 

novembre, la moglie ha 

e' ,	 .Pl e una 2piegdzlone che lei puo' dare sulla 

D~~~~~~~~~~~~~---c.:C;-tO:nlft1	 e~ffI;l~b~r~e~.~.~.~~~~~~=
ff"tlu-::~ril:-(07llì~iee--ecthrte':'-l-ele-i1-fhtia:t-f€-aa-t:t:-tt;-(0r--t~r~a=;rt~0~';v'
P2	 Ilo fatta unti col1fu~i0ne che e' 5tata un poco 

ti o l ontar ia conful3 ione, 1M non r i COI d<'1'\fo che 

dVlel voluto pa~l3are le fe5te natalizie ifi5iewe 

al miei figli che abitatlano a Palermo 

~l Ah, dunque e'era una 3piegazlone 202tanzialmente 

P2 e'era una 2pleryazione, non volevo farmi vedere 

perche' io d'leVO detto a tutti che sarei partito 

e da cio' nasce la villa del signor Di Salvo, 

Salvo 

PS Non si vuol far vedere nei mesi di novembre e 

dicembre da nessuno 

l'l Dicembre credo no? 

P2 Si 

Pl Nel mese dicembre? 

PS Novembre, mica aveva detto che era partito 

l' ultilllO Riese 

Pl Eh, aveva detto novembre, questa e' una 



El!:> Nel 1951 ha dichiarato l'impaLaLo di C::3scre 

5tato prima in Argentina e poi in Brasile, se 

ricord~ quando e' rientrato in Italia, l'anno? 

l'l Nel 19 .. ? 

['5 51, ha dichiarato, gliene puo' chiedere 

Ìì conferma, di essere stato prima in Argentina e 
"'-------------------------­

poi in Brasile 

Fl Poco fa' ha ricordato questo viaggio in 

Àrgentina, lei ha dichiarato di essere stato nel 

1951 prima in Argentina e poi in Bri1::l11e, 

rl(ord~ quando ha fatto ritorno? 

P2 No, non mi ricordo quando ho fatto ritorno, ma 

dvro' fatto ritorno subito dopo perche' ... , 

ricordo la data di nascita di mio figlio, 13 

agosto 1950 ed e' nato rt Buenos Aires, mio 

figlio, saro' tornato subito dopo, sei mesi, un 

anno 

P5 Nel 50 quindi c' andato non nel ... 

P2 Sono andato prima del 50 

Pl Prima del 50 

PS Prima del 50 e quando esattamente? 

l'l Puo' ricordare quando ... , 

P2 Ma sto parlando di 36 anni fa', non mi ricordo, 

md mio figlio e' nato la' nel 
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111 Nel 1950 

n e-,-l--"'-e ~areere di 

Maggio Maria? 

NOrT1n-L..~ 

50 

~ Bucno:" *"'1'1.1 l e,.-",s....----

Id? 

Pl 

P2 

PS 

Pl 

PS 

Pl 

Si s', l , 

Maria? 

con la signora Ma ggio 

1:'2 No 

PS Il 20 1977 

PS 77 

Pl 

si 

77? 

Pl 

P2 

Nel 

Ma, Cuneo c' possibile ... 6010 i 

P5 anehe e vi e' un ee 

a Maggio Mari ~@rehe' :I:ic 
domandava 8, •• ~G_o-=n·~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~e~o~n~~l~~~~~~~~~~rtifieatG
E'2 di.~ 
Quest<l ~ ('e' U!ld insinuazion 



Pi Lei ha cOIlvissuto COlI ... 

fJZ No, e quc~ta e' una in!3inuazione, io de~iderd~~e 

chc lai plovcl5se cl Ici, alla Corte che quello 

c he l u1 <') f f e l fin" e' ve r o 

III Va bCl1I;, lei avrd' UlI certificato aV'\;iO,.atO? 

P5 E ~1. io da li l'ho pre~o, non e' che) 
di~pongo..... 

P] t rtllora lo egibi:lca 

PS Di fonti 8egrete, ho trovato/colloquio con 

Muggio Maria, convivente il 20 ottobre 77, poi 

trovo lO giorni dopo 11 colloquio con la moglie 

o allora la circostanza mi ha sorpr@so o ho 

fatto la domanda; e' li' negli atti che ha la 

S.V. I mi pUO' bastare 

Pl AVvOPdto Gallina voleva forse poi riprendere. 

J Avvocato Re1na lei ha terminato? 

.2"l <jlugno 1964 

••.• te'CO ~1df((O ilI pO::lg~;7jgO del ùocmflento aI1zi le 

rcstituirlntO .... Le! e' o!5tato interrogato in ..... 

la domanda preclsamellte qUale c' avvocato 

Gallina? 

P5 Ma signor Presidente mi scusi quell'atto 

dovrrbbe essere messo a dlsposi~ione dei 

difensori degli imputati 1 quali possono anche 



Pl Si ~iamo d'aCCaldo, ma l'avvocato Gallina hd 

sollecitato la ... , ma noi lo mettiamo .... , c' 

gld' agli atti, c' un atto processuale avvocato 

segreeti, noi soltanto non l'avevamo qui data la 

Df- m_o_l_e_d_c_l_P_ì:_.o_c_e_,g_,g_o_e__a_l_l_O_f'_d_C_i_s_i_a_m_o_d_o_C_U_ffl_C_1_1t_ta_t_i _ 

pel potele permette!~ dll'avvocato .... 

PS SidillO d'accorcio 

ili Gallina Montana di fare ~ue donlande e lo Corte 

dI ecccpiLnc la fondatezza e la utilita', 1<'1 

cOliducenZd. 

Dunque avvocato Gallina ci dica quali sono le 

sue domande 

P6 lo desidero sapere, avere un chiarimento in 

ordine innanzi tutto a queste dichiarazioni se 

egli li ha rese, perche' risulterebbe dal 

documento che li ha rese, vediamo intanto se il 

documento c' vero o falso 

fil Dunque lei ha conlUIlicato la detenzione 

dell'estradando, leggo da questo documento, 

della ~ovraintenden2a regionale del D.P.S. di S. 

Paolo a dlsposiziohc di questo S.T.S., pago 12, 

ho delegato ad uno dei Giudici Federali di S. 



It'lJOldIlIldIlLe interrogato alla plesenza del suo 

difcnsore il Ilominato ha dichituato 

relativamente dll'accu~a che e ha fatto delle 

dichlarazioni 

P6 Due punti ... e mi pare c'e' anehe un virgolato,r 

quindi ~ono delle tlichidrazioni. Alla presenza 

del ~uo d1fen~ore nominato ha dichiarato 

t"elativamehte alle aeCU3e che ..... 

P4 l\ì7vocato ::...cusi, quc~ta che lei legge e' una 

r ,_lDzione, 11l~ece noi SiaftlO In po~~e~~o 

dcll'interrogatorio originale ... 

P6 Nel cor~o di que~ta "relazione" e' riportato il 

pensicro dell'estradando eleggiamolo, e' un 

documento ufficiale 

P4 Nel ~iame in pos~e33o dell'incerrogatorio 

D----------------~OHr;:_:1~g"f+1 a;.,b~b-ii-èafflml{o}__----rftl-aa,-!l-Ee~,,-----Js3-lee---±-1-eo~V4:UHO~1~ee----±-i-fln,...--fp~OHr~t~o~9~h-ee-aB'Ee~lh'

anche in portoghese, oltre la traduzione 

P6 Bc, a me fa tanto ptacere perche' conosco anche 

la lingua, tuttavia Presldnnte, perche' tutti 1 

colleghi ne siano, .. , ecco io vorrei fare 

intanto alcune domande, poi domani spero che i 

miei amici saranno cosi cortesi da farne altre. 

La priffict e' questa se dichiaro' 

conosceva 11 signor Badalamçnt1 
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t'l DUllque lei e' stato illtenogato, Potere 

Giudiziario, Giustizia Fedcrale, Corte Pederale 

della 4 circoscrizIonc iII t>ede di ebtradizione 

ed E" stato il 27 giugno dell'almo 1904, nella 

citto' dI Bta~ilia, Bella ~ala dell'udiell~e 

K della Cotte Fedc[alc della circo~crizione, dove 
V-------------------------­

~1 trova 11 Giudice della medesima (Garcia?), 

ecc., ecc. Lei ha reso alcune dichiara2ioni, tra 

le altre 

FS Le ha t'·ese o non le ha rese, ricorda di averle 

r e~e? 

Pl Ricorda di e~sere stato interrogato In quella 

sede? 

~2 Sìqnor Fre~idente posso? 

Pl Si 

1'2 Anzitutto questo atto non e' un atto per 

l'estradizione, e' un atto che si presento' il 

Giudice Falcone insieme dI sostituto Geracl, per 

rogatoria, questo non c' un atto di 

estradizione, se e' il 27 giugno 1984 

Pl No, il 27 giugno 84 ai parla di rolaziono dol 

Consigliere Istruttore agglunto del Tribunal@ di 

Palermo al Procuratore della Repubblica di 

questo .. ,.,Palermo ... , sempre lo stesso c' 



molto lungo quindi abbiamo fatto UlI cE,trdtto, 

comunque si tratta di una rclaziolIe del Mirri:.>tLo 

O:';CJI conea, IlclIiedcIlte il GoverllO della ..... 

P5 {{l'pubblia Itiliand estraddlIdo 'l'OlLUUd'.,O BU5cetta 

) P2 Non sono stato interrogato perche· non ero 

prencnte 

Pl Ma forse e' stato llltellogato ilI ulI'altro 

gi01110, comunque qua risultano gli 

interrogatori? 

FS Fres1Jénte non ha importanza la data, io 

desidero sapere se egli ha reso questa 

dichiarazione che il Ministro, in un atto 

ufficiale, assume, egli abbia reso 

Pl Si ~ctl~i avvocato regolarmente interrogato alla 

~~---------------fPrtr"1é~C~leeftr.t~Z:-ii\r---ld~ee+l~SH:UHO~dMi-f:f-€c~n~s31oe-rr-ee~nlio:7lm!'tH-iflncddt-tt~oT--chA-aa----------

dichiarato relativamente alle accuse che. non e' 

velO ch~ ~1 5ia ti550ciato con gli imputati di 

cui al Ilt<lndato di catturta numero 326/82 e con 

Ul1 certo l<1m al fine di vendere, distribu1 re , 

acquistare, ecc., di trasportare, importare o 

illecitamente detenere stupefacenti. Che non 

conosce nessuno di codesti imputati e tanto meno 

il citato Kim c non c' vero che si aia associato 



l'ag. 14 

cl i c l t cl ti i lllp U t cl Li e cl l 5 a cl cl e t t o Kì III e (iIe abb i a 

venduto, distribuito, acquistato, ceduto, 

trasportato e importato o illecitamente detenuto 

stupefacenti, che non e' vero chc si sia 

a.5::; oc i ii t o ilg l i B t e::;;:; 1 a l f i n e d 1 c Offtftle t t er e 

cliv~[si delitti, chiari~ce che dopo il 1963 non 

ha piu' riBieduto a Palermo, che mai ha 

risi~duto a Catania o a Roma, che non cono~ce 

Ricc1ardello Gtu~eppe o Umnini Hirella, 

cÌlldlli.JCe che c' 6tato condannato in Italia per 

ti reato di traffico di stupefacenti, che questo 

~eato sarebbe stato commesso negli Stati Uniti 

d'America che richiesero estradizione 

dell'interrogando all'Italia, che le Autorita' 

itaJiane rifiutarono la richiesta di 

~----------------eec!::snt;-lr~a:i<dEH:i-'2ZHi~o7ln:t<ee-;-,
-ffml-èa~g:H-iUU-edHi~cha:rrF-eO-Fln~o~e~ec-eOTlnH;dr,;<li-lnmna-da-rr~oH'n~o~-------

l'interrogando per il suddetto reato. Che negli 

Stati VIdtl l' interrogando fu imputato insi eme a 

24 lJer:.olle, che questa aeCUBa o' la stessa che 

oncOtd oggi gli viene fatta ed e' riportata 

nella richiesta di estradizione dell'Autorita' 

drocricane all'autorita' Giudiziaria brasiliana. 

Che negli Stati Uniti l'interrogando e' 

attualmente accunato di importazione di 



di distribuzione di eroina ruoLi degli Stati 

uni t.1 U}II l' lntento dell' 1IIIPt) l t..:!t..iorre: \lcr .."-' qUé'1 

pue~e c di c05pirazione. Che gli altri imputati 

insicme all'interrogando, negli stati Uniti sono 

gid' 3tati assolti in quel paese. Che negli 

Stati Uniti l'interrogando non e' stato 

giudicato, chiati~ce che per quei rcati per i 

quali l'interrogando e' dccunato negli Stati 

Uniti lo ste5:30 e' 5tato gia' giudicato e 

condannato a: O anni ilI Italia e ha :5contato la: 

pena in con[oLlllita' a quanto gLl' detto prinllL 

Che nOlI e' '-1ero che llbbitl praticato i teati 

tÌEcriLi nella riclIicnt,l di estradizione delle 

Autorita' americana all'Autorita' Giudiziarid 

bto~iliana. Che non e' vero che abbia promosso, 

costituito, organizzato qualsiasi associazione a 

delinquere di cui al mandato di cattura n. 

6547/81
 

P6 Che viene da Nilano questo ..... 

Fl Che non e' veto che abbia anche promosso, 

organizzato, diretto una qualsiasi associazione 

cl delinquere di tipo mafioso, che non conosee 

Gerldndo Albertl personalNente, chiarisce che 
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) 

Pall'rIllo quando l'intenogando e' pa:Jbato di la', 

eh€" fu in quell'occasione che l'int€'lrogando 

conobbe lo steS:"30 Albe! Li md clie lIldi giunse ad 

avere COlI lui maggiori rapporti. Che inoltre 110n 

50IIO ver e le accuue COlltr o l' illter l ogando di cui 

a l !'ntHldato di cattura n. 343/82, che non COf1C3ce 

le pel~one di cui di n, 73, 86 del tlld11dato di 

cat tura ..... 

F6 Eadolamenti e gli altri per l'intelligenza della 

Corte 

Fi 

[avor c. , .. , dico i numer l 73 a 86, ver anlente 

dice di numer i 73 a 86, che sarebbe da 73 a 06 

del mandato di cattura Il. 343/82 pag.lO e Il, 

R~--------------"'-~~---cC;ilJllee-pprt:urrr~e:;--:lnlee-qgrcarlbee-aa-cc:-cC:1:u:r:~5lcc--cc~hrEe:ogg-tl-ii~v~e~Irrlgg-o01'1IIrcoHf~aa-tt-tt:"'l'!e~e~----

c lie r i ~ u! t a IIo d a l IlLll Ild li t o d i c d t tu r a n. 2 37/8 J , 

non avendo l'interrogando mai partecipato a 

qUdl5ia~i a5~ociazione a delinquere, che non 

con03ce le persone menzionate ai numeri da 73 a 

86 del mandato di cattura n. 237/83 pago da 11 a 

15. Che nel mese di aprile del 1983 

l'int0rrogato rimaue per 15 giorni con sua 

ILlo<jlle: ncll'i~ola di Itaparica Ilei 
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citta' di S. Salvador stato di Bdid, nota del 

traduttore, pdrtecipando ad an torneo di tennis, 

Che l 1nteIIogando e' nato a Palermo ed e' stato 

regIstrato con il nome di TOlll111dSO Buscett<'l, Che 

nel 1963 l'intcLIogando c'andato neglì Stati 

Uniti dove ha adottato il nome faiuo Manaei 

Lope:.J De Cadena, chc quando c' anda to l II 

PUIJgaay Ilel 199'0 comincio' a U::Jdre in que::Jto 

paese i l nome di 'fOIllilldSU Robcr tu re l i ce, che 

pure ill Blà5ile cutro' con questo stesso nomc di 

'FOffiftldSO Roberto Felice, che qucsto e' il nOlRe 

risultante nella carta d'identita' 

dell'interrogando, dalla carta di straniero e 

del passaporto. Che afferma che Id persona 

identificata come 'fofUnta~O Buascetta e di cui ai 

j 
1\ldlldnti di cattura emessi dall'Autorita' 

Giudiziaria italiana non e' l'interrogando. 

Che l' lntet r'ogdfido vo3~edeva a Pa l enuo una 

fabbrica di specchi in ~ocieta' COll suo 

fratello, che questa fabbrica Cla molto antica e 

quando !'intcl:rogando VE'nne in BCdsile nel 1980 

vendette la SUd pctrte a BUO fratello, che qui in 

Brasile l'interrogando si reco' al Banco di 
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depo~.it()lIdolo nel conto di ~uo ~uoceto, che ~i 

clrÌi:lIltd Onter O De AlnLCil <'!lO Ghinlare~, c~e que~to 

dClJùL o armllolItavn 500 rllll11 d(lllllr t '..(IlI tut 

l'interrogando compro' anche la caelO; in cui 

ubi tu invc' tendo i l l c~ to, chisr i ~ce che in 

~<lraguay cambio' ufficialmente il ... uo nome in 

'i'UltlmdSO Rober to E'el ice, che 5010 i::' !JllO norne fu 

Ccllllblato rimanendo identici l 5uoi datI 

5cgIlaletici, chiar i:.,ce che Felice c' tI ~uo 

cognome materIIo, che nOlI ha mdI fatto alcuna 

operazione pla~tic<!). 

Che l'interrogando riconosce come sue le 

futografie facenti parte del documento inviato 

dal signor Giudice, che riconosce pure come sue 

ee--EldHi~e=-'utl-4-i_èiaHlt-:lha:i--flb>-\:iuH:s:HtE_ia::l_àd__:Ì:i,.__---f----------------±-lee--éaHlHt~rree__€qH:uhartt-t:-tf'r-eOrlf:-10~two€Ig'f'r'iaHfE-'l'i:-"


pagina 8 dei presenti attl. 

Che la fabbtlca di ~pccchi men~1onata 

dall'interrogando fu fondata dol nonno 

dcll'illterrogaIldo, che poi tale fabbrica passo' 

al padre dell'interrogando e 3uccessivamente 

all'interrogando e ai ~uoi flatelli, che eta una 

fabbrica avente grande produzione c~sendo la 



-----------------------f:4r-ir~1>-----

Che non desidera tornate in Italia o neglI Stati 

Ulliti per difendersi 

Questo iuteLIogator io lei ricorda quando la 

p2 NOlI l 'ho dato, nel 27 giugno 1984 non ho dato 

qUèdto interrogatorio) 
Pl NOn ha fatto que~to interrogatorio nel 27 giugno 

P2 Eta a Bra~ilia e non a S. Paolo, Bono ~tato 

trà~ferito tI Bra~ilia intorno a febbraio, sono 

rimasto fino alla mia e~trddizione a Brasilia, 

110n ero a S. Pi!lolo 

Pl Ma lci ha fornito l'interrogatorio inialtrove? 

P2 Ha 11011 lo ~o, non lo ::'lo, ~l ho fontito altt-± 

inter~ogdtori ma non so se si riferisce a 

questo, se questo e' una relazione 

P6 Signor Plesidente io debbo fare una richiesta 

rl Un attimo solo perche' 10 non ho avuto 11 tempo 

d1 vedete 11 docufftcllto, cooa che ha fatto 11 

eolleqa Gra~Do, io stavo procedendo 

~ll'inLcrrogatorio, mi lasci un momento 

Allora, questo interrogatorio che viene 

rIportato nella ptoeeJura d1 estradizione c' 

~tatv fatto in rcalta' in Brasilia, 11 27 giugno 
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[16 Presidente possiamo chiedere alla Corte, davanti 

Q qu~lr Aiudlce venne fatta que~ta 

dic1IiIJ[ azione .. 

Fl Allora non e' neanche quello liportato nella 

plocedula, c' un ~unto di un interroqatorio che 

à\>r-=bbe re~o 

P6 Po~so: 

Pl 61. comunque la domanda quale era? 
VI. 

P6 Pre~ldcte, le domande una volta che c'e' stata 

la lettura integrale abbiamo saputo tutti le 

~te~~e co~e. ha dichiarato che egli non ha reso 

que!5tc dichiarl1:noni l a que:'Jto pUlIto abbiamo .... 

Pl No, nOlI ha detlo ..... 

ricorda di avelle LeDe dove, pero' noi abbiamo 

t"..-,-------,---,,-----------+i+1--T"dh'o'rlC'"'1Urt-tl""'l'l~e"1"(l...t'-tO"l--,-a-+l--+l-f'o'H!/L:-c:;-7ta--f'qHu+te-~'"t-+tT\o....--fp~u+lnfH=-tT\or--fc""re..,e""d~o--f'c~t't"ll e'"------­

~LI as!>olutalnente irldi:lpen::'3abil~ che sia poata a 

conoscenza della difesa e dalla Corte 

ovviamente, delle parti tutte, ecco il complesso 

degli atti che regolano questo protocollo di 

estradizione, se non ci dovesse essere 

l'interrogatorio chierleremo pspressamente alla 

Corte che con i propri poteri intervenga p~rche' 

questo 

Ital ,(. 

sia portato e tradotto in 
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Pl No, l' intenogatol io c'e', quello della 

t'l ocedUl Cl, , , ., e' una ::1inte::si 

P6 l'CI clIc' non pao' easeIe un documento falso, 

II\'lSCe e l;Iienc dalla Procura Generale di Pctlertéto 

tI ,:mlÌ Le i l 11ini~ LeI o deg l i Es Ler i, dunque non e' 

U11 documento lnventato 

PJ f.c..1 relazione C!W hi lei l'abbilllto trovata ed e' 

qU4 ~gli atti, e' agli atti, agli ~tti del 

pr I)cesso 

P6 Pt e:ddeute, tìe~~una questione se ci fosse 

l'alftlfti:jsione da parte dell' imputato di aver=la 

resa, invece ci sono delle contraddizioni e noi 

abbiamo bisogno di saperp. la verita' 

Pl 6i, faccia la domanda, cosi facciamo la domanda 

e l'imputato l'uo'rispondere, sulle eonttadizioni 
~r--------------------------------

che lei assume ... 

F6 Signor Fre~idente io desidero sapere se egli 

fi~gO' di avere conosciuto BU3cetta 

Pl Di avere cono~ciuto Duscetta penso di no, il 

Dadalamneti 

1'6 Chiedo scusa, il Badalamenti e gli altri 

Pl Si, in quella occasione quando lei fu 

interrogato in Brasilia, perche' fu interrogato 

in Brasilia dice l'imputato, il suo ricordo 8' 



1)2 Ma feci di pia' se e' qaesto che vuole sapere 

l'avvocato, ho negato di cono~cere il fiçlio di 

B~ddlofuenti, che ero arre5tato insieme a me 

F6 Ecco Plè~idente e allora noi abbiamo bi~ogno di 

Pl 

P2 

Pl 

P2 

Pl 

P2 

Pl 

avei le queste",. 

A che ... , pelche' lei fece que!lto, ~cu5i un 

~ttlfuO avvocato, perche' lei fece que5to? 

Ma fillO a quell' epoca ero un fllatio5o 

~o1 lei veqlva interrogato.,., 

Credo che HOll devo aggiugele altro 
"I

Lei era interroçato d che fine. 

Ai fine dell'istFadizione e dell'imputazioni in 

Brasile stesso, di contrabbando di droga 

S1, infatti lei dichiaro' che non voleva tornare 

III Italia 

P2 

rl Va bene. 

, 

dvvocato 
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Pl PRESIDENTE 

P2 SOGCETTA TOMMASO
 

F5~ AVVOCATO GAttINA 

PG= AvVOCATO ALBERINI 

Pl . AVVOCATO CAriFO 

F-'1 La relazione che ha lei, l'abbil'lmo trovata ed e' 

qua 1'311 atti, e' agli atti, agli atLi del 

pILlcesso. 

1'5 l'residente, nessuna questione se ci fO:Jse 

l'anutlissione da parte dell'imputato di averla 

I esa, Iuvece ci sono delle cautI addizioni e 110i 

abbiC'iltlo bisogno di sapere la verita'. 

~l fil, faccia la domanda., .cooi! faccianto la 

domandd c l'imputato pao' Iiopondere ~ulle 

L:'JIlL1addizioni elle lei dlJuUmc ... 

PS lo de~idero ~apere ~è e~l1 nego' di avere 

C0110~(;IUtO Bdbcettti, 

Pl Di aver e cOl1osciuto ... 

Pl Bu:,cetta pCl1S0 di 110, iu;.,onUlla il Badl'1lamellti. 

135 f:satto e' difficile COl1oscere se ste!J~i mi 

r !.JlIdo, ., B.::rdalmuelItì, 

Pl Sl. 
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P5 Egli altri, e gli ~ltri ~uoi coimputati 

Pl In quella occasione quando lei fu intetrogato in 

Brdsilia, perche' fu interrogato Bla~ilia, dict: 

l'imputato il suo ricordo esatto perche' e .... 

lei nbgo' di conoscere Dadalamenti? 

Ir: P2 P1a feci di piu' se queDto che vuole sapere 
.,-------------------------­

l'd~vuedto, ho negato di conoscele il figlio di 

Badaldfficnt1 che era arrestato insieme d me. 

P5 Ecco Presidente e allora noi abbiamo bisogno di 

averlo . 

Pl A che', perche' lei fece questo? Gcusi un attimo 

dvvocato, non soprapponiamo le voci. Perche' lei 

fece que~to? 

P2 Perche' fino a quell'epoca ero un mafioso, credo 

che non devo oggiungelè altro 

l'l 1'01 leL'venlva interr ogato, lei era interrogato a 

che fine. 

[>2 Ai fini dell 'estradizione o del!' imputazione in 

Brasile stesso, di contrabbando di droga. 

PI Gi. Infatti lei dichiaro' che non voleva tornare 

in Italia. 

P2 ESdttO. 

fil In quel periodo. Vd be avvocato Gallina, 
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P5 III sostaIlza serviva per negare il traffico della 

dloga, e' questo il concetto, negava per qtle:sto? 

PI e~JÌcleIlte vOI I ellllllO :..,aper e qualche cosa, 

dichi.1[ az ioni elle comunque ha I cso d1fr oute ad 

urril AutOIltil', Siil essa italiana, ~ia e:'.l:'.la 

re blasiliarra, e' un interrogatollo giudiziario, 
IJ-----------------

UlLO del tarrtl irrterrogatoII, ilbbiamo bisogrro di 

:Japelt.! qualche cosa di pitl'. lo chiedo 

e3pre!l~H!U([ellte al collegi.o di volere acquu~ite 

tramite pIOCtlld generale che e' competente per 

materie nel settore ... 

interrompo ... 

PS Perfetto allora se e'e' la traduzione italiana 
~ 

Pl fii, fj1 c'e' la traduzione italiana 

PS Ànche la traduzione italiana. 

tJl 81, c'e' anche i) te~to portoghenc, ma c'e' 

anche U! ... 

~5 C'e' anche la trl';dtlZlOne e. o ,alloni PI:"esidente, 

Pl Noi agli atti del proce~~ooo, 

PS Se Vostra signorid ci consegna il documento a 

disposizione ... 

rl No per niente, quello, .. 11 documento che lei ci 



l'abbiamo ritrovato, se e' per que~to, oh e' in 

itt.llìano. 

FS Adesso ci consentita' allora, qualche giorno di 

meditazione, perche' collegialmenle potremo fare 

delle osservazioni in ordine a questa llUOV<! 

fonLe, a nuove dichiar a?ioni che sono state re~e 

e sono certamente contradditorie comunque 

io ... dcqui~ite agli atti del processo, quindi 

valuteremo dopo. Devo chiedere Fre~ldente, un 

ultimo chiarimento 

!-lI S 1 . 

P5 Ed ho finito. Per quelle mi riservo dopo la 

lettura e dopo la conoscenza collegialp. del 

documento utes50. lo degidero sapere 

dall'imputato se egli nella udienza d@l 27 

Ottobro del 19~1, innanzi &lla Corte di ABSio@ 

di Palermo, convocata a Roma, se egli ricorda, 

egli venne interrogato dal Pubblico Ministero e 

alla prilfld dOl'ndnda, egli rispose che Hdrehese 

Pietro apparteneva alla famiglia di eiaculli, 

entrando con cio' incontraddizione con quanto 

risulta dalle carte del proceRBo e della 

dichiarazione che egli ha reso a foglio lO, 

nella dichiarazione del 21 Luglio '84 qui 
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Pl Si lei dinanzi alla Cutle di Assise di Palermo 

convocata a ROflla I ebbe d dire che Harche::.e 

PieLto l'la della famiglia di eiaculli? 

P2 Ri 

FS Si. 

PS Da chi lo appre:ose e'e' l 'ho puo' dire? 

P2 In carcere. 

Pl Ah in carcere. 

~5 Lo appre8e al carcere, quindi non PIU' Corso dei 

Hille ben~i' Ciaculli, lo apprese al carcere, 

mentre era a Roma, pochi giorni prima. 

Pl Hentre era Roma, in cal cere a RORta. 

P2 Si mentre ero Roma, si. 

iwJ Pl In carcere a Roma. 

P2
 

FS Perfetto. La ringragio Presidente. 

Pl C'e' l'avvocato Alberlni ... 

P5 Debbo dirle che quelle d1chiara2ioni .... 

Pubblico Ministero ha fatto la stessa domdnda 

due Gcrc fa, la ragione c'e' signor Presidente, 

perche' si spostano equilibri in ordine a 

determinati reati che sono stati contcstati, 11 
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che' :'3La a significare che il pubblico llliu1stero 

aveva eSigenza di intr odur I e que:..,to date, 

pL ('CeKSlJù le anche ilI que~to pL OCe5:'lO per che' 

quello che io ho riferito il 27/10/8,1 c' stato 

dichiarato nullo dalla Corte di A:'J5i~e di 

I : Appello di Palermo, grazie Presidente, non devo 
...,-------------------------­

chiedere altro. 

l'l 6i, si. Riconosciamo questo .. ,la Corte di Assise 

di Appello si ..... Avvocato Alberini numero 23, 

ecco già' ha là lineù, 

P6 Mi scuso con la Corte data l'ora tarda. pero' in 

riferimento dlle richieste che ha fatto il 

collega, sarebbe opportuno chiarile il 

significato di queste due richieste di 

estradizione, perche' c'e' URa richiesta, a 

quanto mi costa non vorrei sbagllarmi c'e' una 

richiesta di estradizione fatta dall'Italia al 

Brasile che e' stata respinta, 

contemporaneamente c'e' stata una richiesta del 

Governo degli Stati "niti al Sra~ile, che e' 

stata accolt~, ~llora ~Qrebbe opportuno se 

vogliamo acquisire tutti gli atti di questa 

5itua~ione anche per vedere l. su. posizione 



Stati Uniti, sarebbe opportuno avere entrambe i 

complessi, carta ... e cartolari delle due 

estradizioni, anche in lingua inglese o 

brasiliana poi si potrebbero far tradurre, ma 

sarebbe opportuno richiederli entrambi al 

F~ Dra~ile, sia quelli infatti nei confronti degli 
Wt~-------------

Stati Uniti sia quelli in riferimento al mancato 

~coqlimeflto da parte de.ll'Italid dr>lla SUd 

estradizione. 

PI Quindi nel caso che non fossero gia' nel 

processo ... avvocato Alberini. 

P6 Prego. 

Pl Nel CdSO che non fossero gia' agli atti 

proce~sualì lei ritiene ... perche' potrebbe darsi 

che ci siano 

O....-----------iP~6~----!::ST_:i~3:t:ss_ri_eg"fnH:OTlrr-.ee-:-. -------------------------­

l'l In quanto che' gia' in questa richiesta di 

estradizione si fa' riferimento a quello degli 

Stati Uniti. 

P6 Sisoignore oi. 

Pl Chc l'ho visto C001' 5corr@ndolo con gli occhi 

poco fii. 

P6 p@rGlll<l' lui nOf! @' 5tdto cfltradato a favore 

e il punto 
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Pl No. 

P6 Ecco. 

Pl No. 

P6 Il Draeil@ ha ~colto l'@stradiziono noi 

confront i degli 8tat i Uni t i respingendo que 11 a 

r~ i t.a Hana, a 11 ora cl sara' una ffiOt ivaz ione 
..t----------------­

preferenziale ~otto que~to a~petto e quindi dal 

punto di vista concreto 3i potra' vedere perche' 

han preferito l'e~tradizione aqli Stati Uniti e 

non all'Italia. 

Pl Allora mi permetto di dire che ... Avvocato 

Alborln1, mi porm0tt~ di dire che un'i3tànzè 

condizionata alla non esistenza agli atti di 

que~to documento. 

P6
 

l!IfI Pl Altrimenti ovviamonte prenderemo & cognizione 

1'6 81ss1gnore 

Pl Dunque mi pare che si possa ... altri .... Altre 

domandQ ci sono? No. 

P5 Mcmento alla cortesìa del collega. Da questi 

docum@nti ch@ io ho fatto richi@dor@ @ di cui 

l'eSltrli.ldizione ta.nte' che l'imputa.to 5i trova 



Pl E' ~tata concessa? 

p5 La c.r.tr<'ldizione proprio dal Br.,.~lle, ri:sulta da 

questi documenti. 

In Italia. 

In Italia certo altrimenti non sarebbe qui 

Va bene que~to ... 

Presidente cioe' ~ono documenti io chiedo un 

momento di meditazione di pausa in ordine a 

queste car te al fine di aver e una vi!>ìone 

collegiale, grazie Presidente. 

Pl Va bene, comunque rinviamo a domani, mi pare che 

gia' ~iamo ai limiti ... avvocato Campo, prego . 

, . • possiamo fare riaccompagnare? 

Sì ... _ Avvocato Campo. 

P7 Presidente io devo aneorà un~ volte 50ttolincarQ 

là Ritu8~ionQ particolare dell'imputato Sal.mone 

Anton10 che tra altro dà ieri e' sottoposto Q un 

regime di sorveglianza 5trett1~~1mo, e' stato 

posto in i501amento ~5501uto con interru2ìone 

continue anche della 8ua dicidffiO privacy direi 

continuamente Borve~liato, io chiedo ehe la 

corte voglia accertare quali sono le ragioni per 

le quali e' sottoposto a questo sistema 

particolarissimo c- voglia intervenire perche' 
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Pl Non abbiamo poter incl .... 

F7 DuraiIte 11 dibattimento a: me pare che l' ifflputato 

debba c;:,scre IllC:J'O anche ilI cOlIdizione di 

~erenit&' per potere òffrontare 11 d1battimento 

stCl.J::JO e non nti pale che que~te :!Siano delle 

r'. condizioni tali che p08sono non incidere sulle..._------------------------­
conùizioni del 5alamone. 

Pl Va bene ma comunque ... 

P7 Io rivolgo una richiesta alla Cort@ Q a lQL 

per le quali e' sottoposto El quoato 

pdrticolari~simo trattamento ed eventualmente 

intervenire perche' questo trattamento venga ad 

essere ... d cessare. 

Pl Lei sa che i miei poteli non arrivano cl questo 

comunque intanto verbalizziaroo questa richiesta. 

P7 Presidente poi vi sarrbbe anche un'altra 

situazione, qualche imputato avrebbe domani dei 

colloqui e· vorrebbe pero' essere, ?olloqui con 

i fàmiliar-:i, e· vorrebbe poi e~sere presente nel 

Pl Md di questo non n@ pog~iamo parlare POi,~ C'Q' 

. ?
bisogno di farlo in udlenza, intanto aoapendiamo 

de 



Yt9U ne POSSidffiO parlarc ilicglio ... intanto 

domani mattina ricominceremo sempre alle 10,45 e 

stamattina .... 

P7 Con quale programma Presidente. 

Or----------------~-
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